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Methodologie

Methodologie
De tabellen binnen dit tabellenrapport weerspiegelen de analyses waarop we steunen om het digimeter-rapport te schrijven. Voordat we met de 
data-analyse gestart zijn, controleerden we de volledigheid van de vragenlijsten. Onvolledige vragenlijsten werden achterwege gelaten. We gingen 
uiteindelijk aan de slag met data van 2309 respondenten. Hieronder een oplijsting van de sociodemografische gegevens van onze steekproef. 

Geslacht

Man 49%

Vrouw 51%

Hoogst behaalde diploma

Geen diploma 2%

Lager onderwijs 4%

Lager secundair 17%

Hoger secundair 39%

Bachelor diploma 21%

Master diploma 17%

Huidige beroepssituatie

Leerling/student 7%

Voltijds werkend 44%

Deeltijds werkend 10%

(Tijdelijk) niet aan het werk 5%

(Brug-)gepensioneerd 30%

Werkt niet op arbeidsmarkt 4%

Gezinssituatie

Alleenwonend zonder kind(eren) 16%

Alleenwonend met kind(eren) 4%

Samenwonend met partner zonder kind(eren) 39%

Samenwonend met partner en kind(eren) 28%

Inwonend bij beide ouders samen 8%

Inwonend bij één van mijn ouders 3%

Afwisselend inwonend bij één van de ouders 0%

Samenwonend bij anderen 1%

Anders 1%

De tabellen in dit rapport zijn ontwikkeld op basis van drie belangrijke sociodemografische eigenschappen van de respondenten:  
de leeftijdscategorie, het inkomensniveau en digimeter profiel.

Op basis van inkomen, gezinsgrootte en leeftijd van kinderen werd elke respondent gecategoriseerd als een ‘laag’, ‘midden’ of ‘hoog’ inkomensniveau.  
Deze categorisatie gebeurde op basis van de equivalentieschaal die ook door de OESO (Organisatie voor Economische Samenwerking en 
Ontwikkeling) gebruikt wordt. Het maandelijks ‘OESO equivalent inkomen’ is het totale nettomaandinkomen van een huishouden, aangepast 
volgens het aantal leden van een huishouden. De eerste volwassene krijgt een score 1, elke bijkomende volwassene of kind van 14 jaar en ouder 
een score 0.5, en elk kind onder de 14 jaar een score van 0.3. Door het totale nettomaandinkomen te delen door de som van deze scores wordt 
voor elke respondent een maandelijks OESO equivalent inkomen bekomen. Zo kan het inkomen van respondenten vergeleken worden alsof ze 
een alleenstaande zouden zijn.
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Leeftijdscategorie

18-24 10%

25-34 15%

35-44 16%

45-54 17%

55-64 17%

65-74 14%

75+ 11%

Inkomensniveau

Student/geen info 24%

Laag inkomensniveau 29%

Midden inkomensniveau 22%

Hoog inkomensniveau 25%

Digimeter profiel

Passionele minnaar 17%

Haat-liefde verhouding 25%

Platonische relatie 22%

LAT-relatie 23%

Geen relatie 13%

Belangrijk bij het interpreteren van de tabellen met leeftijdscategorieën is het feit dat deze Digimeter-vragenlijst werd afgenomen bij Vlamingen 
vanaf 18 jaar. Bij vorige edities was dit vanaf 16 jaar. Daarnaast maken we voor het eerst een extra onderscheid binnen de 65+’ers. Om meer nuance 
toe te laten in onze bevindingen is er ook een kolom over 65-74-jarigen en 75+’ers. Het is dus belangrijk voorzichtig te zijn in het vergelijken van 
deze leeftijdsgroepen over de jaren heen.
Naast het digimeter profiel maken we in het hoofdstuk ‘1.2 Media’ ook nog een opsplitsing naar videoprofielen en in het hoofdstuk hoofdstuk  
‘1.3 Nieuws’ worden de Vlamingen ook opgedeeld in nieuwsprofielen. De verdelingen van deze profielen ziet er als volgt uit.

Videoprofiel

Klassieke tv-kijker 39%

Crossmediale tv-kijker 32%

Crossmediale veelvraat 10%

Zelfbeschikkende streamer 19%

Nieuwsprofiel

Ontlezer 17%

Traditionele nieuwsjunk 20%

‘Online first’ junk 15%

Sociale nieuwsverwerker 21%

Sociale en mobiele snacker 27%

Nog extra duiding bij dit tabellenrapport:
•	 Onder elke tabel staat een voetnoot. Deze voetnoot geeft weer op basis van welke stelling/vraag in de vragenlijst de tabel ontwikkeld is. 

Daarnaast wordt er soms ook duiding gegeven over categorisaties (bv. Wat begrijpen we onder sociale media) en manieren van berekenen. 
•	 De percentages in de tabellen en grafieken zijn afgerond tot op het gehele getal. Die afronding kan een kleine afwijking teweegbrengen waar 

een som van 100% verwacht wordt.
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Bezit van toestellen en diensten. Evolutie sinds 2009

2009 2009
2010

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Internet 78% 81% 85% 90% 91% 93% 92% 91% 91% 94% 96% 98% 99% 99% 99%

Flatscreen 43% 47% 61% 67% 78% 80% 84% 89% 89% 87% 91% 93% 95% 95% 95%

Smartphone       24% 40% 39% 48% 57% 69% 74% 78% 81% 90% 93% 93% 95%

Mobiel internet                                     88% 90% 90%

Laptop 52% 64% 65% 76% 80% 79% 79% 79% 81% 81% 80% 81% 82% 84% 85%

Digitale tv 47% 56% 64% 76% 82% 86% 86% 86% 83% 83% 83% 83% 84% 78% 78%

Smart-tv                   26% 29% 40% 42% 48% 46% 57% 63% 66%

Tablet       2% 13% 28% 41% 56% 58% 59% 60% 57% 64% 63% 59% 63%

Vaste telefoon 73% 74% 75% 75% 73% 71% 68% 70% 67% 65% 60% 59% 57% 50% 49%

Desktop 63% 63% 65% 67% 66% 55% 54% 51% 44% 42% 39% 40% 44% 43% 42%

Wearable                      8% 13% 19% 22% 30% 37% 43% 38%

Spelconsole tv 30% 31% 36% 38% 36% 28% 29% 31% 32% 32% 32% 35% 33% 35% 34%

Smart speaker/
smart display                               8% 9% 14% 16% 15%

Slimme verlichting                            4%    9% 10% 13% 15%

GSM* 70% 75% 74% 76% 73% 62% 53% 47% 36% 31% 26% 23% 23% 14% 14%

Draagbare 
spelconsole 22% 26% 29% 30% 25% 14% 15% 16% 17% 15% 11% 10% 12% 11% 13%

Slimme thermostaat                            5%    8% 11% 11% 13%

Hybride spelconsole                            1% 2% 5% 6% 7% 11%

Extra pakket films 
en series                         14% 14% 13% 14% 11% 9% 11%

Extra pakket sport                         9% 7% 7% 8% 9% 9% 10%

AR bril                               3% 3% 0% 1% 0%

VR bril                               9% 8% 6% 7% 5%

Apple TV+                                     4% 4% 3%

YouTube (Premium)                                  2% 2% 2% 2%

Amazon Prime                                  3% 3% 6% 9%

Netflix                      12% 15% 21% 31% 40% 46% 49% 50%

Streamz                                     8% 11% 12%

Disney+                                     8% 16% 19%

	 Welke toestellen en diensten heb je in huis? 

	 *voor 2021 was dit dagelijks gebruik ipv bezit
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Bezit toestellen en diensten, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+  Totaal

Desktop 41% 33% 38% 40% 45% 50% 48% 42%

Laptop 95% 92% 88% 87% 82% 77% 71% 85%

Tablet 54% 57% 76% 69% 64% 62% 55% 63%

Vaste telefoon 46% 18% 30% 41% 63% 74% 85% 49%

Smartphone 99% 100% 99% 98% 96% 89% 76% 94%

GSM* 9% 9% 7% 9% 11% 26% 37% 14%

Internet 100% 100% 99% 99% 99% 99% 96% 99%

Mobiel internet 94% 97% 97% 96% 90% 83% 62% 90%

Smart-tv 78% 72% 73% 77% 65% 52% 37% 66%

Flatscreen 97% 93% 97% 98% 98% 95% 89% 95%

Netflix 74% 76% 64% 61% 38% 23% 8% 50%

Digitale tv 78% 63% 79% 85% 84% 84% 72% 78%

Wearable 35% 50% 52% 42% 31% 28% 10% 38%

Smart speaker/smart display 19% 20% 19% 19% 12% 9% 5% 15%

Extra pakket films en series 16% 10% 11% 13% 12% 7% 4% 11%

Extra pakket sport 11% 7% 7% 12% 11% 10% 9% 10%

YouTube (Premium) 3% 4% 5% 2% 1% 1% 0% 2%

Amazon Prime 7% 19% 14% 8% 3% 4% 0% 9%

Apple TV+ 7% 4% 4% 3% 2% 2% 1% 3%

Disney+ 38% 39% 31% 17% 7% 2% 0% 19%

Streamz 14% 18% 17% 11% 12% 4% 3% 12%

VR bril 9% 9% 6% 4% 1% 2% 1% 5%

AR bril 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Spelconsole tv 64% 49% 52% 41% 16% 3% 1% 34%

Draagbare spelconsole 25% 19% 20% 16% 4% 1% 0% 13%

Hybride spelconsole 16% 17% 24% 9% 1% 0% 0% 11%

Slimme thermostaat 9% 18% 19% 14% 13% 8% 5% 13%

Slimme verlichting 17% 21% 22% 16% 13% 6% 2% 14%

	 Heb je het afgelopen jaar volgende technologieën of toepassingen gebruikt? 

	 *voor 2021 was dit dagelijks gebruik ipv bezit
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Bezit toestellen en diensten, naar inkomensniveau

student/
geen info

laag midden hoog  Totaal

Desktop 48% 42% 38% 38% 42%

Laptop 84% 82% 84% 91% 85%

Tablet 60% 58% 64% 72% 63%

Vaste telefoon 54% 51% 51% 41% 49%

Smartphone 95% 91% 94% 98% 94%

GSM* 15% 20% 14% 7% 14%

Internet 100% 98% 98% 100% 99%

Mobiel internet 90% 84% 90% 95% 90%

Smart-tv 66% 61% 62% 73% 66%

Flatscreen 94% 95% 96% 97% 95%

Netflix 52% 41% 46% 63% 50%

Digitale tv 78% 79% 80% 77% 78%

Wearable 33% 30% 38% 51% 38%

Smart speaker/smart display 15% 12% 14% 21% 15%

Extra pakket films en series 11% 10% 10% 11% 11%

Extra pakket sport 10% 9% 10% 10% 10%

YouTube (Premium) 2% 2% 3% 3% 2%

Amazon Prime 7% 7% 8% 13% 9%

Apple TV+ 5% 1% 3% 4% 3%

Disney+ 19% 14% 20% 23% 19%

Streamz 9% 9% 13% 16% 12%

VR bril 4% 3% 6% 6% 5%

AR bril 0% 0% 0% 0% 0%

Spelconsole tv 42% 29% 33% 34% 34%

Draagbare spelconsole 16% 12% 13% 12% 13%

Hybride spelconsole 11% 9% 10% 13% 11%

Slimme thermostaat 11% 10% 12% 20% 13%

Slimme verlichting 13% 10% 13% 22% 14%

	 Welke toestellen en diensten heb je in huis? 

	 *voor 2021 was dit dagelijks gebruik ipv bezit
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Bezit toestellen en diensten, naar digimeter profiel. 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie  Totaal

Desktop 41% 43% 37% 43% 46% 42%

Laptop 90% 92% 86% 84% 65% 85%

Tablet 71% 69% 63% 58% 51% 63%

Vaste telefoon 41% 38% 45% 58% 72% 49%

Smartphone 98% 99% 100% 91% 76% 94%

GSM* 6% 9% 11% 15% 40% 14%

Internet 100% 100% 99% 99% 95% 99%

Mobiel internet 95% 97% 96% 84% 67% 90%

Smart-tv 70% 75% 70% 64% 37% 66%

Flatscreen 96% 96% 97% 96% 89% 95%

Netflix 63% 67% 57% 38% 11% 50%

Digitale tv 80% 74% 78% 83% 77% 78%

Wearable 46% 51% 37% 28% 13% 38%

Smart speaker/smart display 19% 24% 13% 11% 4% 15%

Extra pakket films en series 13% 10% 15% 9% 3% 11%

Extra pakket sport 10% 7% 11% 10% 11% 10%

YouTube (Premium) 4% 4% 2% 2% 0% 2%

Amazon Prime 13% 15% 7% 3% 0% 9%

Apple TV+ 4% 4% 4% 1% 2% 3%

Disney+ 24% 27% 25% 9% 3% 19%

Streamz 15% 16% 15% 7% 3% 12%

VR bril 9% 6% 3% 2% 1% 5%

AR bril 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Spelconsole tv 45% 42% 39% 23% 12% 34%

Draagbare spelconsole 18% 17% 14% 9% 1% 13%

Hybride spelconsole 15% 13% 12% 7% 2% 11%

Slimme thermostaat 14% 22% 11% 9% 4% 13%

Slimme verlichting 20% 25% 11% 10% 1% 14%

	 Heb je het afgelopen jaar volgende technologieën of toepassingen gebruikt? 

	 *voor 2021 was dit dagelijks gebruik ipv bezit
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Bezit desktop computers, laptops en internet, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+  Totaal

Bezit geen computer  
(vast of draagbaar)

2% 3% 4% 6% 5% 6% 5% 5%

Bezit geen computer of geen 
internetverbinding thuis

2% 3% 5% 7% 5% 7% 6% 5%

Heeft geen internetverbinding thuis 0% 0% 1% 1% 1% 1% 4% 1%

	 Welke toestellen en diensten heb je in huis?

Bezit desktop computers, laptops en internet, naar inkomensniveau

student/
geen info laag midden hoog  Totaal

Bezit geen computer (vast of draagbaar) 3% 7% 5% 3% 5%

Bezit geen computer of geen internetverbinding thuis 3% 8% 5% 4% 5%

Heeft geen internetverbinding thuis 0% 2% 2% 0% 1%

	 Welke toestellen en diensten heb je in huis?

Bezit computers en tablets, naar inkomensniveau

student/
geen info laag midden hoog  Totaal

Geen 0% 1% 0% 0% 0%

1 11% 19% 18% 5% 13%

2 19% 25% 22% 15% 20%

3 20% 20% 22% 24% 22%

4 14% 13% 10% 22% 15%

5 14% 8% 8% 15% 11%

6 7% 6% 8% 8% 7%

7 5% 3% 4% 4% 4%

8 5% 3% 4% 3% 3%

9 1% 0% 1% 1% 1%

10 1% 0% 1% 0% 1%

> 10 3% 2% 2% 1% 2%

	 Hoeveel computers en tablets heeft jouw huishouden? Tel alle vaste computers, laptops en tablets die werken. Tel ook de computers van het werk of school die je thuis gebruikt.
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Extra benodigde computers of tablets, naar inkomensniveau

student/
geen info

laag midden hoog  Totaal

Geen 80% 77% 86% 91% 83%

1 7% 11% 8% 4% 8%

2 7% 6% 3% 4% 5%

3 4% 3% 1% 0% 2%

4 2% 1% 0% 0% 1%

5 1% 1% 0% 0% 1%

6 0% 1% 0% 0% 0%

7 0% 0% 0% 0% 0%

8 0% 0% 0% 0% 0%

9 0% 0% 0% 0% 0%

10 0% 0% 0% 0% 0%

> 10 0% 0% 0% 0% 0%

	 Hoeveel computers en tablets heeft jouw huishouden extra nodig zodat iedereen voldoende van internet gebruik kan maken? Denk hierbij aan gebruik voor schooltaken, werk, …

Niet mogelijk om beter internet te betalen, naar inkomensniveau

student/
geen info laag midden hoog  Totaal

Geen mogelijkheid om beter internet thuis te betalen 27% 39% 22% 12% 26%

Geen mogelijkheid om beter mobiel internet te betalen 30% 41% 24% 13% 27%

	 Indien je het zou willen of nodig zou hebben, kan jij/je huishouden betalen voor beter internet thuis? - (eerder) niet. Filter op bezit vast of mobiel internet. 

Bezit wearable, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+  Totaal

Slimme horloge 23% 33% 31% 28% 17% 10% 3% 22%

Fitness/activity tracker 23% 35% 39% 31% 24% 16% 6% 26%

Sensoren op je lichaam 1% 4% 2% 5% 2% 1% 0% 3%

	 Welke toestellen heb je in huis?
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Wekelijks gebruik van toestellen en internet, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020.

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Hoe vaak gebruik je internet?

2020 100% 100% 99% 99% 99% 95% 98%

2021 100% 100% 99% 99% 99% 97% 99%

2022 99% 100% 99% 99% 99% 97% 95% 99%

Hoe vaak gebruik je  
een computer?  (= vaste 

computer of laptop). 

2020 95% 89% 89% 90% 87% 83% 88%

2021 93% 87% 90% 88% 90% 90% 89%

2022 91% 84% 89% 88% 86% 84% 83% 86%

Hoe vaak gebruik je  
een smartphone?

2020 99% 98% 96% 94% 94% 78% 92%

2021 99% 99% 97% 95% 92% 81% 93%

2022 98% 99% 99% 99% 96% 87% 73% 94%

Hoe vaak ga je naar vrienden, 
familie, de bibliotheek of andere 

publieke plaatsen om daar  
gebruik te maken van een (gratis) 

computer, internet of wifi?

2020 4% 5% 4% 3% 3% 3% 4%

2021 12% 6% 5% 6% 4% 2% 5%

2022 12% 4% 5% 5% 3% 4% 2% 5%

	 Minstens wekelijks gebruik

Wekelijks gebruik van toestellen en internet, naar inkomensniveau

student/
geen info laag midden hoog Totaal

Hoe vaak gebruik je internet? 99% 97% 99% 99% 99%

Hoe vaak gebruik je een computer? (= vaste computer of laptop). 87% 80% 87% 92% 86%

Hoe vaak gebruik je een smartphone? 95% 89% 94% 98% 94%

Hoe vaak ga je naar vrienden, familie, de bibliotheek of andere  
publieke plaatsen om daar gebruik te maken van een (gratis)  

computer, internet of wifi?
7% 5% 5% 2% 5%

	 Minstens wekelijks gebruik
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Wekelijks gebruik van toestellen en internet, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie  Totaal

Hoe vaak gebruik je internet? 99% 100% 99% 100% 91% 99%

Hoe vaak gebruik je een computer? 
(=vaste computer of laptop).

91% 94% 81% 87% 74% 86%

Hoe vaak gebruik je een smartphone? 98% 100% 99% 91% 72% 94%

Hoe vaak ga je naar vrienden, familie, 
de bibliotheek of andere  

publieke plaatsen om daar gebruik  
te maken van een (gratis)  

computer, internet of wifi?

4% 6% 6% 3% 3% 5%

	 Minstens wekelijks gebruik

Niet kennen van technologieën, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+  Totaal

Spraakassistent (vb. Siri en Alexa.) 4% 3% 3% 12% 11% 18% 31% 10%

Smart speaker / Smart display  
(vb. Google Home, Google Nest Hub, 

Amazon Echo, Sonos ...)
11% 16% 18% 29% 38% 46% 64% 30%

Wearable - Slimme horloge  
(vb. Apple Watch, Samsung Galaxy 

Watch)
3% 4% 5% 11% 15% 24% 48% 14%

Wearable - Fitness/activity tracker 
(vb. Fitbit.)

3% 7% 7% 15% 16% 24% 50% 15%

Wearable - Sensoren op je lichaam 
(vb. Oura Ring)

41% 37% 40% 45% 50% 57% 68% 47%

Slimme thermostaat 15% 4% 3% 9% 8% 11% 22% 9%

Slimme verlichting 5% 4% 5% 9% 7% 12% 24% 8%

Slimme deurbel 7% 4% 5% 12% 10% 17% 35% 11%

Virtual reality 2% 6% 6% 9% 15% 23% 44% 13%

Augmented reality 31% 26% 27% 38% 43% 54% 76% 39%

	 In welke mate ken je volgende technologieën of toepassingen? (gaf aan ‘ken ik niet’)
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Niet kennen van technologieën, naar inkomensniveau

student/
geen info

laag midden hoog Totaal

Spraakassistent (vb. Siri en Alexa.) 9% 16% 9% 5% 10%

Smart speaker / Smart display (vb. Google Home, Google Nest Hub, 
Amazon Echo, Sonos ...)

29% 40% 30% 19% 30%

Wearable - Slimme horloge (vb. Apple Watch, Samsung Galaxy Watch) 12% 24% 12% 5% 14%

Wearable - Fitness/activity tracker (vb. Fitbit.) 14% 26% 13% 7% 15%

Wearable - Sensoren op je lichaam (vb. Oura Ring) 50% 58% 45% 32% 47%

Slimme thermostaat 14% 12% 7% 3% 9%

Slimme verlichting 10% 12% 7% 3% 8%

Slimme deurbel 12% 17% 10% 4% 11%

Virtual reality 12% 22% 12% 5% 13%

Augmented reality 41% 54% 40% 22% 39%

	 In welke mate ken je volgende technologieën of toepassingen? (gaf aan ‘ken ik niet’)
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Niet kennen van technologieën, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie  Totaal

Spraakassistent (vb. Siri en Alexa.) 3% 2% 10% 11% 44% 10%

Smart speaker / Smart display  
(vb. Google Home, Google Nest Hub, 

Amazon Echo, Sonos ...)
15% 12% 34% 39% 73% 30%

Wearable - Slimme horloge  
(vb. Apple Watch, Samsung Galaxy 

Watch)
2% 3% 12% 18% 55% 14%

Wearable - Fitness/activity tracker 
(vb. Fitbit.)

5% 3% 16% 20% 57% 15%

Wearable - Sensoren op je lichaam 
(vb. Oura Ring)

35% 28% 55% 55% 79% 47%

Slimme thermostaat 4% 3% 13% 8% 28% 9%

Slimme verlichting 3% 1% 12% 8% 29% 8%

Slimme deurbel 4% 3% 12% 12% 40% 11%

Virtual reality 5% 2% 17% 15% 45% 13%

Augmented reality 26% 17% 53% 47% 73% 39%

	 In welke mate ken je volgende technologieën of toepassingen? (gaf aan ‘ken ik niet’)
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Gebruiken van technologieën, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+  Totaal

 Spraakassistent 45% 47% 43% 41% 31% 10% 9% 33%

 Smart speaker / Smart display 26% 29% 24% 23% 15% 4% 3% 18%

 Wearable - Slimme horloge 31% 37% 36% 31% 20% 11% 3% 25%

 Wearable - Fitness/activity tracker 32% 44% 46% 36% 28% 14% 5% 31%

 Wearable - Sensoren op je lichaam 3% 6% 4% 6% 2% 1% 0% 4%

 Slimme thermostaat 13% 21% 22% 15% 14% 12% 8% 16%

 Slimme verlichting 23% 25% 25% 19% 14% 10% 3% 18%

 Slimme deurbel 11% 17% 17% 13% 12% 8% 5% 13%

 Virtual reality 20% 21% 16% 13% 6% 3% 1% 12%

 Augmented reality 11% 14% 10% 8% 3% 1% 0% 7%

	 Heb je het afgelopen jaar volgende technologieën of toepassingen gebruikt?

Gebruiken van technologieën, naar inkomensniveau

student/
geen info laag midden hoog  Totaal

 Spraakassistent 35% 26% 30% 44% 33%

 Smart speaker / Smart display 19% 14% 16% 25% 18%

 Wearable - Slimme horloge 23% 18% 25% 35% 25%

 Wearable - Fitness/activity tracker 29% 23% 31% 42% 31%

 Wearable - Sensoren op je lichaam 3% 3% 2% 7% 4%

 Slimme thermostaat 13% 14% 14% 22% 16%

 Slimme verlichting 17% 14% 17% 25% 18%

 Slimme deurbel 11% 10% 13% 17% 13%

 Virtual reality 12% 7% 13% 17% 12%

 Augmented reality 8% 4% 5% 12% 7%

	 Heb je het afgelopen jaar volgende technologieën of toepassingen gebruikt?
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Gebruiken van technologieën, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie  Totaal

 Spraakassistent 43% 50% 33% 25% 5% 33%

 Smart speaker / Smart display 23% 31% 18% 11% 2% 18%

 Wearable - Slimme horloge 30% 39% 26% 18% 3% 25%

 Wearable - Fitness/activity tracker 35% 44% 33% 24% 5% 31%

 Wearable - Sensoren op je lichaam 6% 7% 2% 2% 1% 4%

 Slimme thermostaat 17% 25% 14% 11% 6% 16%

 Slimme verlichting 24% 29% 14% 11% 3% 18%

 Slimme deurbel 14% 18% 12% 11% 3% 13%

 Virtual reality 19% 19% 10% 7% 1% 12%

 Augmented reality 11% 13% 4% 4% 1% 7%

	 Heb je het afgelopen jaar volgende technologieën of toepassingen gebruikt?

Meest onmisbare toestel. Evolutie sinds 2015

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Computer 28% 25% 25% 29% 28% 24% 28% 21%

Tablet 6% 6% 6% 6% 8% 7% 7% 6%

Smart tv 2% 2% 4% 4% 2% 4% 2% 4%

Gewone tv 29% 17% 13% 5% 10% 8% 5% 6%

Smartphone 26% 35% 39% 45% 47% 51% 53% 58%

GSM 8% 8% 8% 6% 3% 5% 3% 2%

Spelconsole 1% 1% 2% 3% 1% 0% 1% 1%

Wearable 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

VR-Bril 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

AR-bril 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Smart speaker/smart display 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Ander toestel 0% 7% 3% 2% 1% 1% 1% 1%

	 Welk toestel zou je het meest missen voor persoonlijk gebruik?
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Meest onmisbare toestel, naar inkomensniveau

student/
geen info

laag midden hoog  Totaal

Computer (vast of draagbaar) 23% 22% 21% 19% 21%

Tablet 6% 6% 6% 4% 6%

Smart tv (tv die verbonden kan worden met het internet) 4% 6% 4% 3% 4%

tv-toestel (geen smart tv) 4% 9% 7% 3% 6%

Smartphone 58% 49% 56% 69% 58%

Gsm 1% 3% 2% 1% 2%

Spelconsole 1% 1% 0% 0% 1%

Een ander toestel 1% 1% 1% 0% 1%

	 Welk toestel zou je het meest missen voor persoonlijk gebruik?

Meest onmisbare toestel, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie  Totaal

Computer (vast of draagbaar) 18% 24% 12% 30% 21% 21%

Tablet 7% 3% 5% 6% 8% 6%

Smart tv (tv die verbonden kan 
worden met het internet)

3% 2% 5% 6% 6% 4%

tv-toestel (geen smart tv) 4% 1% 3% 6% 22% 6%

Smartphone 65% 69% 70% 46% 27% 58%

Gsm 0% 0% 1% 3% 6% 2%

Spelconsole 1% 1% 1% 0% 1%

Een ander toestel 0% 0% 0% 1% 4% 1%

	 Welk toestel zou je het meest missen voor persoonlijk gebruik?
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Bezit video-abonnementen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Digitale tv 86% 83% 83% 83% 83% 84% 78% 78%

Netflix 12% 15% 21% 31% 40% 45% 49% 50%

Extra pakket films en series 14% 14% 13% 14% 11% 9% 11%

Extra pakket sport 9% 7% 7% 8% 9% 9% 10%

YouTube (Premium) 2% 2% 2% 2%

Amazon Prime 3% 3% 6% 8%

Apple TV+ 4% 4% 3%

Disney+ 8% 16% 19%

Streamz 8% 11% 12%

	 Welke betalende video-abonnementen heb je thuis? Beantwoord deze vraag ook voor abonnementen die je niet zelf betaalt, bijvoorbeeld wanneer je een abonnement deelt	

	  met iemand die ergens anders woont. Je kan meerdere antwoorden selecteren.
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Bezit video-abonnementen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Digitale tv

2020 85% 74% 81% 91% 89% 83% 84%

2021 84% 67% 74% 80% 84% 78% 78%

2022 78% 63% 79% 85% 84% 84% 72% 78%

Netflix

2020 72% 69% 63% 49% 30% 13% 45%

2021 74% 76% 65% 51% 34% 18% 49%

2022 74% 76% 64% 61% 38% 23% 8% 50%

Extra pakket films en series

2020 19% 9% 12% 14% 10% 7% 11%

2021 13% 8% 10% 7% 10% 7% 9%

2022 16% 10% 11% 13% 12% 7% 4% 11%

Extra pakket sport

2020 12% 6% 8% 11% 10% 10% 9%

2021 10% 8% 6% 9% 7% 12% 9%

2022 11% 7% 7% 12% 11% 10% 9% 10%

YouTube (Premium)

2020 3% 3% 2% 1% 1% 1% 2%

2021 2% 5% 3% 2% 1% 1% 2%

2022 3% 4% 5% 2% 1% 1% 0% 2%

Amazon Prime

2020 3% 7% 6% 3% 2% 1% 3%

2021 8% 12% 8% 6% 2% 1% 6%

2022 7% 19% 14% 8% 3% 3% 0% 8%

Apple TV+

2020 6% 6% 6% 3% 4% 2% 4%

2021 5% 7% 3% 6% 2% 2% 4%

2022 7% 4% 4% 3% 2% 2% 1% 3%

Disney+

2020 14% 18% 13% 5% 3% 1% 8%

2021 28% 32% 24% 12% 4% 3% 16%

2022 38% 39% 31% 17% 7% 2% 0% 19%

Streamz

2020 9% 8% 10% 8% 7% 6% 8%

2021 14% 15% 12% 10% 10% 7% 11%

2022 14% 18% 17% 11% 12% 4% 3% 12%

	 Welke betalende video-abonnementen heb je thuis? Beantwoord deze vraag ook voor abonnementen die je niet zelf betaalt, bijvoorbeeld wanneer je een abonnement deelt  
	 met iemand die ergens anders woont. Je kan meerdere antwoorden selecteren.
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Stopgezette abonnementen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2021

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Digitale tv
2021 2% 8% 7% 6% 3% 4% 5%

2022 3% 11% 6% 5% 4% 4% 3% 5%

Extra betaalpakketten  
bovenop je Digitale tv  

(bv. Play More, All Sports, ...)

2021 3% 3% 4% 4% 3% 2% 3%

2022 5% 3% 5% 6% 4% 3% 1% 4%

YouTube Premium
2021 2% 2% 1% 1% 0% 0% 1%

2022 4% 3% 0% 0% 1% 1% 0% 1%

Netflix
2021 5% 6% 4% 3% 2% 1% 3%

2022 9% 5% 7% 5% 2% 3% 1% 5%

Disney+
2021 4% 3% 5% 2% 1% 0% 2%

2022 10% 6% 6% 2% 1% 2% 0% 4%

Streamz
2021 5% 6% 7% 5% 3% 2% 4%

2022 5% 7% 7% 7% 3% 2% 1% 5%

Amazon Prime Video
2021 1% 3% 3% 1% 0% 0% 1%

2022 2% 6% 2% 1% 1% 2% 0% 2%

Apple TV+
2021 2% 3% 2% 3% 1% 1% 2%

2022 2% 3% 5% 2% 2% 2% 1% 3%

Geen van bovenstaande
2021 5% 6% 6% 7% 6% 12% 8%

2022 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Ik heb geen  
abonnementen stopgezet

2021 73% 69% 69% 73% 82% 79% 75%

2022 71% 69% 71% 76% 84% 54% 69% 71%

	 Welk van onderstaande betalende video-abonnementen heb je het afgelopen jaar stopgezet? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.
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Stopgezette abonnementen, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Digitale tv 5% 6% 5% 5% 5%

Extra betaalpakketten  
bovenop je Digitale tv  

(bv. Play More, All Sports, ...)
4% 4% 3% 2% 4%

YouTube Premium 2% 2% 1% 1% 1%

Netflix 6% 5% 4% 4% 5%

Disney+ 4% 4% 4% 2% 4%

Streamz 5% 4% 5% 5% 5%

Amazon Prime Video 2% 2% 2% 2% 2%

Apple TV+ 2% 2% 2% 3% 2%

Geen van bovenstaande 0% 0% 1% 0% 1%

Ik heb geen abonnementen 
stopgezet

71% 69% 69% 76% 71%

	 Welk van onderstaande betalende video-abonnementen heb je het afgelopen jaar stopgezet? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.	

Soort videokijkers, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal
2022

Totaal 
2021

Totaal
2020

Totaal
2019

Heeft toegang tot 
een betalende video 

streamingdienst
77% 83% 75% 66% 44% 27% 10% 56% 55% 50% 45%

Tv abonnement en/of 
extra pakketten

81% 66% 80% 86% 85% 85% 75% 80% 79% 88% 87%

Heeft toegang tot 
een betalende video 

streamingdienst maar geen 
tv-abonnement

14% 29% 15% 8% 3% 3% 0% 11% 10% 6% 6%

Heeft zowel toegang tot 
een tv-abonnement als een 
betalende streamingdienst

63% 53% 60% 58% 41% 33% 12% 48% 44% 44% 39%

	 Berekening op basis van de vraag: Welke betalende video-abonnementen heb je thuis? Beantwoord deze vraag ook voor abonnementen die je niet zelf betaalt, bijvoorbeeld 
wanneer je een abonnement deelt met iemand die ergens anders woont. Je kan meerdere antwoorden selecteren. 

	 Betalende streamer heeft thuis (tenminste één) streamingabonnement: Netflix, YouTube Premium, Amazon Prime, Apple TV+, Streamz, Disney+. Betalende tv kijker heeft thuis 
een analoge of Digitale tv-aansluiting.
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Vlamingen met enkel streamingdiensten thuis, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

2019 9% 15% 7% 4% 1% 0% 6%

2020 6% 16% 10% 2% 2% 2% 6%

2021 11% 24% 17% 9% 4% 2% 10%

2022 14% 29% 15% 8% 3% 3% 0% 11%

	 Berekening op basis van de vraag: Welke betalende video-abonnementen heb je thuis? Beantwoord deze vraag ook voor abonnementen die je niet zelf betaalt, bijvoorbeeld 
wanneer je een abonnement deelt met iemand die ergens anders woont. Je kan meerdere antwoorden selecteren. Hier het percentage Vlamingen die aangeven enkel toegang te 
hebben tot betalende streamingsdiensten (en bv. dus geen extra pakketten of tv abonnement heeft). Onder streamingdiensten begrijpen we Netflix, YouTube Premium, Amazon 
Prime, Apple TV+, Streamz, Disney+.

Manier van televisie kijken, naar frequentie. Evolutie sinds 2015

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Live/lineair

Ooit 94% 94% 87% 94% 93% 93% 91% 92%

Maandelijks 82% 83% 73% 75% 73% 80% 74% 75%

Dagelijks 60% 57% 50% 48% 47% 56% 52% 51%

Uitgesteld kijken

Ooit 78% 81% 75% 85% 86% 87% 84% 85%

Maandelijks 69% 74% 65% 72% 74% 77% 73% 74%

Dagelijks 30% 29% 27% 30% 32% 36% 33% 36%

Een film of serie  
(per stuk) huren via 

Digitale tv

Ooit 44% 38% 42% 42% 41% 38% 35%

Maandelijks 14% 13% 15% 15% 15% 11% 12%

Dagelijks 1% 1% 3% 4% 3% 3% 2%

	 Hoe vaak kijk je naar tv-programma’s, series of films via je televisietoestel (dus via Digitale tv-aansluiting, niet via je laptop, tablet of smartphone)? Hoe vaak kijk je live  
(= programma dat op dat moment wordt uitgezonden)? Hoe vaak kijk je uitgesteld (bv. zelf opgenomen programma, via video-/dvd-recorder, digicorder/decoder)?  
Hoe vaak kijk je een film of serie (per stuk) die je huurde via Digitale tv (diensten zoals Netflix zijn hier niet van toepassing)?

	 Filter op tv-bezitters.

Dagelijks live tv-kijken, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

2017 25% 29% 41% 48% 62% 74% 50%

2018 22% 26% 35% 48% 60% 75% 48%

2019 24% 25% 35% 49% 59% 69% 47%

2020 22% 33% 47% 60% 70% 84% 56%

2021 18% 28% 39% 59% 67% 79% 52%

2022 15% 25% 44% 54% 72% 79% 78% 51%

	 Hoe vaak kijk je naar tv-programma’s, series of films via je televisietoestel (dus via Digitale tv-aansluiting, niet via je laptop, tablet of smartphone)? Hoe vaak kijk je live  
(= programma dat op dat moment wordt uitgezonden)? Percentage waarvan het antwoord ‘dagelijks’ was.

	 Filter op tv-bezitters.
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Online video kijken. Evolutie sinds 2016. Volgens frequentie

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

YouTube
Maandelijks 65% 63% 65% 66% 66% 63% 54%

Dagelijks 22% 21% 26% 24% 23% 23% 19%

Vimeo
Maandelijks 11% 9% 8% 8% 5% 6% 4%

Dagelijks 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0%

Sociale Media
Maandelijks 56% 57% 65% 68% 49% 49% 46%

Dagelijks 35% 38% 45% 43% 30% 31% 29%

Nieuwswebsites
Maandelijks 58% 60% 59% 66% 67% 61% 55%

Dagelijks 28% 30% 29% 30% 33% 31% 26%

Videostreamingplatform (bv. Netflix)
Maandelijks 17% 20% 33% 39% 46% 49% 49%

Dagelijks 6% 8% 13% 17% 18% 20% 17%

Website of app van een tv-zender 
of provider

Maandelijks 32% 34% 33% 53% 54% 53% 51%

Dagelijks 10% 10% 15% 14% 13% 12%

Illegale website
Maandelijks 10% 8% 8% 8% 6% 9% 8%

Dagelijks 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

Gamingvideo’s  
(bv. Twitch)

Maandelijks 4% 4% 5% 9% 11% 8%

Dagelijks 1% 1% 1% 3% 4% 3%

	 Hoe vaak kijk je naar video via onderstaande online kanalen? Met ‘video’ bedoelen we alle filmpjes die je online kan bekijken op sociale media, YouTube, Netflix of andere 
websites. Tv-programma’s, films en series die je online bekijkt, zijn dus ook van toepassing.

	 Soorten zijn als volgt berekend: onder streamingplatform rekenen we YouTube Premium, Netflix, Disney+, Apple TV+, Streamz en Amazon Prime Video. Onder tv-zender 
platform begrijpen we VTM GO, VRT MAX en GoPlay. Onder app van een provider rekenen we Telenet Yelo.	

	 Filter op tv-bezitters.
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Online video kijken, naar leeftijd. Volgens frequentie

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

YouTube

Maandelijks 91% 80% 66% 53% 47% 21% 16% 54%

Wekelijks 81% 67% 50% 40% 34% 15% 10% 42%

Dagelijks 53% 34% 21% 13% 10% 6% 2% 19%

Vimeo

Maandelijks 4% 5% 6% 8% 4% 0% 0% 4%

Wekelijks 3% 1% 2% 3% 1% 0% 0% 2%

Dagelijks 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Sociale Media

Maandelijks 93% 77% 56% 49% 29% 13% 12% 46%

Wekelijks 91% 72% 50% 44% 26% 11% 11% 43%

Dagelijks 79% 52% 31% 25% 14% 5% 5% 29%

Nieuwswebsites

Maandelijks 69% 63% 66% 62% 59% 33% 28% 55%

Wekelijks 54% 52% 53% 56% 55% 30% 25% 48%

Dagelijks 18% 23% 28% 34% 34% 20% 19% 26%

Videostreamingplatform  
(bv. Netflix)

Maandelijks 73% 79% 70% 57% 39% 15% 5% 49%

Wekelijks 65% 69% 62% 49% 33% 12% 4% 43%

Dagelijks 29% 29% 29% 14% 9% 4% 2% 17%

Website of app van een  
tv-zender of provider

Maandelijks 59% 63% 63% 57% 50% 31% 26% 51%

Wekelijks 39% 44% 40% 42% 38% 25% 21% 36%

Dagelijks 10% 11% 14% 13% 14% 11% 12% 12%

Illegale website

Maandelijks 29% 15% 9% 4% 3% 0% 1% 8%

Wekelijks 19% 8% 6% 1% 1% 0% 0% 5%

Dagelijks 4% 3% 2% 1% 0% 0% 0% 1%

Gamingvideo’s  
(bv. Twitch)

Maandelijks 37% 16% 7% 5% 1% 0% 1% 8%

Wekelijks 30% 9% 5% 3% 0% 0% 0% 6%

Dagelijks 16% 3% 2% 1% 0% 0% 0% 3%

	 Hoe vaak kijk je naar video via onderstaande online kanalen? Met ‘video’ bedoelen we alle filmpjes die je online kan bekijken op sociale media, YouTube, Netflix of andere 
websites. Tv-programma’s, films en series die je online bekijkt, zijn dus ook van toepassing.

	 Soorten zijn als volgt berekend: onder streamingplatform rekenen we YouTube Premium, Netflix, Disney+, Apple TV+, Streamz en Amazon Prime Video. Onder tv-zender 
platform begrijpen we VTM GO, VRT MAX en GoPlay. Onder app van een provider rekenen we Telenet Yelo.

	 Filter op tv-bezitters.
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Online video kijken via tv-zender of provider. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019

2019 2020 2021 2022

Website of app van een tv-zender of provider
Maandelijks 53% 54% 53% 51%

Dagelijks 15% 14% 13% 12%

Website of app van een tv-zender
Maandelijks 49% 50% 47% 46%

Dagelijks 13% 13% 11% 10%

Website of app van een provider
Maandelijks 23% 17% 17% 17%

Dagelijks 4% 2% 3% 3%

VTM GO
Maandelijks 25% 26% 27%

Dagelijks 3% 3% 4%

VRT MAX
Maandelijks 41% 39% 39%

Dagelijks 10% 8% 8%

	 Hoe vaak kijk je naar video via onderstaande online kanalen? Met ‘video’ bedoelen we alle filmpjes die je online kan bekijken op sociale media, YouTube, Netflix of andere 
websites. Tv-programma’s, films en series die je online bekijkt, zijn dus ook van toepassing.	

	 Soorten zijn als volgt berekend: onder tv-zender platform begrijpen we VTM GO, VRT MAX en GoPlay. Onder app van een provider rekenen we Telenet Yelo.	

	 Filter op tv-bezitters.
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Maandelijks video kijken via online kanalen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017 (Deel 1)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Website of app van een  
tv-zender of provider

2017 47% 40% 42% 37% 32% 18% 34%

2018 42% 37% 39% 35% 27% 24% 33%

2019 60% 57% 60% 58% 46% 44% 53%

2020 66% 60% 62% 52% 49% 43% 54%

2021 58% 62% 61% 54% 51% 39% 53%

2022 59% 63% 63% 57% 50% 31% 26% 51%

Website of app van een  
tv-zender

2019 56% 54% 54% 50% 43% 43% 49%

2020 62% 55% 58% 48% 45% 40% 50%

2021 53% 58% 52% 49% 45% 35% 47%

2022 53% 60% 55% 53% 45% 29% 23% 46%

Website of app van een 
provider

2019 29% 23% 23% 30% 21% 16% 23%

2020 22% 18% 19% 19% 14% 10% 17%

2021 17% 17% 22% 18% 16% 12% 17%

2022 22% 17% 24% 24% 16% 7% 8% 17%

VRT MAX

2020 45% 44% 46% 40% 38% 35% 41%

2021 37% 46% 42% 41% 41% 32% 39%

2022 37% 46% 50% 47% 39% 26% 22% 39%

VTM GO

2020 41% 32% 32% 23% 19% 14% 25%

2021 42% 38% 32% 24% 17% 13% 26%

2022 42% 45% 34% 29% 20% 10% 12% 27%

Videostreamingplatform  
(bv. Netflix, …)

2017 42% 36% 31% 18% 7% 2% 20%

2018 59% 62% 40% 29% 16% 8% 33%

2019 68% 70% 50% 42% 19% 7% 39%

2020 72% 70% 64% 45% 29% 15% 46%

2021 74% 76% 67% 49% 34% 18% 49%

2022 73% 79% 70% 57% 39% 15% 5% 49%

Amazon Prime Video

2020 2% 6% 5% 3% 1% 1% 3%

2021 5% 10% 7% 4% 2% 1% 5%

2022 6% 15% 13% 7% 3% 2% 0% 7%

Netflix

2020 70% 66% 60% 43% 27% 12% 43%

2021 71% 73% 61% 45% 29% 15% 45%

2022 70% 72% 60% 54% 34% 13% 5% 45%

Disney+

2020 12% 17% 12% 4% 3% 1% 7%

2021 26% 31% 22% 9% 3% 2% 14%

2022 34% 36% 29% 13% 6% 1% 0% 17%

YouTube Premium

2020 2% 2% 2% 1% 1% 0% 1%

2021 2% 5% 2% 1% 0% 0% 2%

2022 3% 4% 5% 2% 1% 0% 0% 2%

Streamz

2020 5% 7% 9% 6% 5% 5% 6%

2021 9% 12% 10% 7% 8% 5% 8%

2022 11% 16% 15% 9% 11% 3% 1% 10%

	 Hoe vaak kijk je naar video via onderstaande online kanalen? Met ‘video’ bedoelen we alle filmpjes die je online kan bekijken op sociale media, YouTube, Netflix of andere 
websites. Tv-programma’s, films en series die je online bekijkt, zijn dus ook van toepassing. - Maandelijks

	 Soorten zijn als volgt berekend: onder streamingplatform rekenen we YouTube Premium, Netflix, Disney+, Apple TV+, Streamz en Amazon Prime Video. Onder tv-zender 
platform begrijpen we VTM GO, VRT MAX en GoPlay. Onder app van een provider rekenen we Telenet Yelo.

	 Filter op internetgebruikers.
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Maandelijks video kijken via online kanalen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017 (Deel 2)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

YouTube

2017 93% 85% 81% 67% 52% 29% 63%

2018 94% 86% 79% 65% 50% 37% 65%

2019 93% 90% 80% 66% 53% 37% 66%

2020 96% 87% 76% 64% 49% 41% 66%

2021 91% 87% 74% 64% 52% 31% 63%

2022 91% 80% 66% 53% 47% 21% 17% 54%

Netflix

2017 8% 15% 17% 10% 7% 1% 9%

2018 7% 7% 12% 13% 6% 1% 8%

2019 4% 13% 9% 12% 8% 3% 8%

2020 2% 7% 11% 8% 3% 2% 5%

2021 4% 5% 11% 7% 6% 2% 6%

2022 4% 5% 6% 8% 4% 0% 0% 4%

Extra pakket films en series

2017 86% 79% 76% 60% 46% 25% 57%

2018 88% 81% 74% 68% 51% 40% 65%

2019 91% 80% 75% 69% 58% 49% 68%

2020 91% 76% 60% 47% 25% 21% 49%

2021 91% 76% 64% 46% 27% 16% 49%

2022 93% 77% 56% 49% 29% 13% 12% 46%

Nieuwswebsites

2017 66% 69% 75% 63% 63% 36% 60%

2018 60% 70% 68% 62% 54% 44% 59%

2019 65% 70% 68% 71% 65% 59% 66%

2020 71% 72% 74% 72% 65% 55% 67%

2021 60% 68% 70% 69% 61% 46% 61%

2022 69% 63% 66% 62% 59% 33% 28% 55%

Illegale site

2017 22% 18% 10% 4% 1% 0% 8%

2018 16% 18% 10% 4% 2% 1% 8%

2019 21% 16% 8% 4% 1% 1% 8%

2020 18% 14% 4% 4% 2% 1% 6%

2021 28% 18% 9% 3% 2% 1% 9%

2022 29% 15% 9% 4% 3% 0% 1% 8%

Gamingvideo’s (bv. Twitch)

2017 12% 7% 7% 1% 1% 1% 4%

2018 13% 9% 4% 1% 0% 0% 4%

2019 19% 6% 4% 3% 1% 0% 5%

2020 33% 17% 6% 2% 1% 1% 9%

2021 35% 24% 12% 4% 1% 1% 11%

2022 37% 16% 7% 5% 1% 0% 1% 8%

	 Hoe vaak kijk je naar video via onderstaande online kanalen? Met ‘video’ bedoelen we alle filmpjes die je online kan bekijken op sociale media, YouTube, Netflix of andere 
websites. Tv-programma’s, films en series die je online bekijkt, zijn dus ook van toepassing. - Maandelijks

	 Filter op internetgebruikers.



imec.digimeter  |  Tabellenrapport Adoptie en gebruik in Vlaanderen  | Media

36

Online video kijken via tv-zender of provider, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2020

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Website of 
app van een 
tv-zender of 

provider

Wekelijks

2020 45% 40% 44% 37% 36% 36% 39%

2021 37% 42% 40% 41% 37% 31% 38%

2022 39% 44% 40% 42% 38% 25% 21% 36%

Dagelijks

2020 11% 12% 14% 13% 14% 17% 14%

2021 7% 12% 16% 15% 14% 12% 13%

2022 10% 11% 14% 13% 14% 11% 12% 12%

Website of 
app van een 

tv-zender

Wekelijks

2020 41% 36% 39% 34% 34% 33% 36%

2021 33% 38% 35% 37% 34% 28% 34%

2022 33% 41% 35% 36% 33% 23% 20% 32%

Dagelijks

2020 10% 11% 13% 12% 13% 16% 13%

2021 6% 11% 13% 13% 12% 10% 11%

2022 8% 8% 11% 10% 12% 10% 12% 10%

Website of 
app van een 

provider

Wekelijks

2020 12% 10% 10% 10% 8% 7% 9%

2021 10% 9% 12% 12% 9% 9% 10%

2022 13% 9% 14% 16% 11% 5% 4% 11%

Dagelijks

2020 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2%

2021 2% 2% 4% 3% 3% 3% 3%

2022 5% 4% 4% 4% 3% 1% 1% 3%

VRT MAX

Wekelijks

2020 24% 27% 32% 27% 28% 30% 28%

2021 19% 28% 27% 30% 31% 25% 27%

2022 21% 29% 32% 31% 29% 21% 19% 27%

Dagelijks

2020 5% 8% 10% 10% 11% 14% 10%

2021 2% 7% 10% 10% 10% 9% 8%

2022 2% 5% 7% 7% 11% 9% 11% 8%

VTM GO

Wekelijks

2020 23% 17% 18% 13% 10% 10% 14%

2021 23% 20% 18% 14% 10% 8% 15%

2022 26% 29% 19% 17% 11% 7% 7% 17%

Dagelijks

2020 6% 2% 5% 2% 1% 4% 3%

2021 4% 5% 4% 4% 1% 2% 3%

2022 7% 5% 4% 3% 2% 2% 4% 4%

	 Hoe vaak kijk je naar video via onderstaande online kanalen? Met ‘video’ bedoelen we alle filmpjes die je online kan bekijken op sociale media, YouTube, Netflix of andere 
websites. Tv-programma’s, films en series die je online bekijkt, zijn dus ook van toepassing.

	 Soorten zijn als volgt berekend: onder streamingplatform rekenen we YouTube Premium, Netflix, Disney+, Apple TV+, Streamz en Amazon Prime Video. Onder tv-zender 
platform begrijpen we VTM GO, VRT MAX en GoPlay. Onder app van een provider rekenen we Telenet Yelo.

	 Filter op internetgebruikers.
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Online video kijken via videostreamingplatform, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2020.

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Video- 
streaming- 

platform  
(bv. Netflix, …)

Wekelijks

2020 63% 63% 57% 40% 26% 14% 41%

2021 66% 70% 60% 41% 29% 14% 43%

2022 65% 69% 62% 49% 33% 12% 4% 43%

Dagelijks

2020 29% 32% 27% 13% 10% 6% 18%

2021 32% 36% 29% 17% 10% 6% 20%

2022 29% 29% 29% 14% 9% 4% 2% 17%

Amazon Prime 
Video

Wekelijks

2020 1% 5% 4% 3% 0% 0% 2%

2021 4% 6% 6% 3% 1% 1% 3%

2022 6% 12% 11% 5% 3% 1% 0% 5%

Dagelijks

2020 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0%

2021 1% 2% 1% 2% 0% 0% 1%

2022 2% 3% 4% 1% 0% 0% 0% 1%

Netflix

Wekelijks

2020 60% 60% 53% 37% 24% 10% 38%

2021 63% 67% 55% 37% 25% 12% 40%

2022 62% 63% 54% 45% 29% 11% 4% 39%

Dagelijks

2020 27% 29% 24% 12% 10% 5% 17%

2021 30% 33% 26% 16% 9% 5% 18%

2022 24% 25% 21% 12% 8% 4% 2% 14%

Disney+

Wekelijks

2020 10% 14% 11% 4% 2% 1% 6%

2021 17% 25% 17% 7% 3% 1% 10%

2022 28% 27% 25% 10% 3% 1% 0% 13%

Dagelijks

2020 2% 4% 3% 1% 0% 0% 2%

2021 4% 9% 6% 2% 1% 0% 3%

2022 9% 8% 10% 2% 0% 0% 0% 4%

YouTube 
Premium

Wekelijks

2020 2% 2% 2% 1% 1% 0% 1%

2021 2% 4% 2% 1% 0% 0% 2%

2022 3% 4% 5% 2% 0% 0% 0% 2%

Dagelijks

2020 1% 2% 2% 0% 0% 0% 1%

2021 2% 3% 1% 1% 0% 0% 1%

2022 3% 2% 3% 1% 0% 0% 0% 1%

Streamz

Wekelijks

2020 4% 5% 8% 5% 4% 4% 5%

2021 6% 7% 8% 6% 7% 4% 6%

2022 8% 14% 11% 7% 9% 3% 0% 8%

Dagelijks

2020 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1%

2021 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2%

2022 3% 2% 3% 2% 2% 0% 0% 2%

	 Hoe vaak kijk je naar video via onderstaande online kanalen? Met ‘video’ bedoelen we alle filmpjes die je online kan bekijken op sociale media, YouTube, Netflix of andere 
websites. Tv-programma’s, films en series die je online bekijkt, zijn dus ook van toepassing.

	 Soorten zijn als volgt berekend: onder streamingplatform rekenen we YouTube Premium, Netflix, Disney+, Apple TV+, Streamz en Amazon Prime Video. Onder tv-zender 
platform begrijpen we VTM GO, VRT MAX en GoPlay. Onder app van een provider rekenen we Telenet Yelo.

	 Filter op internetgebruikers.
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Online video kijken: overige, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019.

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

YouTube

Wekelijks

2019 86% 75% 64% 47% 39% 25% 52%

2020 86% 73% 58% 46% 37% 30% 52%

2021 84% 76% 61% 51% 36% 23% 52%

2022 81% 67% 50% 40% 34% 15% 10% 42%

Dagelijks

2019 57% 41% 23% 18% 13% 7% 24%

2020 59% 37% 21% 14% 10% 9% 23%

2021 51% 39% 30% 16% 12% 6% 23%

2022 53% 34% 21% 13% 10% 6% 2% 19%

Vimeo

Wekelijks

2019 2% 5% 4% 4% 3% 1% 3%

2020 1% 2% 4% 4% 2% 1% 2%

2021 1% 1% 4% 3% 3% 1% 2%

2022 3% 1% 2% 3% 1% 0% 0% 2%

Dagelijks

2019 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1%

2020 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

2021 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

2022 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Sociale media

Wekelijks

2019 89% 71% 65% 62% 50% 44% 61%

2020 89% 69% 52% 40% 21% 20% 45%

2021 90% 71% 58% 39% 24% 14% 45%

2022 91% 72% 50% 44% 26% 11% 11% 43%

Dagelijks

2019 72% 45% 41% 44% 36% 29% 43%

2020 77% 44% 33% 24% 10% 10% 30%

2021 76% 54% 37% 24% 13% 6% 31%

2022 79% 52% 31% 25% 14% 5% 5% 29%

Nieuws- 
websites

Wekelijks

2019 51% 58% 57% 64% 56% 55% 57%

2020 54% 60% 65% 64% 58% 51% 58%

2021 44% 59% 61% 61% 54% 42% 53%

2022 54% 52% 53% 56% 55% 30% 25% 48%

Dagelijks

2019 18% 26% 26% 36% 37% 34% 30%

2020 16% 30% 38% 38% 38% 36% 33%

2021 19% 28% 35% 38% 37% 27% 31%

2022 18% 23% 28% 34% 34% 20% 19% 26%

Illegale 
website

Wekelijks

2019 10% 7% 4% 3% 0% 1% 4%

2020 9% 8% 2% 2% 1% 1% 3%

2021 15% 10% 4% 2% 2% 0% 5%

2022 19% 8% 6% 1% 1% 0% 0% 5%

Dagelijks

2019 2% 3% 1% 1% 0% 0% 1%

2020 3% 3% 1% 1% 0% 0% 1%

2021 3% 4% 1% 1% 1% 0% 1%

2022 4% 3% 2% 1% 0% 0% 0% 1%

Gamingvideo’s 
(bv. Twitch)

Wekelijks

2019 12% 5% 3% 1% 0% 0% 3%

2020 23% 12% 4% 2% 0% 1% 6%

2021 29% 16% 8% 2% 1% 0% 8%

2022 30% 9% 5% 3% 0% 0% 0% 6%

Dagelijks

2019 5% 2% 1% 0% 0% 0% 1%

2020 15% 7% 1% 1% 0% 0% 3%

2021 14% 8% 4% 2% 1% 0% 4%

2022 16% 3% 2% 1% 0% 0% 0% 3%

	 Hoe vaak kijk je naar video via onderstaande online kanalen? Met ‘video’ bedoelen we alle filmpjes die je online kan bekijken op sociale media, YouTube, Netflix of andere 
websites. Tv-programma’s, films en series die je online bekijkt, zijn dus ook van toepassing. - Dagelijks/wekelijks		

	 Filter op internetgebruikers.
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Vlamingen met toegang tot een betalend streamingplatform, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

2020 75% 72% 68% 53% 35% 19% 50%

2021 77% 80% 72% 56% 40% 24% 55%

2022 77% 83% 75% 66% 44% 27% 10% 56%

	 Vlaming heeft toegang tot een betalende video streamingdienst indien op ‘Welke betalende video-abonnementen heb je thuis? Beantwoord deze vraag ook voor 
abonnementen die je niet zelf betaalt, bijvoorbeeld wanneer je een abonnement deelt met iemand die ergens anders woont. Je kan meerdere antwoorden selecteren.’ wordt 
aangegeven dat men toegang heeft tot tenminste één van de volgende: Netflix, YouTube Premium, Amazon Prime Video, Apple TV+, Disney+ of Streamz. 

Vlamingen met toegang tot een betalend streamingplatform, naar inkomensniveau

student/geen info laag midden hoog Totaal

Heeft toegang tot een betalende 
video streamingdienst

56% 47% 51% 70% 56%

	 Vlaming heeft toegang tot een betalende video streamingdienst indien op’Welke betalende video-abonnementen heb je thuis? Beantwoord deze vraag ook voor abonnementen 
die je niet zelf betaalt, bijvoorbeeld wanneer je een abonnement deelt met iemand die ergens anders woont. Je kan meerdere antwoorden selecteren.’ wordt aangegeven dat men 
toegang heeft tot tenminste één van de volgende: Netflix, YouTube Premium, Amazon Prime Video, Apple TV+, Disney+ of Streamz. 

Vlamingen met toegang tot een betalend streamingplatform, naar inkomensniveau

student/geen info laag midden hoog Totaal

0 44% 44% 44% 30% 44%

1 33% 33% 33% 35% 31%

2 14% 14% 14% 22% 15%

3 6% 6% 6% 8% 7%

4 3% 3% 3% 4% 2%

5 1% 1% 1% 1% 1%

6 0% 0% 0% 0% 0%

	 Welke betalende video-abonnementen heb je thuis? Beantwoord deze vraag ook voor abonnementen die je niet zelf betaalt, bijvoorbeeld wanneer je een abonnement deelt 
met iemand die ergens anders woont. Je kan meerdere antwoorden aanduiden.

	 Onder streamingplatformen rekenen we: Netflix, YouTube Premium, Amazon Prime Video, Apple TV+, Disney+ en Streamz. 
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Jongleren met videostreamingplatformen, volgens frequentie, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020. 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Dagelijks

2020 2% 6% 5% 2% 1% 1% 3%

2021 6% 9% 8% 3% 2% 1% 4%

2022 9% 9% 11% 3% 1% 1% 0% 5%

Wekelijks

2020 13% 20% 16% 9% 4% 2% 10%

2021 21% 31% 24% 10% 6% 4% 15%

2022 33% 35% 30% 15% 9% 4% 0% 18%

Maandelijks

2020 17% 24% 19% 10% 6% 2% 12%

2021 32% 42% 31% 14% 7% 5% 20%

2022 39% 42% 36% 20% 13% 4% 1% 22%

	 Onder jongleren begrijpen we het gebruik van twee of meer streamingplatformen.
	 Onder streamingplatformen rekenen we: Netflix, YouTube Premium, Amazon Prime Video, Apple TV+, Disney+ en Streamz. 

Video casten naar tv-scherm, volgens frequentie. Evolutie sinds 2019

2019 2020 2021 2022

Ik weet/begrijp het niet 18% 4% 4% 8%

Nooit 40% 49% 48% 42%

Zelden 17% 18% 19% 22%

Maandelijks 9% 9% 9% 10%

Wekelijks 11% 14% 12% 12%

Dagelijks 6% 6% 8% 7%

	 Hoe vaak cast je films, series, video’s of tv-programma’s naar je tv-scherm? Casten is het streamen van media naar een ander scherm. Bijvoorbeeld via je smartphone draadloos 
een film op je tv-scherm laten afspelen via bv. Google Chromecast of Apple AirPlay.		

	 Filter op tv-bezitters.

Video casten naar tv-scherm, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik weet/begrijp het niet 4% 9% 4% 6% 8% 10% 17% 8%

Nooit 24% 20% 31% 46% 52% 70% 68% 42%

Zelden 27% 25% 26% 23% 22% 10% 8% 22%

Maandelijks 14% 14% 13% 11% 6% 5% 2% 10%

Wekelijks 20% 18% 18% 9% 9% 3% 3% 12%

Dagelijks 10% 13% 8% 4% 3% 2% 2% 7%

	 Hoe vaak cast je films, series, video’s of tv-programma’s naar je tv-scherm? Casten is het streamen van media naar een ander scherm. Bijvoorbeeld via je smartphone draadloos 
een film op je tv-scherm laten afspelen via bv. Google Chromecast of Apple AirPlay.		

	 Filter op tv-bezitters.
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Frequentie radio luisteren, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Nooit

2020 10% 10% 5% 4% 5% 3% 6%

2021 14% 11% 5% 3% 6% 3% 6%

2022 19% 7% 5% 5% 5% 3% 6% 7%

Zelden

2020 17% 11% 9% 9% 8% 12% 11%

2021 23% 13% 14% 13% 10% 12% 14

2022 18% 15% 9% 9% 9% 13% 11% 12%

Maandelijks

2020 11% 7% 3% 2% 0% 1% 4%

2021 8% 6% 4% 1% 1% 0% 3%

2022 7% 4% 2% 2% 1% 0% 0% 2%

Wekelijks

2020 31% 26% 16% 15% 11% 9% 17%

2021 22% 27% 23% 18% 11% 7% 17%

2022 27% 28% 22% 14% 9% 7% 7% 16%

Dagelijks

2020 30% 46% 66% 69% 77% 74% 63%

2021 33% 44% 54% 65% 72% 78% 60%

2022 29% 45% 61% 70% 76% 77% 76% 63%

	 Hoe vaak luister je naar de radio? Welk toestel je gebruikt om te luisteren maakt niet uit. Met ‘radio’ bedoelen we het beluisteren van radiozenders.  
Luisteren naar muziek via bv. Spotify is hier niet van toepassing.
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Toestellen om radio te luisteren, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Autoradio

2019 76% 79% 83% 80% 77% 74% 78%

2020 90% 87% 85% 86% 87% 73% 84%

2021 88% 81% 84% 86% 81% 79% 82%

2022 81% 86% 88% 83% 87% 54% 57% 78%

Computer

2017 21% 24% 26% 26% 18% 10% 20%

2018 28% 31% 30% 31% 25% 20% 27%

2019 19% 27% 22% 28% 22% 16% 22%

2020 23% 26% 24% 21% 21% 15% 21%

2021 21% 27% 29% 25% 22% 17% 23%

2022 16% 24% 25% 21% 16% 13% 8% 18%

Smartphone

2017 22% 20% 29% 19% 12% 5% 16%

2018 39% 35% 34% 26% 15% 13% 25%

2019 21% 30% 30% 28% 18% 8% 21%

2020 27% 30% 27% 31% 23% 12% 24%

2021 25% 36% 36% 32% 21% 10% 25%

2022 24% 33% 37% 32% 26% 11% 6% 25%

Tablet

2017 4% 7% 10% 12% 7% 4% 7%

2018 10% 8% 12% 12% 11% 10% 10%

2019 3% 5% 8% 8% 10% 9% 8%

2020 4% 6% 6% 9% 11% 7% 7%

2021 3% 4% 7% 7% 8% 9% 7%

2022 5% 3% 7% 5% 12% 6% 2% 6%

Radiotoestel  
(FM/AM ontvangst)

2017 54% 54% 57% 66% 70% 70% 63%

2018 51% 49% 56% 63% 69% 77% 62%

2019 43% 39% 47% 53% 65% 75% 57%

2020 48% 44% 44% 54% 63% 71% 56%

2021 40% 30% 36% 44% 57% 65% 48%

2022 39% 33% 37% 43% 52% 38% 47% 42%

DAB of DAB+

2017 4% 6% 7% 8% 4% 4% 5%

2018 6% 7% 11% 12% 12% 10% 10%

2019 12% 9% 18% 21% 18% 19% 17%

2020 20% 16% 27% 30% 29% 24% 25%

2021 20% 26% 30% 36% 36% 34% 32%

2022 21% 31% 40% 36% 41% 30% 24% 34%

Tv-toestel

2017 23% 23% 27% 23% 25% 18% 23%

2018 22% 32% 27% 32% 30% 24% 27%

2019 21% 25% 26% 31% 30% 27% 27%

2020 30% 28% 32% 33% 34% 31% 31%

2021 25% 27% 23% 30% 34% 27% 28%

2022 19% 22% 26% 21% 32% 17% 15% 22%

Audiostreamer/smart speaker 
(bv. Sonos, Google Home  

Mini, …)

2018 4% 7% 9% 8% 4% 3% 6%

2019 9% 9% 16% 14% 8% 4% 9%

2020 10% 12% 14% 15% 9% 4% 10%

2021 10% 12% 17% 15% 12% 6% 12%

2022 9% 14% 15% 19% 13% 4% 2% 12%

	 Via welke toestellen luister je minstens één keer per maand naar de radio? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.

	 Filter op maandelijks radio luisteraars. 
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Toestellen om muziek te luisteren, naar leeftijd. Evolutie sinds 2018

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Cd-speler

2018 20% 21% 33% 37% 42% 53% 36%

2019 11% 17% 23% 30% 39% 38% 28%

2020 10% 14% 21% 30% 32% 40% 26%

2021 9% 10% 19% 24% 31% 36% 23%

Platenspeler

2018 11% 10% 9% 11% 9% 14% 11%

2019 8% 10% 9% 9% 8% 7% 8%

2020 9% 13% 9% 12% 7% 11% 10%

2021 8% 8% 9% 12% 11% 8% 9%

Fysieke dragers (bv. cd-,  
platen-, of cassettespeler)* 2022 8% 14% 14% 18% 27% 23% 21% 18%

Computer, laptop

2018 70% 67% 55% 52% 44% 28% 50%

2019 59% 55% 50% 48% 40% 27% 44%

2020 74% 61% 42% 40% 37% 32% 45%

2021 61% 56% 47% 41% 36% 29% 43%

2022 66% 52% 41% 32% 30% 20% 16% 36%

Smartphone

2018 87% 77% 63% 44% 22% 12% 47%

2019 86% 74% 66% 52% 32% 11% 49%

2020 94% 76% 64% 51% 32% 18% 51%

2021 91% 83% 66% 53% 36% 18% 54%

Tablet

2018 16% 17% 21% 22% 17% 16% 18%

2019 14% 13% 17% 19% 20% 17% 17%

2020 14% 11% 18% 19% 16% 14% 15%

2021 15% 14% 14% 18% 13% 16% 15%

Mobiel  
(bv. smartphone, tablet)*

2022 95% 83% 72% 62% 46% 20% 11% 56%

Televisie

2018 34% 39% 33% 40% 40% 48% 40%

2019 36% 36% 35% 35% 37% 38% 36%

2020 31% 37% 33% 35% 39% 42% 37%

2021 27% 31% 29% 34% 41% 42% 35%

2022 26% 32% 31% 27% 36% 22% 26% 29%

Wearable

2020 2% 1% 2% 1% 0% 0% 1%

2021 5% 2% 2% 1% 1% 0% 2%

2022 3% 2% 2% 2% 0% 0% 0% 1%

	 Via welke toestellen luister je minstens één keer per maand naar muziek? Met ‘muziek’ bedoelen we hier niet het luisteren naar radiozenders. Geef alle toestellen op waarmee 
je naar muziek luistert. Je kan meerdere antwoorden aanduiden.

	 * nieuwe manier van bevragen dit jaar. 
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Bronnen om muziek te streamen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Spotify

2017 59% 45% 42% 25% 10% 4% 27%

2018 56% 51% 39% 30% 16% 6% 30%

2019 59% 57% 46% 43% 23% 11% 37%

2020 78% 61% 46% 40% 28% 14% 41%

2021 74% 67% 56% 45% 32% 17% 45%

2022 79% 69% 59% 48% 34% 13% 10% 45%

YouTube

2017 80% 69% 57% 39% 22% 13% 42%

2018 83% 76% 60% 45% 36% 18% 49%

2019 80% 72% 61% 52% 42% 26% 52%

2020 89% 77% 62% 44% 39% 31% 53%

2021 85% 74% 61% 53% 40% 27% 53%

2022 78% 71% 51% 41% 41% 20% 19% 45%

Apple Music

2017 12% 6% 6% 6% 4% 1% 5%

2018 12% 6% 4% 5% 2% 1% 5%

2019 12% 8% 5% 4% 4% 1% 5%

2020 6% 4% 5% 4% 2% 1% 3%

2021 8% 5% 3% 5% 2% 2% 4%

2022 6% 3% 5% 6% 2% 2% 2% 4%

iTunes

2017 10% 7% 8% 10% 4% 3% 6%

2018 14% 11% 15% 13% 8% 6% 11%

2019 10% 11% 8% 9% 9% 5% 8%

2020 7% 7% 7% 9% 4% 4% 6%

2021 4% 4% 6% 8% 5% 3% 5%

2022 3% 4% 5% 5% 5% 4% 3% 4%

Soundcloud

2017 16% 12% 8% 6% 1% 0% 6%

2018 21% 16% 12% 7% 1% 1% 9%

2019 19% 13% 12% 6% 2% 1% 8%

2020 17% 7% 9% 4% 1% 0% 6%

2021 14% 8% 11% 6% 3% 0% 6%

2022 14% 5% 6% 2% 1% 0% 0% 4%

TuneIn Radio

2017 1% 2% 4% 2% 1% 0% 2%

2018 2% 5% 4% 4% 2% 2% 3%

2019 3% 5% 8% 5% 3% 2% 4%

2020 3% 4% 7% 5% 5% 1% 4%

2021 1% 3% 6% 5% 4% 2% 4%

2022 1% 4% 5% 7% 6% 3% 2% 4%

Deezer 2022 1% 1% 2% 2% 2% 1% 0% 1%

	 Via welke online bronnen heb je afgelopen maand muziek beluisterd? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.	
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Aantal abonnementen op muziekstreamingplatformen, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

0 44% 47% 51% 60% 79% 92% 96% 67%

1 49% 48% 45% 37% 21% 8% 4% 30%

2 6% 5% 4% 3% 1% 0% 0% 3%

3 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

	 Voor welk van deze online bronnen heb je het afgelopen jaar betaald? Met ‘betaald’ bedoelen we dat je een betalend abonnement hebt of muziek direct aangekocht hebt.  
Je kan meerdere antwoorden aanduiden.

Betalen voor online muziek, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Afgelopen jaar voor een 
muziekstreamingdienst betaald

2019 49% 43% 34% 29% 1%6 5% 27%

2020 54% 48% 37% 31% 17% 6% 29%

2021 52% 49% 39% 32% 19% 10% 31%

2022 56% 53% 49% 40% 21% 8% 4% 33%

Afgelopen jaar voor muziek 
betaald

2019 51% 45% 38% 33% 19% 7% 29%

2020 55% 50% 40% 35% 18% 7% 31%

2021 54% 51% 43% 36% 21% 12% 33%

2022 56% 54% 50% 42% 22% 9% 4% 34%

	 Voor welk van deze online bronnen heb je het afgelopen jaar betaald? Met ‘betaald’ bedoelen we dat je een betalend abonnement hebt of muziek direct aangekocht hebt. Je 
kan meerdere antwoorden aanduiden.

	 Onder muziekstreamingdienst rekenen we: Spotify, YouTube Premium, Apple Music, TuneIn Radio, Soundcloud, Deezer

	 Onder muziek rekenen we: deze muziekstreamingdiensten en iTunes.

Betaalde online muziekbronnen. Evolutie sinds 2018

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal
2022

Totaal 
2021

Totaal
2020

Totaal
2019

Totaal
2018

Spotify 49% 49% 42% 33% 18% 9% 4% 29% 27% 25% 21% 17%

Google Play 
Music 7% 3% 5% 5% 2% 2% 1% 3% 0% 1% 2% 2%

Apple Music 5% 7% 5% 3% 1% 1% 0% 3% 3% 3% 4% 3%

iTunes 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 3% 4% 5%

YouTube 
Premium 2% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 0%

TuneIn Radio 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Soundcloud 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

	 Voor welk van deze online bronnen heb je het afgelopen jaar betaald? Met ‘betaald’ bedoelen we dat je een betalend abonnement hebt of muziek direct aangekocht hebt. Je kan 
meerdere antwoorden aanduiden.
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Podcasts luisteren, volgens frequentie, naar leeftijd. Evolutie sinds 2018

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ken ik niet

2018 27% 12% 16% 22% 38% 51% 29%

2019 18% 11% 11% 16% 24% 38% 21%

2020 2% 4% 6% 10% 15% 29% 13%

2021 2% 2% 3% 8% 7% 15% 7%

2022 4% 1% 3% 6% 9% 14% 21% 7%

Nooit

2018 36% 44% 38% 46% 39% 38% 40%

2019 41% 37% 41% 42% 48% 45% 43%

2020 36% 37% 48% 48% 51% 48% 45%

2021 33% 29% 37% 38% 52% 54% 42%

2022 29% 33% 38% 44% 47% 48% 55% 42%

Zelden

2018 21% 24% 28% 21% 16% 9% 19%

2019 21% 29% 30% 27% 19% 14% 22%

2020 33% 28% 26% 27% 22% 17% 25%

2021 38% 34% 34% 30% 29% 24% 31%

2022 28% 31% 29% 31% 32% 25% 20% 29%

Maandelijks

2018 7% 6% 6% 5% 3% 1% 4%

2019 10% 7% 6% 7% 4% 2% 6%

2020 17% 13% 8% 9% 8% 2% 9%

2021 15% 15% 11% 1%1% 5% 4% 9%

2022 19% 15% 11% 8% 7% 7% 3% 10%

Wekelijks

2018 7% 9% 7% 5% 3% 1% 5%

2019 8% 12% 7% 5% 4% 1% 6%

2020 10% 13% 9% 5% 3% 4% 7%

2021 10% 14% 13% 11% 5% 3% 9%

2022 17% 16% 13% 9% 4% 5% 2% 10%

Dagelijks

2018 2% 4% 4% 1% 1% 1% 2%

2019 2% 4% 5% 3% 1% 0% 2%

2020 1% 6% 3% 2% 1% 1% 2%

2021 2% 5% 3% 3% 1% 1% 2%

2022 3% 5% 4% 2% 1% 1% 0% 3%

	 Hoe vaak luister je naar podcasts? Een podcast is een opgenomen (praat)programma dat je online kan beluisteren. Dit kan een opname zijn van een bestaand radioprogramma, 
maar ook een op zichzelf staande serie of opname. Die serie of opname kan gemaakt zijn door mensen die niet voor een bestaand radiostation werken.



imec.digimeter  |  Tabellenrapport Adoptie en gebruik in Vlaanderen  | Media

47

Podcasts luisteren, volgens frequentie, naar inkomensniveau

student/geen info laag midden hoog Totaal

Ken ik niet 6% 12% 6% 2% 7%

Nooit 43% 46% 43% 34% 42%

Zelden 25% 28% 31% 32% 29%

Maandelijks 13% 6% 8% 13% 10%

Wekelijks 10% 6% 9% 15% 10%

Dagelijks 3% 1% 3% 4% 3%

	 Hoe vaak luister je naar podcasts? Een podcast is een opgenomen (praat)programma dat je online kan beluisteren. Dit kan een opname zijn van een bestaand radioprogramma, 
maar ook een op zichzelf staande serie of opname. Die serie of opname kan gemaakt zijn door mensen die niet voor een bestaand radiostation werken.
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Kanalen om podcast te luisteren, naar leeftijd. Evolutie vanaf 2019

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Apple podcast/iTunes

2019 15% 30% 23% 17% 17% 12% 20%

2020 12% 13% 16% 14% 10% 11% 13%

2021 14% 13% 15% 16% 10% 13% 14%

2022 8% 8% 14% 13% 10% 3% 5% 9%

Spotify

2019 41% 35% 25% 28% 17% 5% 27%

2020 66% 56% 36% 37% 23% 12% 41%

2021 68% 63% 45% 33% 23% 14% 43%

2022 67% 70% 54% 45% 28% 7% 3% 42%

Google podcast/Google play

2019 13% 16% 14% 10% 9% 6% 12%

2020 2% 13% 12% 8% 8% 17% 10%

2021 5% 8% 10% 6% 5% 7% 7%

2022 2% 6% 6% 7% 5% 3% 5% 5%

Stitcher
2021 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

2022 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Overcast
2021 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%

2022 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

YouTube

2020 54% 34% 23% 25% 27% 25% 32%

2021 43% 28% 25% 23% 24% 8% 26%

2022 54% 29% 21% 19% 18% 6% 5% 22%

TuneIn
2021 0% 0% 1% 2% 2% 2% 1%

2022 1% 0% 1% 2% 2% 0% 0% 1%

App of website van een  
Vlaams mediamerk

2021 5% 11% 18% 32% 38% 42% 23%

2022 5% 15% 22% 38% 48% 21% 17% 24%

Podcast Addict
2021 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

2022 1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1%

Via websites

2019 32% 36% 51% 61% 70% 77% 52%

2020 7% 17% 31% 47% 51% 51% 31%

2021 7% 11% 19% 26% 32% 32% 20%

2022 6% 9% 22% 20% 33% 12% 12% 16%

	 Via welke kanalen luister je naar podcasts? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.	

	 Filter op podcastluisteraars.



imec.digimeter  |  Tabellenrapport Adoptie en gebruik in Vlaanderen  | Media

49

Bezit spelconsole. Evolutie sinds 2009

2009 2009
2010 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Spelconsole 
aangesloten 

op tv
30% 31% 36% 38% 36% 28% 29% 31% 32% 32% 32% 35% 33% 35% 34%

Draagbare 
spelconsole 22% 26% 29% 30% 25% 14% 15% 16% 17% 15% 11% 10% 12% 11% 13%

Hybride 
spelconsole 1% 2% 5% 6% 7% 11%

	 Welke spelconsole(s) heb je in huis? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.	

	 Onder een spelconsole aangesloten op tv begrijpen we bv. Xbox, Wii of PlayStation. 

	 Onder een draagbare spelconsole begrijpen we bv. Nintendo 2DS, PSP, PlayStation Vita.	

	 Onder een hybride spelconsole begrijpen we bv. Nintendo Switch. 									       

Bezit spelconsole, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Spelconsole aangesloten op tv

2019 58% 48% 50% 40% 12% 2% 31%

2020 64% 54% 47% 40% 13% 3% 33%

2021 67% 53% 48% 46% 14% 3% 35%

2022 64% 49% 52% 40% 16% 2% 1% 34%

Draagbare spelconsole

2019 22% 16% 16% 11% 3% 2% 10%

2020 33% 16% 16% 12% 3% 1% 12%

2021 29% 16% 15% 11% 3% 1% 11%

2022 25% 19% 20% 16% 4% 0% 0% 13%

Hybride spelconsole

2019 8% 11% 9% 4% 1% 0% 5%

2020 9% 14% 12% 4% 1% 0% 6%

2021 14% 13% 12% 7% 2% 0% 7%

2022 16% 17% 24% 9% 1% 0% 0% 11%

	 Welke spelconsole(s) heb je in huis? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.					   

	 Onder een spelconsole aangesloten op tv begrijpen we bv. Xbox, Wii of PlayStation. 

	 Onder een draagbare spelconsole begrijpen we bv. Nintendo 2DS, PSP, PlayStation Vita.

	 Onder een hybride spelconsole begrijpen we bv. Nintendo Switch. 
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Toestellen om op te gamen, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Console (aangesloten op tv,  
draagbaar of hybride console)

18% 20% 21% 10% 2% 15%

Computer 23% 27% 17% 17% 14% 20%

Tablet 15% 14% 18% 16% 15% 16%

Smartphone 38% 43% 42% 22% 15% 33%

	 Welk van onderstaande activiteiten doe je (minstens) maandelijks? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.

	 Filter op internetgebruikers.

Toestellen om op te gamen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Smartphone

2017 62% 42% 41% 28% 16% 6% 29%

2018 55% 53% 33% 23% 14% 5% 28%

2019 52% 42% 36% 18% 11% 7% 25%

2020 62% 45% 39% 34% 21% 14% 33%

2021 61% 50% 45% 37% 27% 18% 37%

2022 58% 45% 46% 34% 26% 14% 13% 33%

Computer

2017 40% 28% 21% 18% 23% 17% 23%

2018 38% 34% 18% 17% 10% 11% 20%

2019 41% 26% 18% 16% 12% 8% 18%

2020 40% 28% 16% 17% 19% 22% 23%

2021 40% 32% 21% 19% 19% 27% 26%

2022 40% 27% 19% 12% 18% 12% 22% 20%

Tablet

2017 21% 15% 27% 17% 18% 14% 18%

2018 12% 16% 18% 16% 11% 12% 14%

2019 11% 11% 16% 12% 9% 12% 12%

2020 13% 10% 15% 18% 16% 21% 16%

2021 13% 13% 13% 20% 19% 24% 18%

2022 11% 12% 17% 17% 20% 13% 16% 16%

Console (aangesloten op tv  
+ draagbaar of hybride console)

2019 42% 33% 25% 12% 4% 1% 17%

2020 35% 31% 21% 9% 2% 1% 14%

2021 37% 30% 23% 12% 3% 1% 16%

2022 36% 31% 25% 13% 3% 1% 0% 15%

	 Welk van onderstaande activiteiten doe je (minstens) maandelijks? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.

	 Filter op internetgebruikers.
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Online gamen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Afspreken met vrienden om 
online een spel te spelen

2020 35% 16% 5% 3% 1% 2% 9%

2021 25% 19% 8% 4% 1% 2% 9%

2022 26% 13% 3% 4% 1% 1% 1% 6%

Streams van gamers volgen

2020 25% 12% 2% 2% 0% 0% 6%

2021 21% 17% 6% 3% 1% 0% 7%

2022 22% 12% 3% 2% 1% 0% 0% 6%

eSports volgen

2020 10% 4% 0% 1% 1% 1% 3%

2021 10% 6% 1% 1% 0% 1% 3%

2022 8% 4% 1% 0% 1% 1% 2% 2%

	 Welk van onderstaande activiteiten doe je (minstens) maandelijks? Je kan meerdere antwoorden aanduiden.

	 Filter op internetgebruikers.
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Dagelijkse nieuwsbronnen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Radio

2017 32% 46% 63% 65% 66% 68% 58%

2018 23% 42% 52% 61% 66% 76% 56%

2019 22% 34% 45% 57% 64% 68% 51%

2020 24% 39% 59% 65% 70% 70% 57%

2021 21% 33% 45% 53% 63% 68% 50%

2022 17% 37% 53% 62% 68% 69% 66% 55%

Nationale televisie

2017 21% 23% 42% 58% 72% 75% 52%

2018 22% 24% 37% 62% 76% 90% 56%

2019 21% 24% 35% 62% 78% 88% 56%

2020 29% 31% 52% 65% 85% 90% 62%

2021 18% 23% 37% 62% 82% 88% 56%

2022 14% 21% 39% 58% 79% 88% 94% 57%

Papieren krant

2017 8% 13% 16% 28% 44% 49% 29%

2018 6% 8% 12% 20% 27% 46% 22%

2019 5% 9% 8% 17% 25% 51% 22%

2020 5% 6% 1% 19% 28% 41% 21%

2021 3% 4% 7% 17% 21% 46% 19%

2022 5% 4% 7% 18% 27% 41% 52% 21%

Regionale televisie

2017 2% 3% 8% 12% 22% 26% 14%

2018 3% 3% 6% 14% 16% 41% 16%

2019 4% 4% 6% 14% 21% 36% 16%

2020 3% 5% 9% 14% 23% 43% 19%

2021 4% 1% 7% 15% 24% 38% 17%

2022 3% 5% 5% 11% 20% 37% 39% 16%

Papieren magazine

2017 1% 0% 1% 2% 8% 8% 4%

2018 1% 1% 1% 2% 3% 10% 4%

2019 1% 0% 1% 2% 3% 7% 3%

2020 1% 1% 2% 1% 4% 6% 3%

2021 0% 0% 1% 2% 2% 5% 2%

2022 1% 0% 1% 3% 2% 6% 8% 3%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande bronnen of toestellen om het nieuws te volgen? - Dagelijks	
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Dagelijkse nieuwsbronnen, naar inkomensniveau. 

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Radio 45% 57% 59% 58% 55%

Nationale televisie 48% 65% 61% 52% 57%

Papieren krant 18% 24% 23% 20% 21%

Regionale televisie 17% 21% 16% 11% 16%

Papieren magazine 2% 3% 4% 2% 3%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande bronnen of toestellen om het nieuws te volgen? - Dagelijks

Dagelijkse nieuwsbronnen, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Radio 54% 49% 49% 60% 67% 55%

Nationale televisie 51% 41% 50% 71% 81% 57%

Papieren krant 15% 13% 16% 28% 45% 21%

Regionale televisie 11% 7% 14% 25% 30% 16%

Papieren magazine 2% 1% 2% 4% 5% 3%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande bronnen of toestellen om het nieuws te volgen? - Dagelijks
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Dagelijkse nieuwsbronnen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Smartphone*

2017 62% 61% 65% 58% 36% 21% 51%

2018 51% 68% 60% 46% 33% 20% 44%

2019 55% 63% 67% 56% 47% 36% 54%

2020 56% 65% 73% 66% 59% 51% 61%

2021 47% 64% 62% 60% 53% 41% 54%

2022 41% 53% 62% 56% 49% 46% 32% 50%

Computer*

2017 31% 42% 41% 42% 39% 35% 38%

2018 26% 40% 39% 40% 41% 35% 37%

2019 22% 35% 37% 44% 41% 46% 39%

2020 24% 32% 40% 45% 46% 49% 41%

2021 20% 31% 33% 39% 37% 40% 34%

2022 15% 23% 29% 33% 32% 32% 40% 30%

Tablet*

2017 12% 19% 25% 26% 26% 14% 20%

2018 6% 10% 19% 21% 22% 23% 18%

2019 9% 10% 15% 23% 30% 32% 22%

2020 7% 13% 19% 29% 36% 39% 26%

2021 8% 13% 15% 29% 28% 37% 24%

2022 2% 3% 10% 17% 19% 22% 19% 14%

Apps op smart-tv*

2017 7% 8% 8% 11% 6% 6% 7%

2018 9% 9% 10% 7% 4% 4% 7%

2019 10% 14% 17% 18% 13% 6% 14%

2020 11% 16% 19% 15% 13% 10% 14%

2021 10% 11% 13% 12% 10% 8% 11%

2022 6% 7% 9% 11% 7% 6% 2% 7%

Eender welke bron/toestel

2017 84% 87% 86% 89% 90% 89% 88%

2018 69% 84% 84% 91% 95% 98% 88%

2019 67% 79% 87% 92% 95% 99% 88%

2020 73% 81% 92% 95% 99% 98% 91%

2021 58% 79% 84% 91% 95% 98% 86%

2022 59% 76% 86% 91% 96% 98% 100% 88%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande bronnen of toestellen om het nieuws te volgen? - Dagelijks					   

	 *Filter op toestelbezit	
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Toestellen voor dagelijks nieuws, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Smartphone* 46% 39% 52% 63% 50%

Computer* 24% 27% 32% 35% 30%

Tablet* 13% 11% 15% 16% 14%

Apps op smart-tv* 7% 6% 6% 9% 7%

Eender welke bron/toestel 80% 88% 90% 93% 88%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande bronnen of toestellen om het nieuws te volgen? - Dagelijks					   

	 *Filter op toestelbezit

Toestellen voor dagelijks nieuws, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Smartphone* 61% 63% 49% 42% 24% 50%

Computer* 38% 35% 19% 30% 24% 30%

Tablet* 17% 14% 10% 14% 12% 14%

Apps op smart-tv* 7% 8% 10% 7% 1% 7%

Eender welke bron/toestel 91% 85% 81% 91% 93% 88%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande bronnen of toestellen om het nieuws te volgen? - Dagelijks					   

	 Filter op toestelbezit
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Digitale nieuwskanalen, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019 (Deel 1)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Nieuws- 
websites  

(bv. HLN.be,  
VTM.be/

nieuws)

Wekelijks

2019 41% 69% 64% 66% 61% 59% 61%

2020 50% 66% 73% 72% 69% 57% 64%

2021 45% 60% 64% 65% 62% 52% 58%

2022 37% 55% 68% 65% 62% 52% 48% 58%

Dagelijks

2019 21% 39% 42% 48% 48% 43% 41%

2020 22% 41% 50% 51% 56% 44% 45%

2021 20% 35% 41% 47% 47% 37% 39%

2022 14% 30% 42% 47% 44% 38% 33% 37%

Apps van 
nieuwsmedia 

(bv. app van 
De Standaard, 

Sporza)

Wekelijks

2019 26% 41% 38% 37% 36% 29% 34%

2020 41% 45% 49% 50% 54% 45% 48%

2021 42% 48% 53% 57% 52% 43% 49%

2022 32% 43% 52% 53% 55% 48% 29% 47%

Dagelijks

2019 13% 26% 30% 26% 28% 22% 24%

2020 24% 28% 35% 38% 43% 35% 34%

2021 22% 32% 36% 44% 40% 33% 35%

2022 15% 24% 36% 37% 41% 39% 24% 32%

Download-
bare versie 
van krant/
tijdschrift

Wekelijks

2019 6% 12% 13% 24% 21% 27% 18%

2020 6% 12% 19% 23% 29% 28% 21%

2021 5% 13% 15% 23% 28% 29% 20%

2022 4% 10% 17% 28% 31% 34% 22% 21%

Dagelijks

2019 2% 6% 6% 15% 15% 17% 11%

2020 3% 6% 11% 14% 21% 19% 13%

2021 2% 6% 8% 15% 19% 20% 13%

2022 2% 6% 11% 18% 22% 21% 14% 14%

Sociale media

Wekelijks

2019 72% 68% 62 55% 48% 42% 56%

2020 78% 68% 60% 61% 51% 49% 60%

2021 74% 68% 59% 55% 43% 42% 55%

2022 82% 70% 60% 61% 49% 39% 33% 58%

Dagelijks

2019 52% 47% 41% 42% 36% 33% 41%

2020 60% 48% 47% 45% 40% 41% 46%

2021 54% 49% 45% 41% 34% 34% 42%

2022 62% 50% 47% 47% 38% 32% 25% 44%

Algemene 
zoekmachine  

(bv. Google, 
Bing)

Wekelijks

2019 41% 46% 46% 50% 51% 51% 48%

2020 53% 53% 59% 67% 74% 70% 64%

2021 35% 38% 43% 49% 47% 50% 45%

2022 37% 35% 39% 47% 51% 51% 47% 44%

Dagelijks

2019 23% 24% 24% 31% 34% 29% 28%

2020 33% 29% 38% 47% 47% 48% 41%

2021 17% 17% 27% 32% 29% 29% 26%

2022 17% 14% 23% 29% 32% 29% 21% 24%

Personaliseer- 
bare nieuws- 

apps  
(bv. Flipboard, 

Feedly)

Wekelijks

2019 10% 11% 12% 10% 6% 4% 8%

2020 8% 10% 11% 7% 5% 6% 8%

2021 6% 10% 11% 8% 5% 2% 7%

2022 7% 11% 5% 7% 6% 4% 3% 6%

Dagelijks

2019 5% 6% 8% 7% 3% 1% 5%

2020 4% 6% 5% 4% 3% 2% 4%

2021 4% 6% 6% 4% 3% 1% 4%

2022 2% 6% 4% 4% 3% 2% 1% 3%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande digitale kanalen om het nieuws te volgen? - Wekelijks/dagelijks

	 Filter op internetgebruikers.
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Digitale nieuwskanalen, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019 (Deel 2)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Alerts via 
e-mail en 

nieuwsbrieven

Wekelijks

2019 17% 28% 28% 35% 26% 37% 29%

2020 15% 24% 26% 27% 29% 29% 26%

2021 13% 23% 27% 33% 30% 29% 26%

2022 10% 19% 26% 28% 36% 31% 27% 26%

Dagelijks

2019 9% 15% 17% 22% 16% 19% 17%

2020 7% 12% 16% 14% 17% 16% 14%

2021 6% 10% 13% 17% 16% 17% 14%

2022 3% 8% 11% 16% 23% 18% 13% 14%

Nieuws-
berichten 

op het 
startscherm 
van laptop, 

smartphone 
of internet-

browser

Wekelijks

2019 34% 30% 29% 33% 36% 36% 33%

2020 34% 28 27% 31% 35% 38% 33%

2021 34% 23% 27% 32% 31% 32% 30%

2022 33% 29% 26% 32% 42% 39% 32% 33%

Dagelijks

2019 17% 14% 18% 20% 26% 27% 21%

2020 18% 14% 17% 19% 25% 31% 22%

2021 20% 12% 17% 22% 22% 22% 19%

2022 21% 13% 15% 20% 31% 31% 24% 22%

Via messag-
ing apps (bv. 
vrienden die 

je nieuws 
doorsturen 

via WhatsApp, 
Facebook 

Messenger, ...)

Wekelijks

2019 25% 23% 21% 23% 22% 25% 23%

2020 28% 24% 22% 25% 29% 29% 26%

2021 19% 23% 19% 22% 20% 22% 21%

2022 19% 20% 17% 20% 24% 22% 19% 20%

Dagelijks

2019 13% 11% 10% 13% 11% 14% 12%

2020 11% 10% 12% 13% 16% 16% 13%

2021 7% 11% 11% 13% 11% 12% 11%

2022 7% 9% 8% 11% 16% 12% 9% 11%

Tv-journaal via 
een website 

of app  
(bv. VRT MAX, 

VTM GO)

Wekelijks

2020 22% 21% 20% 22% 25% 24% 22%

2021 13% 18% 22% 22% 24% 22% 21%

2022 15% 16% 23% 22% 22% 22% 15% 20%

Dagelijks

2020 8% 10% 10% 9% 12% 12% 10%

2021 4% 7% 8% 11% 10% 10% 9%

2022 2% 4% 8% 10% 12% 12% 11% 9%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande digitale kanalen om het nieuws te volgen? - Wekelijks/dagelijks

	 Filter op internetgebruikers.



imec.digimeter  |  Tabellenrapport Adoptie en gebruik in Vlaanderen  | Nieuws

59

Digitale nieuwskanalen, naar inkomensniveau. Volgens frequentie

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Nieuwswebsites (bv. HLN.be,  
VTM.be/nieuws)

Wekelijks 51% 52% 62% 66% 58%

Dagelijks 33% 32% 41% 43% 37%

Apps van nieuwsmedia  
(bv. app van De Standaard, Sporza)

Wekelijks 39% 40% 50% 58% 47%

Dagelijks 25% 27% 36% 41% 32%

Downloadbare versie van  
krant/tijdschrift

Wekelijks 13% 20% 24% 27% 21%

Dagelijks 8% 14% 15% 17% 14%

Sociale media
Wekelijks 63% 52% 55% 60% 58%

Dagelijks 50% 39% 43% 45% 44%

Algemene zoekmachine  
(bv. Google, Bing)

Wekelijks 44% 43% 45% 43% 44%

Dagelijks 25% 24% 25% 23% 24%

Personaliseerbare nieuwsapps  
(bv. Flipboard, Feedly)

Wekelijks 6% 6% 6% 7% 6%

Dagelijks 2% 4% 4% 4% 3%

Alerts via e-mail en nieuwsbrieven
Wekelijks 19% 29% 28% 28% 26%

Dagelijks 11% 15% 16% 14% 14%

Nieuwsberichten op het startscherm 
van laptop, smartphone of 

internetbrowser

Wekelijks 31% 32% 35% 34% 33%

Dagelijks 21% 20% 24% 22% 22%

Via messaging apps (bv. vrienden die 
je nieuws doorsturen via WhatsApp, 

Facebook Messenger, ...)

Wekelijks 21% 22% 18% 20% 20%

Dagelijks 11% 12% 9% 10% 11%

Tv-journaal via een website of app  
(bv. VRT MAX, VTM GO)

Wekelijks 20% 20% 20% 20% 20%

Dagelijks 9% 10% 6% 8% 9%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande digitale kanalen om het nieuws te volgen? - Wekelijks/dagelijks

	 Filter op internetgebruikers.
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Digitale nieuwskanalen, naar digimeter profiel. Volgens frequentie

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT relatie Geen relatie Totaal

Nieuwswebsites  
(bv. HLN.be, VTM.be/

nieuws)

Wekelijks 68% 64% 53% 57% 35% 58%

Dagelijks 45% 40% 32% 39% 23% 37%

Apps van nieuwsmedia  
(bv. app van De Standaard, 

Sporza)

Wekelijks 48% 61% 44% 43% 17% 47%

Dagelijks 34% 42% 28% 30% 14% 32%

Downloadbare versie van 
krant/tijdschrift

Wekelijks 26% 22% 17% 23% 17% 21%

Dagelijks 16% 15% 11% 15% 8% 14%

Sociale media
Wekelijks 69% 62% 75% 42% 24% 58%

Dagelijks 54% 46% 57% 32% 20% 44%

Algemene zoekmachine  
(bv. Google, Bing)

Wekelijks 47% 45% 44% 44% 34% 44%

Dagelijks 27% 25% 24% 24% 14% 24%

Personaliseerbare 
nieuwsapps  

(bv. Flipboard, Feedly)

Wekelijks 8% 9% 8% 3% 3% 6%

Dagelijks 4% 6% 3% 1% 2% 3%

Alerts via e-mail en 
nieuwsbrieven

Wekelijks 30% 30% 23% 24% 18% 26%

Dagelijks 16% 16% 12% 13% 9% 14%

Nieuwsberichten op 
het startscherm van 

laptop, smartphone of 
internetbrowser

Wekelijks 38% 36% 33% 31% 21% 33%

Dagelijks 26% 23% 20% 21% 16% 22%

Via messaging apps  
(bv. vrienden die je nieuws 
doorsturen via WhatsApp, 

Facebook Messenger, ...)

Wekelijks 19% 21% 28% 17% 8% 20%

Dagelijks 12% 10% 14% 9% 5% 11%

Tv-journaal via een 
website of app  

(bv. VRT MAX, VTM GO)

Wekelijks 19% 24% 20% 19% 12% 20%

Dagelijks 6% 10% 8% 10% 8% 9%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande digitale kanalen om het nieuws te volgen? - Wekelijks/dagelijks

	 Filter op internetgebruikers.
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Betalen voor digitaal nieuws, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ja

2020 11% 13% 20% 23% 26% 20% 19%

2021 7% 10% 21% 24% 28% 24% 20%

2022 9% 12% 22% 27% 29% 28% 19% 21%

Nee, maar zou er wel zelf voor 
betalen als dat moet

2020 6% 8% 4% 3% 2% 2% 4%

2021 5% 5% 4% 2% 2% 1% 3%

2022 6% 6% 3% 3% 2% 2% 2% 4%

Nee, ik betaal daar niet voor

2020 80% 77% 73% 72% 68% 69% 73%

2021 86% 84% 75% 72% 68% 70% 75%

2022 83% 81% 73% 67% 67% 64% 71% 72%

Nee, maar zou er wel zelf voor 
betalen als dat moet

2020 4% 1% 2% 2% 2% 4% 3%

2021 2% 1% 0% 2% 1% 4% 2%

2022 3% 1% 1% 2% 3% 5% 4% 2%

	 Betaal je voor een digitaal nieuwsabonnement of digitale nieuwsdienst? (bv. een betalend abonnement op Het Nieuwsblad). Het betalen kan zowel dagelijks, maandelijks als 
jaarlijks zijn.								      

								      
	 Filter op internetgebruikers.

Betalen voor digitaal nieuws, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Ja 17% 18% 22% 30% 21%

Nee, ik zou er wel zelf voor betalen 
als dat moet

4% 3% 3% 4% 4%

Nee, ik betaal daar niet voor 75% 76% 73% 64% 72%

Weet ik niet 4% 3% 2% 1% 2%

	 Betaal je voor een digitaal nieuwsabonnement of digitale nieuwsdienst? (bv. een betalend abonnement op Het Nieuwsblad). Het betalen kan zowel dagelijks, maandelijks als 
jaarlijks zijn.												          

	 Filter op internetgebruikers.

Betalen voor digitaal nieuws, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ja 23% 26% 18% 22% 13% 21%

Nee, ik zou er wel zelf voor betalen 
als dat moet

5% 5% 2% 3% 1% 4%

Nee, ik betaal daar niet voor 71% 68% 77% 72% 75% 72%

Weet ik niet 1% 1% 2% 2% 7% 2%

	 Betaal je voor een digitaal nieuwsabonnement of digitale nieuwsdienst? (bv. een betalend abonnement op Het Nieuwsblad). Het betalen kan zowel dagelijks, maandelijks als 
jaarlijks zijn.				  

	 Filter op internetgebruikers.		
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Attitudes rond nieuws, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik vind het belangrijk om het 
nieuws te volgen

2017 75% 77% 84% 87% 94% 93% 86%

2018 65% 73% 75% 83% 87% 97% 82%

2019 64% 76% 81% 84% 87% 95% 83%

2020 75% 77% 84% 89% 93% 95% 87%

2021 74% 73% 76% 87% 89% 94% 84%

2022 63% 70% 77% 79% 90% 94% 95% 81%

Ik ben bezorgd om de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij

2018 60% 66% 60% 62% 63% 61% 62%

2019 60% 75% 71% 70% 66% 70% 69%

2020 67% 70% 70% 68% 69% 75% 70%

2021 66% 77% 75% 74% 74% 77% 74%

2022 71% 76% 74% 67% 76% 84% 75% 75%

Ik ben bezorgd om de invloed 
van valse nieuwsberichten  

op mezelf

2018 36% 34% 31% 34% 35% 37% 34%

2019 35% 37% 38% 37% 32% 45% 38%

2020 34% 33% 34% 33% 37% 45% 37%

2021 36% 37% 37% 34% 34% 43% 37%

2022 38% 33% 34% 31% 37% 53% 55% 39%

In het algemeen vertrouw  
ik het nieuws

2019 46% 50% 58% 63% 57% 63% 57%

2020 51% 60% 64% 65% 68% 67% 63%

2021 51% 51% 54% 59% 63% 67% 58%

2022 48% 49% 59% 61% 65% 68% 74% 60%

Ik controleer soms  
hoe betrouwbaar een 

nieuwsartikel is

2019 47% 56% 56% 54% 43% 35% 47%

2020 48% 52% 53% 46% 49% 44% 48%

2021 49% 60% 58% 50% 49% 47% 52%

2022 58% 56% 51% 45% 46% 48% 37% 49%

Dankzij het internet ben ik  
veel beter geïnformeerd

2019 69% 75% 73% 75% 63% 70% 71%

2020 75% 68% 71% 67% 64% 70% 69%

2021 76% 72% 65% 63% 59% 62% 66%

2022 70% 68% 67% 63% 63% 62% 64% 65%

Ik heb voldoende vaardigheden 
om online nieuws te kunnen 

consumeren

2021 78% 86% 84% 80% 79% 69% 79%

2022 79% 85% 86% 83% 80% 80% 62% 80%

Wanneer ik een nieuwsartikel 
lees, vind ik het belangrijk dat 

het artikel van een bekende 
bron komt

2019 54% 68% 66% 69% 67% 73% 67%

2020 61% 71% 74% 70% 76% 78% 72%

2021 66% 73% 75% 72% 74% 82% 74%

2022 71% 75% 73% 76% 81% 85% 87% 77%

Ik heb wel eens betaald voor 
een nieuwsartikel dat ik niet 

volledig kon lezen  
(door een betaalmuur)

2020 6% 10% 8% 9% 4% 4% 7%

2021 5% 11% 13% 10% 8% 4% 8%

2022 6% 8% 10% 9% 5% 5% 5% 7%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?
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Attitudes rond nieuws, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Ik vind het belangrijk om  
het nieuws te volgen

76% 80% 85% 85% 81%

Ik ben bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij
72% 71% 79% 79% 75%

Ik ben bezorgd over de invloed van 
valse nieuwsberichten op mezelf

40% 44% 40% 32% 39%

In het algemeen vertrouw  
ik het nieuws

53% 61% 59% 66% 60%

Ik controleer soms hoe betrouwbaar 
een nieuwsartikel is

49% 44% 49% 56% 49%

Dankzij het internet ben ik veel beter 
geïnformeerd

62% 63% 67% 69% 65%

Ik heb voldoende vaardigheden om 
online nieuws te kunnen consumeren

78% 72% 85% 89% 80%

Wanneer ik een nieuwsartikel lees, 
vind ik het belangrijk dat het artikel 

van een bekende bron komt
76% 76% 78% 80% 77%

Ik heb wel eens betaald voor een 
nieuwsartikel dat ik niet volledig kon 

lezen (door een betaalmuur)
7% 8% 6% 8% 7%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?

Attitudes rond nieuws, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik vind het belangrijk om  
het nieuws te volgen

80% 84% 74% 85% 85% 81%

Ik ben bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij
54% 93% 69% 76% 74% 75%

Ik ben bezorgd over de invloed van 
valse nieuwsberichten op mezelf

21% 45% 42% 37% 50% 39%

In het algemeen vertrouw  
ik het nieuws

68% 59% 56% 58% 64% 60%

Ik controleer soms hoe betrouwbaar 
een nieuwsartikel is

46% 68% 42% 45% 27% 49%

Dankzij het internet ben ik veel beter 
geïnformeerd

77% 73% 67% 57% 44% 65%

Ik heb voldoende vaardigheden om 
online nieuws te kunnen consumeren

90% 93% 73% 80% 46% 80%

Wanneer ik een nieuwsartikel lees, 
vind ik het belangrijk dat het artikel 

van een bekende bron komt
73% 84% 71% 79% 76% 77%

Ik heb wel eens betaald voor een 
nieuwsartikel dat ik niet volledig kon 

lezen (door een betaalmuur)
8% 10% 8% 6% 3% 7%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?	
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Waarheidsparadox, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik ben NIET bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij|Dankzij het internet ben ik 
NIET beter geïnformeerd

10% 9% 11% 12% 10% 8% 13% 10%

Ik ben NIET bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij|Dankzij het internet ben ik 
veel beter geïnformeerd

20% 15% 15% 21% 14% 9% 11% 15%

Ik ben bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij|Dankzij het internet ben ik 
NIET beter geïnformeerd

20% 23% 22% 25% 27% 31% 22% 25%

Ik ben bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij|Dankzij het internet ben ik 
veel beter geïnformeerd

51% 52% 52% 42% 49% 53% 53% 50%

	 Waarheidsparadox is berekend door het (helemaal) akkoord gaan met stelling ‘Ik ben bezorgd over de invloed van valse nieuwsberichten op de maatschappij’ te kruisen met 
het (helemaal) akkoord gaan met de stelling ‘Dankzij het internet ben ik veel beter geïnformeerd’. 

Waarheidsparadox, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik ben NIET bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij|Dankzij het internet ben 
ik NIET beter geïnformeerd

14% 2% 11% 11% 18% 10%

Ik ben NIET bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij|Dankzij het internet ben 
ik veel beter geïnformeerd

32% 5% 20% 13% 8% 15%

Ik ben bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij|Dankzij het internet ben 
ik NIET beter geïnformeerd

9% 25% 22% 31% 38% 25%

Ik ben bezorgd over de invloed 
van valse nieuwsberichten op de 

maatschappij|Dankzij het internet 
ben ik veel beter geïnformeerd

45% 68% 47% 45% 36% 50%

	 Waarheidsparadox is berekend door het (helemaal) akkoord gaan met stelling ‘Ik ben bezorgd over de invloed van valse nieuwsberichten op de maatschappij’ te kruisen met 
het (helemaal) akkoord gaan met de stelling ‘Dankzij het internet ben ik veel beter geïnformeerd’.
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Adoptie en gebruik in Vlaanderen | Sociale media

ADOPTIE EN GEBRUIK IN VLAANDEREN

1.4 Sociale  
media

SOCIAL MEDIA
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Actief socialemediagebruik, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Facebook

2017 92% 91% 90% 72% 61% 41% 71%
2018 91% 90% 83% 78% 64% 52% 74%
2019 90% 88% 79% 79% 73% 67% 78%
2020 85% 85% 80% 78% 68% 60% 74%
2021 76% 82% 82% 74% 65% 60% 72%
2022 76% 86% 80% 75% 62% 51% 52% 69%

Instagram

2017 70% 48% 42% 29% 11% 6% 30%
2018 73% 60% 45% 30% 20% 13% 37%
2019 83% 68% 56% 39% 26% 17% 44%
2020 87% 70% 54% 42% 26% 18% 45%
2021 88% 73% 58% 46% 27% 19% 48%
2022 87% 72% 59% 50% 28% 16% 12% 46%

LinkedIn

2017 14% 35% 39% 28% 18% 6% 21%
2018 16% 36% 33% 32% 20% 6% 23%
2019 16% 39% 38% 33% 21% 7% 24%
2020 13% 33% 31% 27% 15% 5% 20%
2021 17% 38% 36% 33% 21% 7% 24%
2022 20% 30% 27% 25% 13% 6% 4% 18%

Pinterest

2017 25% 32% 31% 26% 13% 7% 21%
2018 26% 30% 26% 21% 19% 11% 21%
2019 34% 31% 30% 26% 24% 19% 26%
2020 35% 39% 33% 26% 22% 15% 27%
2021 41% 36% 27% 27% 21% 17% 27%
2022 35% 32% 27% 26% 20% 13% 11% 24%

Twitter

2017 31% 24% 24% 23% 11% 6% 18%
2018 26% 26% 25% 19% 11% 7% 18%
2019 32% 31% 27% 22% 13% 10% 21%
2020 35% 24% 19% 18% 11% 9% 18%
2021 36% 23% 22% 19% 12% 8% 19%
2022 32% 16% 19% 15% 9% 4% 4% 14%

Reddit

2017 11% 9% 5% 1% 0% 0% 4%
2018 11% 13% 7% 2% 0% 0% 5%
2019 15% 18% 10% 5% 1% 1% 7%
2020 17% 17% 6% 3% 1% 0% 6%
2021 18% 21% 11% 4% 2% 0% 8%
2022 20% 17% 9% 4% 0% 0% 0% 7%

Tinder of een andere dating app

2017 16% 9% 3% 4% 0% 0% 5%
2018 13% 10% 3% 2% 1% 0% 4%
2019 14% 8% 7% 3% 1% 0% 5%
2020 10% 11% 5% 3% 1% 1% 4%
2021 10% 7% 7% 2% 2% 0% 4%
2022 8% 8% 6% 2% 1% 1% 0% 4%

TikTok

2019 11% 1% 4% 1% 1% 1% 3%
2020 50% 19% 10% 9% 4% 2% 14%
2021 62% 25% 18% 6% 4% 1% 16%
2022 60% 30% 17% 11% 3% 2% 1% 16%

Hoplr
2020 1% 7% 10% 11% 8% 5% 7%
2021 1% 5% 10% 8% 8% 11% 8%
2022 1% 5% 10% 10% 7% 6% 7% 7%

BeReal 2022 27% 7% 3% 1% 0% 0% 0% 4%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media? (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media). Onder ‘actief’ begrijpen we ‘minstens maandelijks’.
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Actief socialemediagebruik, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Facebook 81% 74% 86% 58% 37% 69%

Instagram 56% 61% 62% 28% 10% 46%

LinkedIn 25% 35% 16% 8% 1% 18%

Pinterest 28% 24% 32% 19% 11% 24%

Twitter 17% 23% 14% 6% 3% 14%

Reddit 8% 15% 6% 1% 0% 7%

Tinder of een andere dating app 3% 6% 6% 1% 1% 4%

TikTok 19% 20% 27% 5% 3% 16%

Hoplr 7% 10% 8% 5% 2% 7%

BeReal 4% 7% 8% 0% 1% 4%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media? (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media). Onder ‘actief’ begrijpen we ‘minstens maandelijks’. 

Actief socialemediagebruik, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Facebook 69% 67% 68% 73% 69%

Instagram 55% 35% 43% 53% 46%

LinkedIn 15% 10% 18% 33% 18%

Pinterest 25% 22% 23% 25% 24%

Twitter 17% 9% 13% 16% 14%

Reddit 9% 3% 7% 9% 7%

Tinder of een andere dating app 4% 3% 6% 2% 4%

TikTok 24% 13% 13% 13% 16%

Hoplr 5% 6% 9% 8% 7%

BeReal 9% 2% 3% 4% 4%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media? (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media). Onder ‘actief’ begrijpen we ‘minstens maandelijks’. 
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Aantal socialemedia-apps minstens maandelijks gebruikt, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

1 9% 12% 21% 28% 45% 59% 63% 30%

2 14% 26% 26% 25% 30% 28% 28% 26%

3 29% 28% 26% 29% 16% 10% 6% 22%

4 21% 19% 19% 12% 6% 2% 3% 13%

5 16% 11% 5% 5% 2% 1% 0% 6%

6 6% 3% 2% 0% 1% 0% 0% 2%

7 4% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

8 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

	 Van de Vlamingen die minstens maandelijks sociale media gebruiken, kijken we per leeftijdscategorie hoeveel apps ze dan actief gebruiken.

Aantal socialemedia-apps minstens maandelijks gebruikt, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

1 26% 19% 26% 43% 67% 30%

2 22% 25% 27% 31% 19% 26%

3 26% 25% 24% 18% 11% 22%

4 15% 17% 14% 6% 1% 13%

5 7% 11% 6% 0% 3% 6%

6 3% 3% 2% 1% 0% 2%

7 0% 2% 1% 0% 0% 1%

8 0% 0% 1% 0% 0% 0%

	 Van de Vlamingen die minstens maandelijks sociale media gebruiken, kijken we per leeftijdscategorie hoeveel apps ze dan actief gebruiken.
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Actief socialemediagebruik, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019 (Deel 1)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Facebook

Wekelijks

2019 88% 84% 74% 76% 71% 66% 75%

2020 82% 82% 78% 77% 65% 58% 72%

2021 68% 80% 80% 71% 62% 58% 69%

2022 70% 82% 78% 72% 60% 50% 52% 67%

Dagelijks

2019 76% 73% 67% 65% 59% 53% 64%

2020 67% 67% 68% 63% 56% 51% 61%

2021 53% 65% 65% 59% 50% 48% 56%

2022 49% 69% 65% 61% 52% 40% 44% 55%

Instagram

Wekelijks

2019 81% 63% 49% 34% 21% 14% 40%

2020 86% 66% 49% 38% 23% 16% 42%

2021 84% 69% 52% 41% 24% 15% 44%

2022 84% 68% 55% 46% 26% 16% 9% 43%

Dagelijks

2019 74% 52% 33% 22% 11% 7% 30%

2020 79% 54% 35% 25% 14% 9% 32%

2021 76% 58% 36% 28% 13% 9% 33%

2022 77% 60% 42% 29% 17% 8% 5% 33%

LinkedIn

Wekelijks

2019 9% 23% 26% 25% 16% 5% 16%

2020 8% 18% 21% 18% 10% 3% 12%

2021 10% 24% 23% 23% 14% 4% 16%

2022 13% 19% 19% 15% 10% 4% 3% 12%

Dagelijks

2019 3% 7% 8% 8% 6% 1% 5%

2020 3% 4% 7% 5% 4% 1% 4%

2021 2% 8% 8% 8% 5% 1% 5%

2022 2% 4% 5% 6% 2% 1% 1% 3%

Pinterest

Wekelijks

2019 20% 14% 14% 19% 16% 14% 16%

2020 22% 21% 19% 15% 14% 12% 16%

2021 21% 19% 14% 16% 13% 13% 15%

2022 20% 16% 14% 14% 12% 10% 9% 13%

Dagelijks

2019 5% 5% 3% 6% 7% 4% 5%

2020 8% 5% 5% 3% 6% 5% 5%

2021 8% 4% 4% 3% 3% 5% 4%

2022 8% 3% 2% 4% 5% 3% 3% 4%

Twitter

Wekelijks

2019 25% 23% 23% 16% 11% 8% 17%

2020 29% 18% 13% 15% 9% 8% 14%

2021 30% 17% 17% 14% 10% 7% 15%

2022 27% 12% 14% 10% 8% 4% 4% 11%

Dagelijks

2019 18% 13% 14% 10% 7% 5% 10%

2020 20% 12% 9% 7% 6% 5% 9%

2021 18% 11% 10% 8% 5% 5% 9%

2022 17% 6% 7% 6% 5% 3% 2% 6%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media? (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media). Voor ‘actief’ kijken we zowel naar ‘dagelijks’ als 
‘wekelijks’.
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Actief socialemediagebruik, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019 (Deel 1)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Reddit

Wekelijks

2019 12% 12% 7% 2% 0% 0% 5%

2020 10% 12% 3% 2% 0% 0% 4%

2021 15% 16% 7% 2% 1% 0% 6%

2022 14% 12% 5% 3% 0% 0% 0% 5%

Dagelijks

2019 7% 6% 3% 1% 0% 0% 2%

2020 6% 7% 1% 1% 0% 0% 2%

2021 7% 9% 4% 1% 1% 0% 3%

2022 6% 8% 3% 1% 0% 0% 0% 3%

Tinder of 
andere dating 

app

Wekelijks

2019 10% 5% 5% 2% 1% 0% 3%

2020 8% 10% 4% 2% 1% 0% 4%

2021 8% 5% 5% 2% 2% 0% 3%

2022 5% 6% 5% 2% 1% 0% 0% 3%

Dagelijks

2019 4% 1% 1% 1% 0% 0% 1%

2020 2% 3% 2% 1% 0% 0% 1%

2021 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1%

2022 2% 2% 2% 1% 0% 0% 0% 1%

TikTok

Wekelijks

2019 7% 1% 3% 1% 1% 1% 2%

2020 47% 13% 7% 7% 3% 2% 11%

2021 59% 21% 15% 5% 2% 1% 15%

2022 57% 25% 15% 9% 2% 2% 1% 14%

Dagelijks

2019 4% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

2020 33% 8% 4% 4% 1% 1% 7%

2021 46% 12% 9% 2% 1% 0% 10%

2022 48% 16% 9% 5% 1% 1% 0% 10%

Hoplr

Wekelijks

2020 0% 3% 5% 8% 6% 5% 5%

2021 0% 3% 5% 6% 6% 10% 6%

2022 0% 3% 6% 7% 6% 5% 6% 5%

Dagelijks

2020 0% 1% 1% 2% 1% 2% 1%

2021 0% 0% 2% 0% 1% 2% 1%

2022 0% 0% 1% 2% 2% 2% 1% 1%

BeReal
Wekelijks 2022 24% 7% 3% 1% 0% 0% 0% 4%

Dagelijks 2022 20% 6% 3% 1% 0% 0% 0% 3%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media? (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media). Voor ‘actief’ kijken we zowel naar ‘dagelijks’ als 
‘wekelijks’. 

(Deel 2)
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Actief socialemediagebruik, naar inkomensniveau. Volgens frequentie

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Facebook
Wekelijks 67% 64% 67% 70% 67%

Dagelijks 53% 55% 56% 58% 55%

Instagram
Wekelijks 51% 32% 40% 50% 43%

Dagelijks 42% 23% 29% 39% 33%

LinkedIn
Wekelijks 10% 6% 10% 24% 12%

Dagelijks 3% 1% 2% 6% 3%

Pinterest
Wekelijks 15% 14% 13% 13% 13%

Dagelijks 5% 4% 3% 3% 4%

Twitter
Wekelijks 14% 7% 10% 13% 11%

Dagelijks 8% 4% 4% 8% 6%

Reddit
Wekelijks 6% 2% 5% 7% 5%

Dagelijks 3% 1% 2% 5% 3%

Tinder of een 
andere dating app

Wekelijks 3% 2% 5% 1% 3%

Dagelijks 1% 1% 2% 0% 1%

TikTok
Wekelijks 22% 12% 11% 11% 14%

Dagelijks 17% 8% 7% 8% 10%

Hoplr
Wekelijks 4% 5% 6% 5% 5%

Dagelijks 1% 2% 1% 1% 1%

BeReal
Wekelijks 8% 2% 3% 4% 4%

Dagelijks 6% 2% 3% 3% 3%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media? (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media). Voor ‘actief’ kijken we zowel naar ‘dagelijks’ als 
‘wekelijks’. 
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Actief socialemediagebruik, naar digimeter profiel. Volgens frequentie

Passionele  
minnaar

Haat-liefde  
verhouding

Platonische  
relatie

LAT relatie Geen relatie Totaal

Facebook
Wekelijks 77% 72% 83% 57% 35% 67%

Dagelijks 67% 57% 68% 46% 30% 55%

Instagram
Wekelijks 50% 59% 56% 26% 9% 43%

Dagelijks 39% 46% 45% 18% 6% 33%

LinkedIn
Wekelijks 18% 24% 9% 4% 1% 12%

Dagelijks 6% 6% 2% 1% 1% 3%

Pinterest
Wekelijks 15% 14% 18% 10% 9% 13%

Dagelijks 5% 4% 5% 3% 2% 4%

Twitter
Wekelijks 14% 19% 11% 4% 2% 11%

Dagelijks 9% 10% 6% 2% 2% 6%

Reddit
Wekelijks 6% 11% 4% 1% 0% 5%

Dagelijks 3% 6% 2% 0% 0% 3%

Tinder of een andere 
dating app

Wekelijks 2% 4% 5% 1% 1% 3%

Dagelijks 1% 1% 2% 0% 1% 1%

TikTok
Wekelijks 17% 18% 24% 5% 3% 14%

Dagelijks 12% 12% 17% 3% 2% 10%

Hoplr
Wekelijks 5% 7% 5% 4% 1% 5%

Dagelijks 2% 2% 1% 1% 0% 1%

BeReal
Wekelijks 4% 6% 7% 0% 1% 4%

Dagelijks 4% 6% 5% 0% 1% 3%

	 Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media? (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media). Voor ‘actief’ kijken we zowel naar ‘dagelijks’ als 
‘wekelijks’. 	

Influencers volgen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

2020 65% 36% 18% 13% 7% 8% 22%

2021 75% 47% 32% 18% 10% 4% 27%

2022 64% 44% 26% 10% 6% 3% 1% 23%

	 Volg je influencers of vloggers die online video’s posten? - Ja
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Dagelijks chatten, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017 (Deel 1)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Videochatapplicaties  
(alles voor 2020 is ‘Skype’)

2019 7% 11% 8% 4% 3% 4% 6%

2020 19% 19% 20% 16% 9% 4% 14%

2021 12% 17% 19% 17% 9% 3% 12%

2022 10% 18% 16% 22% 12% 2% 3% 13%

E-mail

2017 53% 68% 75% 67% 62% 46% 60%

2018 53% 79% 85% 76% 64% 60% 69%

2019 41% 70% 74% 77% 66% 60% 65%

2020 33% 68% 81% 73% 64% 58% 64%

2021 39% 71% 79% 76% 70% 62% 67%

2022 48% 72% 81% 80% 72% 61% 55% 69%

Sms

2017 68% 60% 69% 67% 53% 32% 56%

2018 66% 45% 54% 58% 46% 43% 51%

2019 56% 44% 42% 53% 46% 36% 45%

2020 46% 38% 42% 48% 40% 42% 43%

2021 47% 30% 32% 46% 44% 38% 39%

2022 52% 35% 35% 46% 41% 39% 34% 40%

Bellen

2019 40% 47% 45% 53% 47% 41% 45%

2020 25% 42% 50% 53% 50% 52% 46%

2021 36% 36% 42% 55% 51% 47% 45%

2022 47% 40% 43% 54% 46% 49% 46% 46%

Facebook Messenger

2017 76% 48% 33% 28% 16% 11% 32%

2018 75% 50% 34% 34% 21% 20% 37%

2019 74% 52% 37% 34% 31% 24% 39%

2020 71% 47% 33% 32% 26% 24% 37%

2021 57% 51% 30% 32% 24% 22% 34%

2022 54% 46% 29% 31% 25% 16% 19% 31%

WhatsApp

2017 37% 58% 47% 29% 20% 11% 31%

2018 38% 60% 56% 45% 32% 23% 41%

2019 37% 69% 64% 47% 38% 21% 44%

2020 43% 67% 69% 57% 50% 36% 52%

2021 57% 71% 72% 62% 53% 43% 58%

2022 50% 80% 71% 67% 60% 51% 32% 61%

Google Hangouts

2017 1% 2% 2% 0% 2% 0% 1%

2018 1% 3% 3% 1% 1% 1% 2%

2019 1% 3% 2% 1% 1% 1% 2%

2020 1% 3% 3% 2% 1% 0% 2%

2021 0% 1% 2% 2% 0% 1% 1%

2022 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

	 Hoe vaak gebruik je deze diensten en applicaties om te communiceren? - Dagelijks
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Dagelijks chatten, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017 (Deel 1)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Snapchat

2017 44% 9% 3% 2% 1% 0% 8%

2018 39% 7% 4% 1% 0% 1% 7%

2019 48% 4% 3% 1% 1% 0% 8%

2020 50% 5% 2% 2% 1% 0% 8%

2021 50% 6% 1% 1% 1% 0% 8%

2022 44% 7% 3% 2% 1% 0% 0% 7%

iMessage

2017 19% 16% 15% 10% 4% 2% 10%

2018 17% 15% 13% 11% 4% 5% 10%

2019 20% 13% 12% 10% 4% 1% 9%

2020 18% 10% 10% 5% 3% 2% 7%

2021 22% 13% 8% 9% 3% 2% 8%

2022 21% 10% 9% 9% 3% 1% 2% 8%

Telegram

2017 3% 1% 1% 0% 0% 0% 1%

2018 1% 2% 3% 0% 0% 0% 1%

2019 2% 2% 3% 0% 0% 0% 1%

2020 1% 2% 1% 0% 1% 0% 1%

2021 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1%

2022 2% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 1%

Signal

2018 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

2019 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1%

2020 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1%

2021 1% 4% 5% 2% 1% 1% 2%

2022 3% 1% 5% 1% 1% 0% 0% 2%

Instagram Direct Messages

2019 18% 5% 3% 2% 1% 0% 4%

2020 21% 8% 2% 2% 0% 0% 5%

2021 29% 12% 2% 2% 1% 0% 7%

2022 35% 12% 4% 2% 2% 1% 0% 7%

TikTok Direct Messages 2022 14% 3% 0% 1% 0% 0% 0% 2%

Twitter Direct Messages 2022 3% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

Discord 2022 17% 7% 2% 1% 0% 0% 0% 4%

	 Hoe vaak gebruik je deze diensten en applicaties om te communiceren? - Dagelijks

(Deel 2)
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Chatten, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019 (Deel 1)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Videochat- 
applicaties  
(alles voor 

2020 is 
‘Skype’)

Maandelijks

2019 25% 32% 31% 26% 24% 17% 25%

2020 70% 65% 63% 53% 42% 27% 50%

2021 60% 66% 63% 56% 44% 28% 50%

2022 53% 59% 59% 57% 41% 19% 11% 44%

Wekelijks

2019 16% 21% 21% 15% 15% 10% 16%

2020 54% 47% 47% 42% 31% 18% 38%

2021 36% 45% 48% 41% 31% 18% 35%

2022 33% 41% 42% 43% 28% 12% 9% 31%

E-mail

Maandelijks

2019 84% 97% 97% 97% 94% 95% 94%

2020 84% 98% 98% 95% 95% 90% 93%

2021 85% 97% 97% 97% 95% 94% 94%

2022 94% 97% 98% 97% 93% 89% 84% 94%

Wekelijks

2019 73% 88% 94% 92% 90% 89% 88%

2020 65% 91% 95% 91% 91% 84% 87%

2021 71% 91% 95% 95% 92% 89% 90%

2022 84% 92% 93% 94% 88% 85% 78% 89%

Sms

Maandelijks

2019 91% 88% 85% 93% 90% 84% 88%

2020 90% 85% 87% 88% 88% 83% 86%

2021 91% 78% 80% 88% 87% 79% 83%

2022 90% 79% 82% 85% 85% 78% 71% 81%

Wekelijks

2019 85% 75% 73% 85% 82% 75% 79%

2020 77% 70% 72% 79% 81% 76% 76%

2021 83% 59% 65% 81% 79% 72% 73%

2022 82% 64% 65% 76% 76% 71% 64% 71%

Bellen

Maandelijks

2019 89% 94% 92% 93% 91% 92% 92%

2020 90% 93% 93% 93% 93% 93% 92%

2021 92% 92% 92% 92% 94% 92% 93%

2022 90% 92% 90% 94% 95% 88% 89% 92%

Wekelijks

2019 82% 85% 85% 84% 85% 87% 85%

2020 74% 83% 87% 86% 89% 89% 85%

2021 80% 81% 82% 89% 89% 88% 85%

2022 82% 79% 79% 87% 87% 85% 85% 84%

Facebook 
Messenger

Maandelijks

2019 90% 82% 72% 71% 61% 51% 69%

2020 90% 80% 71% 68% 56% 48% 66%

2021 81% 82% 76% 63% 55% 47% 65%

2022 81% 80% 68% 65% 54% 34% 36% 60%

Wekelijks

2019 86% 74% 61% 63% 56% 44% 62%

2020 86% 71% 61% 58% 50% 43% 59%

2021 76% 75% 61% 55% 47% 41% 57%

2022 74% 68% 55% 52% 46% 29% 30% 50%

WhatsApp

Maandelijks

2019 73% 90% 89% 74% 70% 50% 72%

2020 83% 91% 91% 81% 80% 65% 81%

2021 92% 91% 90% 86% 79% 69% 83%

2022 90% 95% 94% 90% 86% 79% 58% 86%

Wekelijks

2019 66% 84% 85% 69% 64% 45% 67%

2020 72% 87% 88% 77% 76% 61% 76%

2021 80% 88% 88% 83% 76% 64% 79%

2022 82% 92% 79% 88% 82% 76% 53% 82%

	 Hoe vaak gebruik je deze diensten en applicaties om te communiceren? - Maandelijks/wekelijks
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Chatten, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019 (Deel 1)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Google 
Hangouts

Maandelijks

2019 4% 7% 9% 6% 5% 3% 5%

2020 4% 9% 8% 8% 5% 3% 6%

2021 2% 4% 7% 5% 2% 3% 4%

2022 3% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 3%

Wekelijks

2019 3% 6% 6% 3% 2% 2% 4%

2020 2% 5% 5% 4% 3% 2% 4%

2021 1% 3% 5% 3% 2% 2% 2%

2022 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2%

Snapchat

Maandelijks

2019 68% 18% 7% 7% 4% 1% 15%

2020 73% 15% 6% 6% 2% 1% 14%

2021 67% 14% 7% 5% 2% 2% 14%

2022 66% 16% 8% 7% 3% 0% 2% 13%

Wekelijks

2019 64% 14% 5% 5% 2% 1% 13%

2020 66% 10% 3% 4% 1% 1% 12%

2021 64% 11% 4% 3% 1% 0% 11%

2022 57% 13% 5% 5% 2% 0% 0% 10%

iMessage

Maandelijks

2019 30% 24% 24% 17% 10% 4% 17%

2020 34% 20% 19% 13% 10% 5% 15%

2021 36% 24% 18% 17% 8% 7% 17%

2022 35% 22% 20% 16% 6% 3% 3% 15%

Wekelijks

2019 26% 22% 20% 15% 9% 3% 15%

2020 30% 17% 17% 11% 9% 5% 13%

2021 34% 20% 14% 15% 7% 5% 15%

2022 32% 18% 16% 14% 6% 2% 3% 13%

Telegram

Maandelijks

2019 4% 5% 6% 2% 2% 1% 3%

2020 4% 6% 4% 1% 2% 1% 3%

2021 5% 6% 7% 4% 3% 1% 4%

2022 7% 5% 3% 4% 1% 1% 1% 3%

Wekelijks

2019 3% 4% 4% 2% 1% 0% 2%

2020 2% 5% 3% 1% 2% 0% 2%

2021 4% 5% 5% 3% 2% 1% 3%

2022 4% 4% 2% 3% 1% 1% 0% 2%

Signal

Maandelijks

2019 1% 3% 4% 2% 0% 1% 2%

2020 1% 3% 3% 2% 1% 0% 2%

2021 2% 8% 10% 6% 4% 3% 6%

2022 5% 5% 10% 4% 2% 4% 1% 5%

Wekelijks

2019 1% 2% 3% 1% 0% 0% 1%

2020 1% 2% 2% 1% 1% 0% 1%

2021 2% 7% 8% 4% 2% 3% 4%

2022 3% 3% 9% 2% 1% 3% 1% 3%

Instagram 
Direct 

Messages

Maandelijks

2019 52% 30% 16% 8% 2% 2% 16%

2020 56% 29% 16% 7% 3% 1% 16%

2021 63% 39% 14% 7% 3% 2% 18%

2022 68% 39% 21% 12% 6% 2% 2% 21%

Wekelijks

2019 41% 22% 10% 6% 2% 1% 12%

2020 44% 20% 11% 5% 2% 1% 12%

2021 52% 28% 8% 5% 3% 1% 14%

2022 54% 30% 15% 8% 5% 1% 2% 16%

	 Hoe vaak gebruik je deze diensten en applicaties om te communiceren? - Maandelijks/wekelijks

(Deel 2)
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Chatten, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019 (Deel 1)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

TikTok Direct 
Messages

Maandelijks 2022 27% 7% 3% 2% 1% 0% 0% 5%

Wekelijks 2022 23% 5% 2% 2% 0% 0% 0% 4%

Twitter Direct 
Messages

Maandelijks 2022 9% 1% 3% 3% 1% 0% 1% 3%

Wekelijks 2022 6% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%

Discord
Maandelijks 2022 32% 16% 7% 3% 0% 1% 0% 8%

Wekelijks 2022 24% 10% 5% 2% 0% 1% 0% 5%

	 Hoe vaak gebruik je deze diensten en applicaties om te communiceren? - Maandelijks/wekelijks

Chatten, naar inkomensniveau. Volgens frequentie

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Videochat- 
applicaties (alles 

voor 2020 is ‘Skype’)

Wekelijks 29% 21% 32% 44% 31%

Dagelijks 11% 7% 11% 22% 13%

E-mail
Wekelijks 86% 86% 90% 93% 89%

Dagelijks 63% 62% 70% 81% 69%

Sms
Wekelijks 74% 71% 72% 67% 71%

Dagelijks 45% 40% 39% 36% 40%

Bellen
Wekelijks 80% 84% 85% 85% 84%

Dagelijks 46% 44% 45% 50% 46%

Facebook 
Messenger

Wekelijks 57% 47% 50% 49% 50%

Dagelijks 38% 30% 30% 26% 31%

WhatsApp
Wekelijks 81% 74% 82% 92% 82%

Dagelijks 54% 53% 63% 76% 61%

Google Hangouts
Wekelijks 2% 2% 1% 2% 2%

Dagelijks 1% 1% 1% 1% 1%

Snapchat
Wekelijks 24% 8% 5% 4% 10%

Dagelijks 17% 4% 3% 3% 7%

iMessage
Wekelijks 18% 8% 12% 15% 13%

Dagelijks 11% 5% 6% 9% 8%

Telegram
Wekelijks 3% 2% 2% 2% 2%

Dagelijks 1% 2% 1% 0% 1%

Signal
Wekelijks 2% 4% 2% 4% 3%

Dagelijks 2% 2% 1% 2% 2%

Instagram Direct 
Messages

Wekelijks 25% 9% 14% 16% 16%

Dagelijks 15% 4% 5% 5% 7%

TikTok Direct 
Messages

Wekelijks 8% 3% 3% 3% 4%

Dagelijks 4% 1% 1% 2% 2%

Twitter Direct 
Messages

Wekelijks 3% 1% 1% 1% 1%

Dagelijks 2% 1% 1% 0% 1%

Discord
Wekelijks 9% 3% 4% 5% 5%

Dagelijks 7% 2% 3% 2% 4%

	 Hoe vaak gebruik je deze diensten en applicaties om te communiceren? - Wekelijks/dagelijks

(Deel 3)
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Chatten, naar digimeter profiel. Volgens frequentie

Passionele  
minnaar

Haat-liefde  
verhouding

Platonische  
relatie

LAT relatie Geen relatie Totaal

Videochatapplicaties  
(alles voor 2020 is 

‘Skype’)

Wekelijks 40% 49% 28% 20% 7% 31%

Dagelijks 17% 23% 11% 7% 1% 13%

E-mail
Wekelijks 93% 96% 87% 90% 69% 89%

Dagelijks 77% 82% 65% 68% 43% 69%

Sms
Wekelijks 74% 70% 72% 74% 64% 71%

Dagelijks 39% 36% 47% 41% 33% 40%

Bellen
Wekelijks 84% 85% 81% 85% 83% 84%

Dagelijks 51% 47% 48% 44% 41% 46%

Facebook Messenger
Wekelijks 61% 55% 65% 40% 23% 50%

Dagelijks 38% 33% 41% 24% 12% 31%

WhatsApp
Wekelijks 90% 91% 87% 76% 54% 82%

Dagelijks 69% 72% 66% 56% 30% 61%

Google Hangouts
Wekelijks 1% 3% 2% 1% 1% 2%

Dagelijks 0% 2% 2% 0% 0% 1%

Snapchat
Wekelijks 10% 12% 19% 3% 2% 10%

Dagelijks 6% 8% 13% 2% 2% 7%

iMessage
Wekelijks 18% 19% 15% 6% 2% 13%

Dagelijks 10% 12% 9% 4% 1% 8%

Telegram
Wekelijks 1% 4% 2% 1% 0% 2%

Dagelijks 0% 2% 1% 1% 0% 1%

Signal
Wekelijks 3% 6% 1% 2% 2% 3%

Dagelijks 1% 4% 1% 1% 0% 2%

Instagram Direct 
Messages

Wekelijks 17% 23% 22% 6% 4% 16%

Dagelijks 7% 11% 10% 3% 2% 7%

TikTok Direct 
Messages

Wekelijks 6% 4% 8% 0% 1% 4%

Dagelijks 3% 2% 4% 0% 1% 2%

Twitter Direct 
Messages

Wekelijks 1% 2% 2% 1% 0% 1%

Dagelijks 0% 1% 1% 0% 0% 1%

Twitter Direct 
Messages

Wekelijks 10% 9% 5% 1% 0% 5%

Dagelijks 7% 6% 2% 1% 0% 4%

	 Hoe vaak gebruik je deze diensten en applicaties om te communiceren? - Wekelijks/dagelijks	
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Attitudes rond sociale media, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45%-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Sociale media zijn te 
tijdsintensief

2017 58% 45% 37% 27% 20% 13% 34%

2018 52% 58% 61% 58% 56% 52% 56%

2019 47% 56% 61% 54% 53% 47% 52%

2020 63% 64% 65% 63% 58% 57% 61%

2021 59% 72% 64% 65% 64% 55% 62%

2022 61% 65% 65% 64% 50% 55% 44% 58%

Ik kan geen dag zonder  
sociale media*

2017 26% 27% 24% 23% 16% 20% 23%

2018 34% 30% 28% 23% 17% 23% 26%

2019 31% 32% 22% 24% 19% 23% 25%

2020 31% 28% 26% 22% 23% 28% 26%

2021 31% 31% 26% 25% 16% 21% 25%

2022 34% 32% 28% 23% 17% 19% 18% 24%

Sociale media geven me een 
gevoel van verbondenheid*

2018 39% 42% 39% 32% 26% 31% 35%

2019 44% 43% 33% 31% 27% 25% 33%

2020 47% 44% 38% 36% 30% 35% 38%

2021 50% 48% 35% 33% 29% 30% 37%

2022 44% 43% 36% 34% 24% 23% 27% 33%

Zonder sociale media heb ik 
het gevoel veel nieuwtjes en 

evenementen te missen

2019 63% 53% 45% 38% 35% 31% 42%

2020 62% 52% 41% 31% 30% 35% 40%

2021 65% 56% 43% 38% 27% 35% 42%

2022 52% 49% 35% 30% 25% 25% 33% 35%

Sociale media hebben me al 
eens aangezet een product te 

kopen (bv. via een influencer, een 
advertentie op sociale media, 

een bericht van een bedrijf, ...)*

2019 49% 51% 36% 28% 22% 20% 33%

2020 58% 48% 35% 35% 22% 24% 36%

2021 61% 57% 43% 32% 26% 19% 39%

2022 56% 55% 37% 34% 20% 11% 11% 34%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?

	 * Filter op socialemediagebruikers.
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Jongleren met sociale media - en chat-apps, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45%-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Dagelijks of meer

2019 58% 42% 23% 15% 11% 5% 23%

2020 60% 38% 22% 16% 9% 7% 23%

2021 51% 40% 22% 16% 9% 7% 22%

2022 68% 44% 25% 19% 12% 3% 3% 23%

Wekelijks of meer

2019 82% 69% 56% 42% 29% 17% 45%

2020 87% 70% 51% 42% 26% 19% 45%

2021 83% 73% 56% 46% 27% 20% 47%

2022 89% 74% 56% 46% 28% 14% 14% 45%

Maandelijks of meer

2019 88% 80% 72% 51% 37% 22% 54%

2020 91% 81% 66% 55% 35% 22% 54%

2021 89% 82% 70% 59% 38% 26% 57%

2022 92% 85% 69% 58% 37% 19% 17% 54%

	 Berekend op basis van ‘Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media?’ (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media) en Hoe vaak gebruik je 
deze diensten en applicaties om te communiceren?. We kijken zowel naar dagelijks, (minstens) wekelijks en (minstens) maandelijks. Onder sociale media applicaties begrijpen 
we Facebook, Twitter, LinkedIn, Instagram, Pinterest, Reddit, Tinder (of andere dating apps), TikTok, Hoplr, BeReal. Onder chat applicaties begrijpen we Facebook Messenger, 
WhatsApp, Google Hangouts, Snapchat, Instagram Direct Messages, Twitter Direct Messages, TikTok Direct Messages, Telegram, Signal, Slack en Discord. 

Jongleren met sociale media - en chat-apps, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Dagelijks of meer 32% 34% 32% 8% 3% 23%

Wekelijks of meer 56% 64% 58% 25% 10% 45%

Maandelijks of meer 64% 73% 70% 33% 12% 54%

	 Berekend op basis van ‘Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media?’ (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media) en Hoe vaak gebruik je deze 
diensten en applicaties om te communiceren?. We kijken zowel naar dagelijks, (minstens) wekelijks en (minstens) maandelijks. Onder sociale media applicaties begrijpen we Facebook, 
Twitter, LinkedIn, Instagram, Pinterest, Reddit, Tinder (of andere dating apps), TikTok, Hoplr, BeReal. Onder chat applicaties begrijpen we Facebook Messenger, WhatsApp, Google Hang-
outs, Snapchat, Instagram Direct Messages, Twitter Direct Messages, TikTok Direct Messages, Telegram, Signal, Slack en Discord.  						    
	

Gebruik Meta-apps, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45%-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Dagelijks gebruik van minstens 
één Meta app

2019 93% 91% 88% 83% 73% 61% 79%

2020 96% 91% 88% 82% 82% 66% 83%

2021 93% 90% 88% 84% 77% 70% 82%

2022 94% 96% 88% 86% 81% 80% 72% 86%

	 Berekend op basis van ‘Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media?’ (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media) en Hoe vaak gebruik je deze 
diensten en applicaties om te communiceren?. - Dagelijks. We nemen de volgende applicaties in rekening: Facebook, Instagram, Facebook Messenger, WhatsApp en Instagram 
Direct Messages. 				  
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Gebruik Meta-apps, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Dagelijks gebruik van minstens één 90% 90% 94% 80% 64% 86%

	 Berekend op basis van ‘Hoe vaak gebruik je onderstaande sociale media?’ (Met ‘gebruiken’ bedoelen we het openen en bekijken van sociale media) en Hoe vaak gebruik je deze 
diensten en applicaties om te communiceren?. - Dagelijks. We nemen de volgende applicaties in rekening: Facebook, Instagram, Facebook Messenger, WhatsApp en Instagram Direct 
Messages. 												          



imec.digimeter

82

Adoptie en gebruik in Vlaanderen | Digitale gezondheidsmonitoring

ADOPTIE EN GEBRUIK IN VLAANDEREN

1.5 Digitale  
gezondheids-
monitoring
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Bezit wearable, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

2020 35% 51% 51% 41% 33% 22% 37%

2021 46% 56% 54% 47% 36% 28% 43%

2022 35% 50% 52% 42% 31% 28% 10% 38%

	 Bezit je een wearable? - Ja

Bezit wearable, volgens soort, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Slimme horloge 23% 33% 31% 28% 17% 10% 3% 22%

Fitness/activity tracker 23% 35% 39% 31% 24% 16% 6% 26%

Sensoren op je lichaam 1% 4% 2% 5% 2% 1% 0% 3%

	 Welke toestellen heb je in huis?

Bezit wearable, volgens soort, naar inkomensniveau

 student/geen info   laag   midden   hoog  Totaal

Slimme horloge 19% 15% 23% 32% 22%

Fitness/activity tracker 24% 18% 26% 37% 26%

Sensoren op je lichaam 2% 3% 1% 5% 3%

	 Welke toestellen heb je in huis?
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Wearable gebruik, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Dat heb ik niet

2020 65% 49% 49% 59% 67% 78% 63%

2021 54% 44% 46% 53% 65% 72% 57%

2022 65% 50% 48% 58% 69% 78% 93% 63%

Nooit

2020 10% 9% 15% 10% 9% 11% 11%

2021 8% 9% 11% 11% 11% 9% 10%

2022 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

Zelden

2020 6% 9% 4% 6% 5% 2% 5%

2021 9% 9% 6% 7% 4% 3% 6%

2022 5% 7% 4% 5% 3% 2% 1% 4%

Maandelijks

2020 3% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

2021 1% 2% 3% 1% 0% 0% 1%

2022 3% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 2%

Wekelijks

2020 4% 7% 5% 5% 3% 2% 4%

2021 3% 6% 4% 5% 2% 3% 3%

2022 6% 6% 6% 6% 7% 5% 1% 5%

Dagelijks

2020 12% 24% 26% 19% 14% 6% 16%

2021 25% 32% 30% 24% 18% 13% 23%

2022 20% 35% 40% 29% 20% 15% 4% 25%

	 Hoe vaak gebruik jij een wearable?

Specifiek wearable gebruik, naar leeftijd

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Slimme horloge 31% 38% 36% 32% 20% 11% 3% 25%

Fitness/activity tracker 32% 44% 46% 36% 28% 14% 5% 31%

Sensoren op je lichaam 3% 6% 4% 7% 2% 1% 0% 4%

	  Heb je het afgelopen jaar volgende technologieën of toepassingen gebruikt?
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Specifiek wearable gebruik, naar inkomensniveau

 student/geen info   laag   midden   hoog  Totaal

Slimme horloge 23% 18% 25% 35% 25%

Fitness/activity tracker 29% 23% 31% 42% 31%

Sensoren op je lichaam 3% 3% 2% 7% 4%

Specifiek wearable gebruik, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Slimme horloge 30% 39% 26% 18% 3% 25%

Fitness/activity tracker 35% 44% 33% 24% 5% 31%

Sensoren op je lichaam 6% 7% 2% 2% 1% 4%

Frequentie gebruik van sport- en gezondheidsapps. Evolutie sinds 2020

2020 2021 2022

Nooit 47% 40% 39%

Zelden 19% 23% 22%

Maandelijk 6% 9% 9%

Wekelijks 15% 16% 18%

Dagelijks 12% 13% 12%

	 Hoe vaak gebruik je een gezondheids- of sportapplicatie op je smartphone of tablet?

	 *filter op smartphone/tablet bezit
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Frequentie gebruik van sport- en gezondheidsapps, naar leeftijd. Evolutie sinds 2021

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Nooit
2021 26% 26% 35% 38% 49% 55% 39%

2022 26% 27% 34% 37% 47% 50% 58% 39%

Zelden
2021 26% 23% 24% 21% 22% 22% 23%

2022 22% 27% 21% 20% 20% 18% 22% 22%

Maandelijks
2021 16% 14% 10% 8% 5% 4% 9%

2022 21% 12% 10% 7% 4% 4% 6% 9%

Wekelijks
2021 22% 19% 17% 18% 12% 10%   16%

2022 19% 20% 23% 19% 16% 13% 8% 18%

Dagelijks
2021 11% 18% 15% 15% 12% 9%   13%

2022 12% 13% 13% 17% 12% 12% 5% 12%

	 Hoe vaak gebruik je een gezondheids- of sportapplicatie op je smartphone of tablet?

	 *filter op smartphone/tablet bezit

Betalen voor sport- en gezondheidsapps, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

   Ja  8% 13% 10% 8% 6% 8% 0% 9%

   Nee, ben ik niet van plan  81% 82% 87% 87% 92% 91% 100% 87%

   Nee, ben ik volgend jaar van plan  7% 5% 2% 4% 2% 1% 0% 4%

   Weet ik niet  3% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 1%

	 Heb je het afgelopen jaar betaald voor gezondheids- of sportapplicaties (bv. Strava premium, premium MyFitnessPall)		

	 *filter op mensen die sportapps gebruiken en/of een wearable bezitten
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Bedoeling app of wearable, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

   Sport- en fitnessprestaties  60% 53% 60% 48% 36% 29% 26% 49%

   Aantal stappen  76% 77% 76% 74% 78% 80% 77% 76%

   Stressniveau  13% 13% 19% 14% 6% 3% 6% 13%

   Dieet- en voedingsgewoontes  7% 11% 8% 9% 5% 5% 0% 8%

   Meditatiemomenten  5% 5% 5% 10% 2% 1% 3% 5%

   Menstruatiecyclus of zwangerschap  20% 22% 13% 4% 0% 0% 0% 10%

   Slaap  40% 38% 41% 36% 33% 27% 5% 36%

   Bloeddruk, suikergehalte en/of 
tandverzorging 

6% 3% 3% 6% 10% 14% 6% 6%

   Hartslag  34% 37% 54% 46% 41% 34% 23% 42%

   Andere  1% 3% 2% 2% 3% 6% 0% 2%

   Ik volg geen van bovenstaande zaken op 
via een app op mijn smartphone of een 

wearable 
1% 6% 5% 7% 6% 6% 16% 6%

	 In welke mate volg je deze zaken op via een app of een wearable?

	 *filter op sportapp/wearable gebruikers



imec.digimeter  |  Tabellenrapport Adoptie en gebruik in Vlaanderen  | Digitale gezondheidsmonitoring

88

Bedoeling app of wearable, naar inkomensniveau

 student/geen info   laag   midden   hoog  Totaal

   Sport- en fitnessprestaties  48% 39% 50% 56% 49%

   Aantal stappen  75% 77% 76% 77% 76%

   Stressniveau  11% 15% 13% 12% 13%

   Dieet- en voedingsgewoontes  8% 6% 10% 8% 8%

   Meditatiemomenten  7% 6% 5% 4% 5%

   Menstruatiecyclus of zwangerschap  15% 6% 8% 11% 10%

   Slaap  35% 33% 38% 37% 36%

   Bloeddruk, suikergehalte en/of 
tandverzorging 

6% 9% 7% 3% 6%

   Hartslag  35% 40% 44% 47% 42%

   Andere  3% 2% 3% 2% 2%

   Ik volg geen van bovenstaande 
zaken op via een app op mijn 
smartphone of een wearable 

4% 10% 7% 4% 6%

	 In welke mate volg je deze zaken op via een app of een wearable?

	 *filter op sportapp/wearable gebruikers

Bedoeling app of wearable, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

   Sport- en fitnessprestaties  49% 59% 43% 39% 36% 49%

   Aantal stappen  77% 78% 75% 73% 73% 76%

   Stressniveau  11% 16% 14% 8% 0% 13%

   Dieet- en voedingsgewoontes  12% 6% 9% 8% 0% 8%

   Meditatiemomenten  4% 7% 5% 5% 0% 5%

   Menstruatiecyclus of zwangerschap  11% 11% 13% 6% 3% 10%

   Slaap  41% 40% 31% 29% 31% 36%

   Bloeddruk, suikergehalte en/of 
tandverzorging 

5% 8% 5% 6% 4% 6%

   Hartslag  48% 50% 30% 41% 18% 42%

   Andere  2% 3% 2% 1% 10% 2%

   Ik volg geen van bovenstaande 
zaken op via een app op mijn 
smartphone of een wearable 

6% 4% 6% 9% 10% 6%

	 In welke mate volg je deze zaken op via een app of een wearable?

	 *filter op sportapp/wearable gebruikers
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Attitude met betrekking tot gezondheidsapps, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Gegevens van mijn 
gezondheidsapps of wearable 

wil ik delen met een arts

2020 45% 53% 51% 41% 48% 41% 47%

2021 34% 48% 46% 40% 43% 39% 42%

2022 37% 46% 43% 41% 39% 42% 48% 42%

Het gebruik van gezondheids-
apps of een wearable heeft 

me geholpen om gezonder en 
actiever te gaan leven

2020 31% 47% 45% 39% 36% 34% 39%

2021 34% 46% 45% 34% 30% 24% 36%

2022 34% 46% 46% 40% 29% 40% 19% 39%

Ik heb het gevoel dat mijn 
persoonlijke gegevens veilig 
zijn op mijn wearable en/of 

gezondheidsapps

2020 44% 42% 42% 36% 33% 31% 39%

2021 43% 43% 35% 27% 29% 27% 34%

2022 42% 42% 44% 38% 32% 29% 28% 39%

Wanneer ik vragen heb in ver-
band met ziekte, verwondingen, 

voeding of het verbeteren van 
mijn gezondheid zoek ik eerst 

informatie via het internet

2022 63% 66% 59% 55% 55% 45% 38% 58%

	 Ga je akkoord met onderstaande stellingen? - (helemaal) akkoord					   

	 filter op sportapp/wearable gebruikers

Attitude met betrekking tot gezondheidsapps, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

 Gegevens van mijn gezondheidsapps of 
wearable wil ik delen met een arts 

37% 46% 43% 41% 39% 42% 48% 42%

 Het gebruik van gezondheidsapps of een 
wearable heeft me geholpen om gezonder 

en actiever te gaan leven 
34% 46% 46% 40% 29% 40% 19% 39%

 Ik heb het gevoel dat mijn persoonlijke 
gegevens veilig zijn op mijn wearable en/of 

gezondheidsapps 
42% 42% 44% 38% 32% 29% 28% 39%

 Wanneer ik vragen heb in verband met 
ziekte, verwondingen, voeding of het ver-
beteren van mijn gezondheid zoek ik eerst 

informatie via het internet 

63% 66% 59% 55% 55% 45% 38% 58%

	 Ga je akkoord met onderstaande stellingen? - (helemaal) akkoord

	 filter op sportapp/wearable gebruikers
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Attitude met betrekking tot gezondheidsapps, naar inkomensniveau

 student/geen info   laag   midden   hoog  Totaal

 Gegevens van mijn gezondheidsapps 
of wearable wil ik delen met een arts 

36% 43% 45% 44% 42%

 Het gebruik van gezondheidsapps of 
een wearable heeft me geholpen om 

gezonder en actiever te gaan leven 
36% 35% 42% 44% 39%

 Ik heb het gevoel dat mijn 
persoonlijke gegevens veilig 
zijn op mijn wearable en/of 

gezondheidsapps 

35% 40% 38% 42% 39%

 Wanneer ik vragen heb in verband 
met ziekte, verwondingen, voeding 

of het verbeteren van mijn 
gezondheid zoek ik eerst informatie 

via het internet 

58% 53% 59% 61% 58%

	 Ga je akkoord met onderstaande stellingen? - (helemaal) akkoord

	 filter op sportapp/wearable gebruikers

Attitude met betrekking tot gezondheidsapps, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

 Gegevens van mijn gezondheidsapps 
of wearable wil ik delen met een arts 

49% 48% 32% 37% 29% 42%

 Het gebruik van gezondheidsapps of 
een wearable heeft me geholpen om 

gezonder en actiever te gaan leven 
45% 48% 32% 30% 20% 39%

 Ik heb het gevoel dat mijn 
persoonlijke gegevens veilig 
zijn op mijn wearable en/of 

gezondheidsapps 

58% 39% 35% 24% 23% 39%

 Wanneer ik vragen heb in verband 
met ziekte, verwondingen, voeding 

of het verbeteren van mijn 
gezondheid zoek ik eerst informatie 

via het internet 

56% 67% 58% 47% 32% 58%

	 In welke mate volg je deze zaken op via een app of een wearable?

	 filter op sportapp/wearable gebruikers



imec.digimeter

91

Adoptie en gebruik in Vlaanderen | Digitale overheid

ADOPTIE EN GEBRUIK IN VLAANDEREN

1.6 Digitale 
overheid
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Attitude rond digitale overheid, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik moet vaak dezelfde gegevens 
meerdere keren doorgeven aan 

de overheid

2020 20% 35% 34% 29% 26% 18% 26%

2021 31% 41% 41% 36% 34% 28% 35%

2022 45% 57% 50% 44% 46% 43% 33% 46%

Websites van overheden zijn 
duidelijk en toegankelijk*

2020 29% 28% 27% 27% 29% 24% 27%

2021 40% 33% 36% 31% 28% 25% 31%

2022 40% 32% 34% 32% 30% 28% 21% 31%

De overheid weet te veel  
over mij

2020 21% 26% 29% 33% 30% 31% 29%

2021 31% 31% 35% 37% 41% 39% 36%

2022 46% 36% 42% 42% 44% 39% 41% 41%

De overheid is transparant over 
wat ze met mijn persoonlijke 

gegevens doet

2020 19% 19% 20% 18% 22% 21% 20%

2021 26% 19% 22% 23% 19% 18% 21%

2022 26% 20% 23% 21% 18% 18% 21% 21%

Ik wil één centrale online plaats 
waar ik al mijn formulieren 

en documenten van en voor 
de overheid kan beheren en 

consulteren

2020 75% 84% 82% 80% 83% 65% 77%

2021 77% 90% 86% 84% 81% 69% 80%

2022 79% 87% 83% 81% 77% 82% 62% 80%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord 

	 *Filter op internetgebruikers
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Attitude rond digitale overheid, naar inkomensniveau

 student/geen info   laag   midden   hoog  Totaal

Ik moet vaak dezelfde gegevens 
meerdere keren doorgeven aan  

de overheid
44% 51% 45% 45% 46%

Websites van overheden zijn  
duidelijk en toegankelijk*

30% 32% 29% 34% 31%

De overheid weet teveel over mij 46% 46% 38% 34% 41%

De overheid is transparant over wat 
ze met mijn persoonlijke  

gegevens doet
19% 22% 18% 24% 21%

Ik wil één centrale online plaats waar 
ik al mijn formulieren en documenten 
van en voor de overheid kan beheren 

en consulteren

75% 74% 82% 90% 80%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord 

	 *Filter op internetgebruikers

Attitude rond digitale overheid, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik moet vaak dezelfde gegevens 
meerdere keren doorgeven aan  

de overheid
43% 51% 48% 44% 41% 46%

Websites van overheden zijn  
duidelijk en toegankelijk*

40% 37% 29% 29% 15% 31%

De overheid weet teveel over mij 26% 41% 48% 43% 47% 41%

De overheid is transparant over wat 
ze met mijn persoonlijke  

gegevens doet
24% 24% 22% 16% 15% 21%

Ik wil één centrale online plaats waar 
ik al mijn formulieren en documenten 
van en voor de overheid kan beheren 

en consulteren

84% 90% 78% 78% 52% 80%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord 

	 *Filter op internetgebruikers
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Vertrouwen in organisaties met zijn/haar persoonlijke gegevens, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ziekenhuizen 79% 76% 70% 64% 63% 72% 72% 70%

Banken 72% 64% 63% 62% 65% 70% 60% 65%

De federale overheid 50% 56% 54% 56% 60% 61% 56% 56%

Mijn lokaal gemeentebestuur 50% 54% 54% 51% 55% 60% 58% 54%

De Vlaamse overheid 52% 54% 55% 55% 59% 61% 58% 56%

Verzekeringsmaatschappijen 54% 54% 52% 53% 55% 62% 61% 55%

Wetenschappers 58% 56% 52% 43% 40% 47% 50% 49%

Internet providers 46% 34% 32% 34% 33% 36% 31% 35%

Vlaamse publieke mediabedrijven 34% 33% 27% 23% 28% 33% 31% 29%

Vlaamse commerciële mediabedrijven 29% 23% 19% 14% 17% 17% 23% 20%

Internationale internetbedrijven 25% 19% 17% 15% 18% 17% 20% 18%

Internationale mediabedrijven 27% 18% 16% 10% 8% 4% 3% 13%

Sociale media bedrijven 13% 9% 8% 6% 7% 4% 8% 8%

	 Welke organisaties vertrouw je het meest met je persoonlijke gegevens? - Vertrouw ik (zeker)

Vertrouwen in organisaties met zijn/haar persoonlijke gegevens, naar inkomensniveau

 student/geen info   laag   midden   hoog  Totaal

Ziekenhuizen 67% 71% 68% 73% 70%

Banken 63% 60% 67% 70% 65%

De federale overheid 47% 54% 58% 65% 56%

Mijn lokaal gemeentebestuur 47% 55% 56% 59% 54%

De Vlaamse overheid 47% 54% 58% 64% 56%

Verzekeringsmaatschappijen 49% 52% 60% 60% 55%

Wetenschappers 46% 44% 46% 58% 49%

Internet providers 35% 33% 36% 35% 35%

Vlaamse publieke mediabedrijven 25% 31% 29% 31% 29%

Vlaamse commerciële mediabedrijven 19% 23% 20% 17% 20%

Internationale internetbedrijven 17% 20% 19% 17% 18%

Internationale mediabedrijven 14% 13% 12% 11% 13%

Sociale media bedrijven 8% 10% 6% 7% 8%

	 Welke organisaties vertrouw je het meest met je persoonlijke gegevens? - Vertrouw ik (zeker)
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Vertrouwen in organisaties met zijn/haar persoonlijke gegevens, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ziekenhuizen 80% 74% 67% 64% 60% 70%

Banken 78% 68% 62% 58% 53% 65%

De federale overheid 70% 60% 51% 51% 44% 56%

Mijn lokaal gemeentebestuur 65% 55% 52% 51% 46% 54%

De Vlaamse overheid 70% 60% 50% 52% 44% 56%

Verzekeringsmaatschappijen 69% 55% 54% 49% 47% 55%

Wetenschappers 59% 56% 43% 43% 38% 49%

Internet providers 49% 35% 34% 28% 27% 35%

Vlaamse publieke mediabedrijven 38% 29% 30% 26% 22% 29%

Vlaamse commerciële mediabedrijven 27% 16% 24% 16% 14% 20%

Internationale internetbedrijven 30% 15% 21% 11% 16% 18%

Internationale mediabedrijven 25% 11% 15% 7% 4% 13%

Sociale media bedrijven 15% 4% 10% 6% 3% 8%

	 Welke organisaties vertrouw je het meest met je persoonlijke gegevens? - Vertrouw ik (zeker)

Vertrouwen in organisaties met zijn/haar persoonlijke gegevens. Evolutie sinds 2020

2020 2021 2022

Ziekenhuizen 71% 71% 72%

Banken 67% 66% 60%

De federale overheid 59% 54% 56%

Mijn lokaal gemeentebestuur 59% 55% 58%

De Vlaamse overheid 59% 54% 58%

Verzekeringsmaatschappijen 56% 54% 61%

Wetenschappers 54% 52% 50%

Internet providers 40% 37% 31%

Vlaamse publieke mediabedrijven 33% 32% 31%

Vlaamse commerciële mediabedrijven 23% 22% 23%

Internationale internetbedrijven 20% 19% 20%

Internationale mediabedrijven 14% 15% 3%

Sociale media bedrijven 8% 9% 8%

	 Welke organisaties vertrouw je het meest met je persoonlijke gegevens? - Vertrouw ik (zeker)
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Online shoppen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Minstens maandelijks

2019 64% 76% 72% 57% 45% 30% 55%

2020 77% 82% 82% 72% 54% 37% 65%

2021 69% 79% 79% 68% 50% 33% 60%

2022 74% 85% 84% 72% 57% 35% 23% 63%

Minstens wekelijks

2019 14% 24% 24% 15% 11% 3% 14%

2020 13% 29% 33% 25% 12% 8% 19%

2021 15% 20% 22% 18% 10% 5% 14%

2022 10% 35% 31% 22% 11% 5% 3% 18%

	 Hoe vaak koop je producten online?. Onder ‘minstens maandelijks’ vallen de Vlamingen die ‘maandelijks’, ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid. Onder ‘minstens wekelijks’ 
vallen de Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid. 

Online shoppen, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Nooit 7% 11% 5% 2% 7%

Zelden 34% 34% 31% 21% 30%

Maandelijks 46% 40% 44% 51% 45%

Wekelijks 13% 14% 20% 24% 18%

Dagelijks 0% 0% 0% 1% 0%

	 Hoe vaak koop je producten online? 

Online shoppen, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Nooit 3% 0% 3% 6% 31% 7%

Zelden 20% 19% 29% 42% 49% 30%

Maandelijks 55% 53% 48% 42% 17% 45%

Wekelijks 22% 27% 19% 11% 3% 18%

Dagelijks 1% 1% 0% 0% 0% 0%

	 Hoe vaak koop je producten online?
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Attitudes rond online shoppen, naar leeftijd. Evolutie sinds 2018

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Online shoppen via erkende 
platformen is veilig

2018 65% 79% 74% 61% 54% 38% 60%

2019 75% 73% 67% 64% 52% 41% 60%

2020 85% 84% 86% 76% 73% 60% 76%

2021 88% 87% 81% 69% 59% 45% 69%

2022 83% 85% 83% 77% 65% 49% 38% 70%

Online shoppen is gemakkelijker 
dan naar de winkel gaan  

(bv. levering aan huis)

2018 69% 77% 74% 63% 56% 50% 63%

2019 73% 81% 79% 72% 59% 53% 68%

2020 75% 82% 86% 75% 70% 62% 74%

2021 63% 71% 70% 54% 48% 40% 56%

2022 53% 75% 72% 68% 49% 39% 34% 57%

Wanneer ik online shop vind ik 
het belangrijk dat de webshop 

van Belgische oorsprong is

2020 15% 24% 28% 34% 37% 49% 33%

2021 19% 21% 30% 31% 36% 43% 31%

2022 19% 21% 24% 26% 32% 44% 44% 28%

Ik heb voldoende vaardigheden 
om alles online te kunnen kopen 

indien dat nodig zou zijn

2021 78% 89% 86% 76% 70% 56% 74%

2022 80% 90% 85% 83% 73% 70% 48% 78%

Ik weet hoe ik kan verifiëren of 
een online shop betrouwbaar is

2021 69% 76% 66% 53% 43% 30% 53%

2022 61% 66% 63% 60% 43% 23% 19% 49%

	 In welke mate ga je (helemaal) akkoord met onderstaande stellingen?

Attitudes rond online shoppen, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Online shoppen via erkende 
platformen is veilig

69% 63% 70% 78% 70%

Online shoppen is gemakkelijker dan 
naar de winkel gaan (bv. levering  

aan huis)
51% 54% 58% 67% 57%

Wanneer ik online shop vind ik 
het belangrijk dat de webshop van 

Belgische oorsprong is
25% 31% 29% 28% 28%

Ik heb voldoende vaardigheden om 
alles online te kunnen kopen indien 

dat nodig zou zijn
75% 70% 81% 87% 78%

Ik weet hoe ik kan verifiëren of een 
online shop betrouwbaar is

51% 41% 48% 58% 49%

	 In welke mate ga je (helemaal) akkoord met onderstaande stellingen?
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Attitudes rond online shoppen, naar digimeter profiel. 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Online shoppen via erkende  
platformen is veilig

85% 84% 68% 64% 32% 70%

Online shoppen is gemakkelijker  
dan naar de winkel gaan (bv. levering 

aan huis)
69% 72% 58% 50% 27% 57%

Wanneer ik online shop vind ik het 
belangrijk dat de webshop van  

Belgische oorsprong is
18% 29% 26% 34% 39% 28%

Ik heb voldoende vaardigheden om 
alles online te kunnen kopen indien 

dat nodig zou zijn
93% 94% 70% 75% 28% 78%

Ik weet hoe ik kan verifiëren of een 
online shop betrouwbaar is

67% 72% 41% 41% 9% 49%

	 In welke mate ga je (helemaal) akkoord met onderstaande stellingen?
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Klassieke betaalmethodes, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Cash

Maandelijks

2019 73% 72% 71% 71% 69% 67% 70%

2020 71% 58% 59% 62% 62% 56% 61%

2021 66% 46% 50% 55% 58% 51% 54%

2022 70% 52% 56% 61% 63% 54% 54% 58%

Wekelijks

2019 59% 57% 60% 63% 63% 61% 61%

2020 39% 33% 40% 46% 49% 49% 43%

2021 38% 28% 32% 41% 46% 44% 39%

2022 37% 28% 33% 40% 51% 46% 45% 40%

‘Pinnen’ met 
de betaalkaart

Maandelijks

2019 82% 94% 91% 92% 89% 82% 88%

2020 86% 95% 96% 97% 95% 92% 94%

2021 84% 93% 93% 96% 92% 89% 91%

2022 80% 88% 89% 93% 92% 92% 95% 90%

Wekelijks

2019 71% 87% 84% 84% 81% 74% 80%

2020 64% 84% 86% 93% 89% 87% 85%

2021 66% 81% 83% 88% 86% 81% 81%

2022 50% 63% 72% 79% 84% 82% 80% 74%

Contactloos 
betalen door 
je betaalkaart 

tegen een 
betaalterminal 

te houden

Maandelijks

2019 52% 54% 45% 37% 31% 22% 38%

2020 73% 74% 74% 73% 75% 68% 72%

2021 81% 87% 84% 82% 79% 76% 81%

2022 86% 93% 88% 85% 84% 85% 79% 86%

Wekelijks

2019 43% 45% 39% 31% 24% 17% 31%

2020 58% 68% 66% 70% 70% 63% 66%

2021 69% 80% 79% 77% 74% 71% 75%

2022 81% 84% 82% 79% 78% 80% 71% 80%

Via een 
kaartlezer van 

je bank een 
betaling doen

Maandelijks

2019 38% 43% 46% 59% 58% 51% 50%

2020 36% 42% 46% 55% 62% 53% 50%

2021 33% 33% 40% 48% 44% 41% 40%

2022 35% 35% 42% 50% 61% 59% 51% 48%

Wekelijks

2019 12% 14% 19% 30% 29% 30% 23%

2020 10% 15% 15% 26% 31% 35% 23%

2021 8% 11% 17% 20% 24% 23% 18%

2022 9% 11% 17% 26% 35% 36% 28% 24%

	 Hoe vaak betaal jij met onderstaande methodes? - Onder ‘(minstens) maandelijks’ vallen de Vlamingen die ‘maandelijks’, ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid.  
Onder ‘(minstens) wekelijks’ vallen de Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid. 

	 ‘‘Pinnen’ met de betaalkaart is het ingeven van de betaalkaart in de betaalterminal.’
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Klassieke betaalmethodes, naar inkomensniveau. Volgens frequentie

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Cash
Maandelijks 61% 59% 59% 53% 58%

Wekelijks 40% 43% 42% 34% 40%

‘pinnen’ met de betaalkaart. 
Maandelijks 89% 90% 91% 91% 90%

Wekelijks 68% 77% 77% 74% 74%

Contactloos betalen door je 
betaalkaart tegen een betaalterminal 

te houden

Maandelijks 82% 82% 86% 94% 86%

Wekelijks 76% 74% 80% 89% 80%

Via een kaartlezer van je bank een 
betaling doen

Maandelijks 46% 50% 50% 46% 48%

Wekelijks 21% 25% 26% 23% 24%

	 Hoe vaak betaal jij met onderstaande methodes? - Onder ‘(minstens) maandelijks’ vallen de Vlamingen die ‘maandelijks’, ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid.  
Onder ‘(minstens) wekelijks’ vallen de Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid.

	 ‘‘Pinnen’ met de betaalkaart is het ingeven van de betaalkaart in de betaalterminal.’

Klassieke betaalmethodes, naar digimeter profiel. Volgens frequentie 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Cash
Maandelijks 53% 54% 63% 59% 64% 58%

Wekelijks 32% 32% 43% 42% 57% 40%

‘pinnen’ met de betaalkaart. 
Maandelijks 87% 91% 91% 93% 87% 90%

Wekelijks 70% 71% 72% 82% 74% 74%

Contactloos betalen door je 
betaalkaart tegen een betaalterminal 

te houden

Maandelijks 93% 92% 89% 80% 69% 86%

Wekelijks 87% 88% 81% 73% 63% 80%

Via een kaartlezer van je bank een 
betaling doen

Maandelijks 41% 46% 45% 59% 47% 48%

Wekelijks 18% 23% 21% 31% 24% 24%

	 Hoe vaak betaal jij met onderstaande methodes? - Onder ‘(minstens) maandelijks’ vallen de Vlamingen die ‘maandelijks’, ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid.

	 Onder ‘(minstens) wekelijks’ vallen de Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid.

	 ‘Pinnen’ met de betaalkaart is het ingeven van de betaalkaart in de betaalterminal.
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Nieuwe betaalmethodes, naar leeftijd. Volgens frequentie. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Via je smartphone 
met QR-code 

betalen  
(bv. Payconiq, 

bankapp)

Maandelijks

2019 29% 50% 40% 32% 21% 10% 28%
2020 42% 60% 51% 45% 29% 15% 38%
2021 54% 72% 62% 52% 40% 22% 48%
2022 74% 83% 77% 70% 56% 32% 16% 60%

Wekelijks

2019 15% 21% 19% 13% 9% 5% 13%
2020 15% 30% 28% 25% 15% 9% 20%
2021 29% 42% 40% 30% 24% 12% 28%
2022 50% 57% 52% 47% 38% 20% 9% 40%

Via je smartphone 
contactloos 

betalen door 
je smartphone 

tegen een 
betaalterminal te 

houden

Maandelijks

2019 28% 30% 29% 19% 16% 11% 21%
2020 36% 45% 46% 44% 33% 25% 37%
2021 36% 43% 34% 38% 34% 23% 34%
2022 30% 22% 15% 24% 18% 14% 14% 19%

Dagelijks

2019 17% 20% 19% 11% 10% 8% 14%
2020 21% 30% 32% 30% 26% 21% 26%
2021 20% 29% 20% 25% 24% 17% 22%
2022 25% 14% 10% 17% 15% 12% 13% 15%

Via je smartphone 
met een bankapp 

(bv. overschrijving)

Maandelijks

2019 61% 72% 61% 53% 45% 26% 50%
2020 59% 71% 67% 58% 49% 32% 54%
2021 63% 79% 69% 62% 53% 30% 57%
2022 80% 87% 81% 76% 61% 39% 27% 66%

Wekelijks

2019 32% 40% 36% 34% 27% 18% 30%
2020 24% 43% 41% 39% 30% 23% 33%
2021 34% 52% 45% 41% 34% 21% 37%
2022 43% 54% 51% 49% 42% 26% 18% 42%

Via je smartphone 
via een andere 

aanbieder  
(bv. Apple Pay, 
Google Pay, ...)

Maandelijks

2019 9% 13% 8% 3% 4% 1% 6%
2020 8% 11% 8% 7% 3% 3% 6%
2021 15% 16% 11% 7% 4% 2% 8%
2022 21% 16% 11% 12% 6% 2% 1% 10%

Dagelijks

2019 4% 6% 4% 1% 2% 1% 3%
2020 5% 7% 4% 3% 1% 2% 3%
2021 10% 9% 7% 3% 3% 1% 5%
2022 16% 9% 4% 8% 3% 1% 1% 6%

Via online 
betaalsystemen 

(bv. PayPal)

Maandelijks

2019 28% 32% 30% 26% 18% 12% 23%
2020 24% 35% 32% 28% 21% 11% 24%
2021 29% 37% 30% 24% 17% 12% 24%
2022 27% 34% 34% 27% 18% 8% 5% 23%

Wekelijks

2019 7% 14% 12% 7% 7% 3% 8%
2020 8% 15% 12% 10% 8% 5% 9%
2021 9% 12% 9% 9% 6% 5% 8%
2022 11% 13% 12% 12% 7% 2% 3% 9%

Contactloos via 
een wearable*

Maandelijks

2019 5% 3% 3% 1% 2% 0% 2%
2020 6% 7% 6% 7% 3% 6% 6%
2021 7% 8% 5% 4% 6% 2% 5%
2022 4% 3% 3% 4% 1% 1% 1% 2%

Dagelijks

2019 3% 2% 2% 0% 1% 0% 1%
2020 5% 4% 4% 5% 2% 4% 4%
2021 5% 6% 3% 3% 4% 1% 4%
2022 4% 1% 1% 4% 1% 0% 1% 2%

Klarna app
Maandelijks 2022 9% 13% 7% 5% 2% 3% 6%
Wekelijks 2022 4% 2% 1% 1% 0% 1% 1%

	 Hoe vaak betaal jij met onderstaande methodes? - Onder ‘(minstens) maandelijks’ vallen de Vlamingen die ‘maandelijks’, ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid.  
Onder ‘(minstens) wekelijks’ vallen de Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid. 				  

	 *Filter op bezit van wearable
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Nieuwe betaalmethodes, naar inkomensniveau. Volgens frequentie

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Via je smartphone met QR-code 
betalen (bv. Payconiq, bankapp)

Maandelijks 58% 46% 60% 78% 60%

Wekelijks 38% 29% 42% 54% 40%

Via je smartphone met QR-code 
betalen (bv. Payconiq, bankapp)

Maandelijks 22% 18% 18% 20% 19%

Wekelijks 17% 14% 11% 15% 15%

Via je smartphone met een bankapp 
(bv. overschrijving)

Maandelijks 63% 56% 66% 79% 66%

Wekelijks 37% 34% 43% 53% 42%

Via je smartphone via een  
andere aanbieder (bv. Apple Pay,  

Google Pay, ...)

Maandelijks 13% 8% 8% 10% 10%

Wekelijks 8% 4% 4% 7% 6%

Via online betaalsysteem (bv. PayPal)
Maandelijks 21% 18% 23% 29% 23%

Wekelijks 9% 6% 9% 11% 9%

Contactloos via een wearable*
Maandelijks 3% 2% 1% 3% 2%

Wekelijks 2% 2% 1% 2% 2%

Klarna app
Maandelijks 5% 7% 7% 5% 6%

Wekelijks 2% 2% 1% 1% 1%

	 Hoe vaak betaal jij met onderstaande methodes? - Onder ‘(minstens) maandelijks’ vallen de Vlamingen die ‘maandelijks’, ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid. Onder ‘(min-
stens) wekelijks’ vallen de Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid. 		

	 *Filter op bezit van wearable
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Nieuwe betaalmethodes, naar digimeter profiel. Volgens frequentie

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Via je smartphone met QR-code 
betalen (bv. Payconiq, bankapp)

Maandelijks 78% 81% 64% 48% 10% 60%

Wekelijks 57% 59% 40% 27% 5% 40%

Via je smartphone contactloos 
betalen door je smartphone tegen 

een betaalterminal te houden

Maandelijks 18% 24% 28% 14% 6% 19%

Wekelijks 12% 20% 21% 11% 4% 15%

Via je smartphone met een bankapp 
(bv. overschrijving)

Maandelijks 81% 85% 70% 55% 20% 66%

Wekelijks 54% 57% 41% 32% 13% 42%

Via een kaartlezer van je bank een 
betaling doen

Maandelijks 11% 14% 14% 4% 1% 10%

Wekelijks 6% 8% 9% 2% 1% 6%

Via online betaalsysteem (bv. PayPal)
Maandelijks 28% 35% 25% 14% 2% 23%

Wekelijks 12% 14% 9% 5% 0% 9%

Contactloos via een wearable*
Maandelijks 4% 4% 2% 1% 1% 2%

Wekelijks 3% 2% 1% 1% 1% 2%

Klarna app
Maandelijks 6% 7% 9% 4% 2% 6%

Wekelijks 1% 1% 3% 1% 1% 1%

	 Hoe vaak betaal jij met onderstaande methodes? - Onder ‘(minstens) maandelijks’ vallen de Vlamingen die ‘maandelijks’, ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid. Onder ‘(min-
stens) wekelijks’ vallen de Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ hebben aangeduid. 

	 *Filter op bezit van wearable
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Moeilijkheden met online geldzaken, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Online of via een applicatie bijhouden 
hoeveel geld op mijn bankrekening staat  

is gemakkelijk
89% 91% 91% 87% 88% 79% 73% 86%

Indien ik niet naar een bankloket zou 
kunnen gaan om overschrijvingen en 

andere financiële zaken te regelen, zou ik 
moeilijkheden ervaren om dat zelf online 

en digitaal te doen

7% 6% 4% 7% 3% 13% 18% 8%

Zonder ondersteuning van vrienden of 
familie zou ik het moeilijk hebben met  

het online regelen van mijn financiële zaken 
(bv. bankrekening openen en beheren, ...)

14% 5% 3% 8% 6% 15% 24% 10%

Ik maak me zorgen over de veiligheid  
van online betalen

23% 26% 25% 32% 34% 43% 37% 31%

	 In welke mate ga je (helemaal) akkoord met onderstaande stellingen?

Moeilijkheden met online geldzaken, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Online of via een applicatie bijhouden hoeveel  
geld op mijn bankrekening staat is gemakkelijk

82% 81% 89% 93% 86%

Indien ik niet naar een bankloket zou kunnen  
gaan om overschrijvingen en andere financiële  

zaken te regelen, zou ik moeilijkheden ervaren om  
dat zelf online en digitaal te doen

9% 12% 6% 3% 8%

Zonder ondersteuning van vrienden of familie  
zou ik het moeilijk hebben met het online regelen 

van mijn financiële zaken (bv. bankrekening openen 
en beheren, ...)

11% 14% 8% 5% 10%

Ik maak me zorgen over de veiligheid  
van online betalen

34% 35% 31% 24% 31%

	 In welke mate ga je (helemaal) akkoord met onderstaande stellingen?
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Moeilijkheden met online geldzaken, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Online of via een applicatie bijhouden hoeveel  
geld op mijn bankrekening staat is gemakkelijk

95% 96% 85% 84% 61% 86%

Indien ik niet naar een bankloket zou kunnen  
gaan om overschrijvingen en andere financiële  

zaken te regelen, zou ik moeilijkheden ervaren om  
dat zelf online en digitaal te doen

3% 2% 10% 6% 26% 8%

Zonder ondersteuning van vrienden of familie  
zou ik het moeilijk hebben met het online regelen 

van mijn financiële zaken (bv. bankrekening openen 
en beheren, ...)

2% 2% 13% 6% 36% 10%

Ik maak me zorgen over de veiligheid  
van online betalen

8% 31% 36% 32% 55% 31%

	 In welke mate ga je (helemaal) akkoord met onderstaande stellingen?

Aanbieder/gebruiker online deeleconomie, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Huis: doe ik niet 66% 70% 78% 79% 82% 87% 90% 78%

Huis: gebruiker 34% 28% 22% 20% 18% 11% 6% 21%

Huis: aanbieder 0% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

Deelmobiliteit: doe ik niet 72% 79% 89% 89% 96% 97% 97% 88%

Deelmobiliteit: gebruiker 28% 21% 11% 10% 4% 2% 0% 11%

Deelmobiliteit: aanbieder 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Tweedehands: doe ik niet 52% 38% 37% 49% 66% 73% 86% 54%

Tweedehands: gebruiker 33% 47% 47% 39% 25% 13% 5% 33%

Tweedehands: aanbieder 29% 42% 46% 34% 18% 15% 8% 30%

Voeding: doe ik niet 73% 69% 69% 78% 89% 94% 93% 79%

Voeding: gebruiker 27% 31% 31% 22% 11% 5% 4% 20%

Voeding: aanbieder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

	 Welke van onderstaande online diensten heb je het afgelopen jaar gebruikt en/of aangeboden? Je kan meerdere antwoorden per vraag aanduiden.’ - Onder ‘huis’ begrijpen we 
‘Een huis of kamer gedurende een korte periode huren bij een particulier (geen hotel, bv. Airbnb, Couchsurfing)’. Onder ‘deelmobiliteit’ begrijpen we ‘Deelmobiliteit: een auto, 
fiets, step, rit delen via een deelplatform (bv. Cambio, Velo, Bird, Uber)’, onder ‘tweedehands’ begrijpen we ‘Online tweedehands items kopen/verkopen (bv. Vinted, 2dehands)’. 
Onder ‘voeding’ begrijpen we ‘Voeding: apps tegen voedselverspilling gebruiken (bv. Too good to go, Olio)’.  ‘Doe ik niet’ indien de respondent ‘ken ik niet’ of ‘niet gebruikt’ 
aangaf of geen internetgebruiker was. 	
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Voorkeurscherm voor online activiteiten, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ 2022 2021 2020

 Online 
geldzaken 

regelen

Deze activiteit doe ik niet 4% 1% 2% 4% 4% 5% 13% 4% 7% 7%

Computerscherm  
(=vaste computer of laptop)

19% 12% 20% 27% 39% 52% 58% 30% 32% 40%

Smartphone 78% 86% 73% 62% 45% 29% 16% 59% 52% 45%

Tablet 0% 2% 4% 6% 11% 13% 12% 7% 7% 7%

Ander scherm 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1%

 Online 
shoppen

Deze activiteit doe ik niet 5% 1% 2% 5% 9% 14% 34% 8% 4% 6%

Computerscherm  
(=vaste computer of laptop)

47% 40% 45% 55% 59% 63% 53% 51% 58% 59%

Smartphone 45% 55% 46% 26% 17% 8% 3% 31% 27% 22%

Tablet 3% 3% 7% 12% 15% 15% 10% 9% 11% 11%

Ander scherm 0% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

	 Welk scherm gebruik je het meest voor onderstaande zaken?

	 *Filters op gebruiks-als bezit van toepassing

Aanbieder/gebruiker online deeleconomie, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Huis: doe ik niet 78% 85% 80% 70% 78%

Huis: gebruiker 21% 14% 18% 30% 21%

Huis: aanbieder 0% 0% 1% 1% 1%

Deelmobiliteit: doe ik niet 86% 93% 91% 83% 88%

Deelmobiliteit: gebruiker 13% 6% 8% 17% 11%

Deelmobiliteit: aanbieder 0% 1% 0% 0% 0%

Tweedehands: doe ik niet 58% 55% 56% 48% 54%

Tweedehands: gebruiker 29% 34% 30% 37% 33%

Tweedehands: aanbieder 24% 27% 31% 38% 30%

Voeding: doe ik niet 77% 82% 81% 78% 79%

Voeding: gebruiker 22% 18% 19% 21% 20%

Voeding: aanbieder 0% 0% 0% 0% 0%

	 Welke van onderstaande online diensten heb je het afgelopen jaar gebruikt en/of aangeboden? Je kan meerdere antwoorden per vraag aanduiden.’ - Onder ‘huis’ begrijpen we 
‘Een huis of kamer gedurende een korte periode huren bij een particulier (geen hotel, bv. Airbnb, Couchsurfing)’. Onder ‘deelmobiliteit’ begrijpen we ‘Deelmobiliteit: een auto, 
fiets, step, rit delen via een deelplatform (bv. Cambio, Velo, Bird, Uber)’, onder ‘tweedehands’ begrijpen we ‘Online tweedehands items kopen/verkopen (bv. Vinted, 2dehands)’. 
Onder ‘voeding’ begrijpen we ‘Voeding: apps tegen voedselverspilling gebruiken (bv. Too good to go, Olio)’.  ‘Doe ik niet’ indien de respondent ‘ken ik niet’ of ‘niet gebruikt’ aangaf 
of geen internetgebruiker was. 	
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Aanbieder/gebruiker online deeleconomie, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Huis: doe ik niet 76% 70% 78% 87% 87% 78%

Huis: gebruiker 23% 30% 21% 13% 9% 21%

Huis: aanbieder 0% 0% 2% 0% 0% 1%

Deelmobiliteit: doe ik niet 86% 81% 86% 98% 95% 88%

Deelmobiliteit: gebruiker 14% 19% 14% 2% 1% 11%

Deelmobiliteit: aanbieder 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Tweedehands: doe ik niet 45% 44% 51% 65% 81% 54%

Tweedehands: gebruiker 37% 40% 37% 25% 12% 33%

Tweedehands: aanbieder 39% 38% 29% 22% 9% 30%

Voeding: doe ik niet 81% 74% 77% 83% 89% 79%

Voeding: gebruiker 19% 26% 23% 17% 7% 20%

Voeding: aanbieder 0% 0% 1% 0% 0% 0%

	 Welke van onderstaande online diensten heb je het afgelopen jaar gebruikt en/of aangeboden? Je kan meerdere antwoorden per vraag aanduiden.’ - Onder ‘huis’ begrijpen we  
‘Een huis of kamer gedurende een korte periode huren bij een particulier (geen hotel, bv. Airbnb, Couchsurfing)’. Onder ‘deelmobiliteit’ begrijpen we ‘Deelmobiliteit: een auto, fiets, 
step, rit delen via een deelplatform (bv. Cambio, Velo, Bird, Uber)’, onder ‘tweedehands’ begrijpen we ‘Online tweedehands items kopen/verkopen (bv. Vinted, 2dehands)’.  
Onder ‘voeding’ begrijpen we ‘Voeding: apps tegen voedselverspilling gebruiken (bv. Too good to go, Olio)’.  ‘Doe ik niet’ indien de respondent ‘ken ik niet’ of ‘niet gebruikt’ aangaf 
of geen internetgebruiker was. 				  
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Voorkeur offline vs online, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

 Ik doe mijn boodschappen het 
liefst in de winkel: Ik doe mijn 

boodschappen het liefst online 
(bv. collect&go, Albert Heijn 

thuislevering)

Offline 77% 67% 67% 70% 79% 87% 89% 76%

Neutraal 19% 21% 21% 22% 17% 10% 9% 18%

Online 3% 13% 12% 8% 4% 2% 1% 7%

 Ik shop het liefst in de winkel 
(bv. kledingwinkel, elektrozaak): 

Ik shop het liefst online  
(bv. bol.com, Coolblue, Zalando)

Offline 32% 24% 27% 42% 51% 72% 83% 46%

Neutraal 39% 37% 43% 38% 35% 20% 11% 33%

Online 29% 39% 30% 20% 14% 8% 6% 21%

 Ik regel het liefst burgerzaken 
met de overheid aan het loket: 

Ik regel het liefst burgerzaken 
met de overheid online

Offline 27% 17% 19% 22% 30% 42% 52% 29%

Neutraal 33% 20% 20% 23% 26% 25% 25% 24%

Online 40% 63% 61% 55% 44% 33% 23% 47%

 Ik raadpleeg mijn 
gezondheidsgegevens (bv. uitslag 

covidtest, bloedtest) het liefst 
via mijn dokter: Ik raadpleeg mijn 

gezondheidsgegevens  
(bv. uitslag covidtest, bloedtest) 

het liefst online (bv. MyNexus, 
Mijngezondheid, Cozo)

Offline 34% 19% 22% 27% 34% 46% 66% 34%

Neutraal 29% 26% 24% 25% 27% 26% 14% 25%

Online 37% 55% 54% 48% 39% 28% 20% 42%

 Ik regel mijn bankzaken het 
liefst via mijn bankkantoor (bv. 

aan het loket): Ik regel mijn 
bankzaken het liefst online

Offline 11% 5% 3% 10% 10% 21% 25% 12%

Neutraal 27% 16% 18% 19% 21% 21% 18% 19%

Online 62% 78% 79% 71% 69% 58% 57% 69%

 Ik vul mijn belastingsbrief het 
liefst in op papier:  

Ik vul mijn belastingsbrief het 
liefst online in

Offline 21% 5% 5% 13% 17% 30% 38% 17%

Neutraal 38% 13% 14% 17% 19% 20% 19% 19%

Online 41% 81% 81% 70% 64% 50% 43% 64%

 Ik krijg alle 
overheidscommunicatie 

het liefst op papier: Ik krijg 
alle overheidscommunicatie 
het liefst online (bv. Doccle, 

MyMinfin, Mijn burgerprofiel)

Offline 36% 27% 26% 31% 35% 45% 61% 36%

Neutraal 33% 19% 22% 24% 20% 20% 14% 21%

Online 31% 54% 53% 44% 45% 35% 24% 42%

 Ik houd mijn persoonlijke 
administratie (bv. rekeningen, 

loonfiches, aankoopbewijzen) 
het liefst bij op papier: Ik houd 
mijn persoonlijke administratie 

(bv. rekeningen, loonfiches, 
aankoopbewijzen) het liefst 

digitaal bij

Offline 21% 21% 16% 28% 34% 49% 62% 32%

Neutraal 31% 20% 20% 22% 28% 23% 17% 23%

Online 48% 60% 64% 50% 38% 27% 21% 45%

	 In welke mate verkies je om onderstaande zaken in het dagelijks leven offline of online te doen? Het gaat hier niet over hoe je dit doet, maar wel over hoe je dit het liefst doet.
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Voorkeur offline vs online, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

 Ik doe mijn boodschappen het 
liefst in de winkel: Ik doe mijn 

boodschappen het liefst online  
(bv. collect&go, Albert Heijn 

thuislevering)

Offline 79% 76% 77% 72% 76%

Neutraal 16% 18% 17% 19% 18%

Online 5% 6% 6% 9% 7%

 Ik shop het liefst in de winkel  
(bv. kledingwinkel, elektrozaak):  

Ik shop het liefst online (bv. bol.com, 
Coolblue, Zalando)

Offline 46% 52% 47% 37% 46%

Neutraal 31% 30% 32% 38% 33%

Online 23% 17% 21% 25% 21%

 Ik regel het liefst burgerzaken met de 
overheid aan het loket: Ik regel het 

liefst burgerzaken met de  
overheid online

Offline 32% 37% 29% 15% 29%

Neutraal 29% 26% 24% 18% 24%

Online 39% 38% 47% 67% 47%

 Ik raadpleeg mijn 
gezondheidsgegevens (bv. uitslag 

covidtest, bloedtest) het liefst 
via mijn dokter: Ik raadpleeg mijn 

gezondheidsgegevens  
(bv. uitslag covidtest, bloedtest) 

het liefst online (bv. MyNexus, 
Mijngezondheid, Cozo)

Offline 37% 43% 33% 20% 34%

Neutraal 23% 25% 25% 26% 25%

Online 40% 32% 42% 54% 42%

 Ik regel mijn bankzaken het liefst via 
mijn bankkantoor (bv. aan het loket): 

Ik regel mijn bankzaken  
het liefst online

Offline 14% 16% 9% 5% 12%

Neutraal 24% 20% 18% 16% 19%

Online 62% 63% 73% 79% 69%

 Ik vul mijn belastingsbrief het liefst in 
op papier: Ik vul mijn belastingsbrief 

het liefst online in

Offline 20% 22% 18% 8% 17%

Neutraal 27% 21% 14% 12% 19%

Online 52% 57% 68% 80% 64%

 Ik krijg alle overheidscommunicatie 
het liefst op papier: Ik krijg alle 

overheidscommunicatie het liefst 
online (bv. Doccle, MyMinfin,  

Mijn burgerprofiel)

Offline 41% 43% 35% 23% 36%

Neutraal 23% 22% 22% 19% 21%

Online 35% 35% 44% 58% 42%

 Ik houd mijn persoonlijke 
administratie (bv. rekeningen, 

loonfiches, aankoopbewijzen) 
het liefst bij op papier: Ik houd 
mijn persoonlijke administratie 

(bv. rekeningen, loonfiches, 
aankoopbewijzen) het liefst  

digitaal bij

Offline 31% 40% 32% 22% 32%

Neutraal 26% 23% 25% 19% 23%

Online 43% 37% 44% 59% 45%

	 In welke mate verkies je om onderstaande zaken in het dagelijks leven offline of online te doen? Het gaat hier niet over hoe je dit doet, maar wel over hoe je dit het liefst doet.
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Voorkeur offline vs online, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

 Ik doe mijn boodschappen het 
liefst in de winkel: Ik doe mijn 

boodschappen het liefst online  
(bv. collect&go, Albert Heijn 

thuislevering)

Offline 71% 72% 73% 79% 89% 76%

Neutraal 21% 19% 19% 16% 9% 18%

Online 9% 8% 8% 5% 2% 7%

 Ik shop het liefst in de winkel  
(bv. kledingwinkel, elektrozaak):  

Ik shop het liefst online (bv. bol.com, 
Coolblue, Zalando)

Offline 32% 30% 43% 57% 82% 46%

Neutraal 39% 42% 33% 28% 14% 33%

Online 29% 28% 24% 15% 4% 21%

 Ik regel het liefst burgerzaken met de 
overheid aan het loket: Ik regel het 

liefst burgerzaken met de  
overheid online

Offline 13% 11% 34% 33% 67% 29%

Neutraal 21% 20% 30% 27% 22% 24%

Online 66% 69% 36% 40% 11% 47%

 Ik raadpleeg mijn 
gezondheidsgegevens (bv. uitslag 

covidtest, bloedtest) het liefst 
via mijn dokter: Ik raadpleeg mijn 

gezondheidsgegevens  
(bv. uitslag covidtest, bloedtest) 

het liefst online (bv. MyNexus, 
Mijngezondheid, Cozo)

Offline 19% 18% 37% 39% 69% 34%

Neutraal 27% 26% 24% 26% 18% 25%

Online 55% 56% 38% 35% 13% 42%

 Ik regel mijn bankzaken het liefst via 
mijn bankkantoor (bv. aan het loket): 

Ik regel mijn bankzaken het  
liefst online

Offline 5% 4% 10% 11% 38% 12%

Neutraal 11% 13% 25% 24% 25% 19%

Online 84% 82% 65% 65% 36% 69%

 Ik vul mijn belastingsbrief het liefst in 
op papier: Ik vul mijn belastingsbrief 

het liefst online in

Offline 7% 6% 20% 15% 50% 17%

Neutraal 11% 15% 26% 22% 20% 19%

Online 82% 79% 54% 63% 29% 64%

 Ik krijg alle overheidscommunicatie 
het liefst op papier: Ik krijg alle 

overheidscommunicatie het liefst 
online (bv. Doccle, MyMinfin,  

Mijn burgerprofiel)

Offline 22% 21% 37% 41% 75% 36%

Neutraal 20% 19% 29% 22% 14% 21%

Online 59% 60% 35% 37% 11% 42%

 Ik houd mijn persoonlijke 
administratie (bv. rekeningen, 

loonfiches, aankoopbewijzen) 
het liefst bij op papier: Ik houd 
mijn persoonlijke administratie 

(bv. rekeningen, loonfiches, 
aankoopbewijzen) het liefst  

digitaal bij

Offline 15% 19% 31% 36% 73% 32%

Neutraal 20% 20% 27% 28% 16% 23%

Online 66% 61% 42% 35% 11% 45%
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Doen van zaken offline vs online, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik doe mijn boodschappen  
in de winkel

79% 79% 75% 78% 85% 93% 93% 83%

Even veel online als offline 13% 12% 16% 16% 11% 6% 5% 12%

Ik doe mijn boodschappen online 
(bv. collect&go, Albert Heijn thuislevering)

8% 9% 10% 6% 4% 1% 1% 6%

Ik shop in de winkel 
(bv. kledingwinkel, elektrozaak)

40% 21% 24% 39% 57% 75% 79% 46%

Even veel online als offline 26% 39% 40% 38% 27% 16% 11% 29%

Ik shop online (bv. bol.com, Coolblue) 35% 40% 36% 23% 16% 9% 10% 24%

Ik ga naar een loket om burgerzaken met 
de overheid te regelen

34% 21% 21% 21% 26% 41% 52% 29%

Even veel online als offline 26% 19% 21% 23% 20% 22% 19% 21%

Ik regel zoveel mogelijk burgerzaken met 
de overheid online

41% 60% 58% 56% 54% 37% 29% 50%

Ik raadpleeg mijn gezondheids-gegevens 
(bv. uitslag covidtest, bloedtest) via  

mijn dokter
35% 21% 24% 20% 36% 49% 64% 34%

Even veel online als offline 24% 20% 21% 30% 22% 23% 14% 22%

Ik raadpleeg mijn gezondheidsresultaten 
(bv. uitslag covidtest, bloedtest) online  
(bv. MyNexus, Mijngezondheid, Cozo)

41% 60% 55% 50% 43% 28% 22% 44%

Ik regel mijn bankzaken via mijn 
bankkantoor (bv. aan het loket)

12% 4% 6% 7% 8% 18% 25% 10%

Even veel online als offline 18% 12% 9% 13% 13% 13% 13% 13%

Ik regel mijn bankzaken online 71% 84% 86% 80% 79% 69% 62% 77%

Ik vul mijn belastingsbrief in op papier 18% 7% 6% 8% 13% 25% 37% 15%

Even veel online als offline 36% 9% 10% 11% 10% 13% 12% 13%

Ik vul mijn belastingsbrief online in 46% 85% 84% 81% 77% 61% 50% 72%

Ik krijg alle overheidscommunicatie  
op papier

33% 18% 17% 18% 21% 33% 52% 26%

Even veel online als offline 30% 19% 19% 24% 24% 22% 16% 22%

Ik krijg alle overheidscommunicatie online 
(bv. Doccle, MyMinfin, Mijn burgerprofiel)

36% 64% 64% 58% 55% 46% 32% 53%

Ik houd mijn persoonlijke administratie  
(bv. rekening, loonfiches, aankoopbewijzen) 

op papier bij
30% 21% 20% 25% 31% 43% 63% 32%

Even veel online als offline 22% 20% 19% 22% 27% 24% 17% 22%

Ik houd mijn persoonlijke administratie  
(bv. rekeningen, loonfiches, 

aankoopbewijzen) digitaal bij
49% 59% 62% 53% 43% 32% 20% 47%

	 Hoe doe jij onderstaande zaken in het dagelijks leven? Het gaat hier over hoe jij dit momenteel doet, niet over jouw voorkeur.
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Doen van zaken offline vs online, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Ik doe mijn boodschappen  
in de winkel

83% 85% 83% 80% 83%

Even veel online als offline 12% 10% 13% 12% 12%

Ik doe mijn boodschappen online  
(bv. collect&go, Albert Heijn thuislevering)

5% 5% 4% 8% 6%

Ik shop in de winkel  
(bv. kledingwinkel, elektrozaak)

48% 53% 46% 37% 46%

Even veel online als offline 26% 25% 31% 36% 29%

Ik shop online (bv. bol.com, Coolblue) 26% 22% 23% 27% 24%

Ik ga naar een loket om burgerzaken met 
de overheid te regelen

35% 37% 26% 17% 29%

Even veel online als offline 23% 22% 24% 16% 21%

Ik regel zoveel mogelijk burgerzaken met 
de overheid online

42% 42% 50% 67% 50%

Ik raadpleeg mijn gezondheids-gegevens 
(bv. uitslag covidtest, bloedtest) via  

mijn dokter
36% 43% 32% 22% 34%

Even veel online als offline 23% 22% 24% 20% 22%

Ik raadpleeg mijn gezondheidsresultaten 
(bv. uitslag covidtest, bloedtest) online  
(bv. MyNexus, Mijngezondheid, Cozo)

41% 35% 43% 58% 44%

Ik regel mijn bankzaken via mijn 
bankkantoor (bv. aan het loket)

13% 14% 9% 4% 10%

Even veel online als offline 17% 14% 12% 6% 13%

Ik regel mijn bankzaken online 70% 71% 78% 89% 77%

Ik vul mijn belastingsbrief in op papier 19% 19% 14% 7% 15%

Even veel online als offline 20% 15% 11% 6% 13%

Ik vul mijn belastingsbrief online in 61% 66% 76% 87% 72%

Ik krijg alle overheidscommunicatie  
op papier

32% 32% 24% 13% 26%

Even veel online als offline 26% 21% 22% 18% 22%

Ik krijg alle overheidscommunicatie online 
(bv. Doccle, MyMinfin, Mijn burgerprofiel)

42% 47% 54% 69% 53%

Ik houd mijn persoonlijke administratie  
(bv. rekening, loonfiches, aankoopbewijzen) 

op papier bij
34% 38% 32% 21% 32%

Even veel online als offline 21% 26% 22% 16% 22%

Ik houd mijn persoonlijke administratie  
(bv. rekeningen, loonfiches, 

aankoopbewijzen) digitaal bij
45% 36% 46% 63% 47%

	 Hoe doe jij onderstaande zaken in het dagelijks leven? Het gaat hier over hoe jij dit momenteel doet, niet over jouw voorkeur.
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Doen van zaken offline vs online, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik doe mijn boodschappen  
in de winkel

79% 80% 80% 86% 90% 83%

Even veel online als offline 15% 14% 13% 9% 7% 12%

Ik doe mijn boodschappen online 
(bv. collect&go, Albert Heijn thuislevering)

6% 7% 7% 5% 3% 6%

Ik shop in de winkel  
(bv. kledingwinkel, elektrozaak)

33% 29% 44% 57% 82% 46%

Even veel online als offline 35% 38% 30% 26% 12% 29%

Ik shop online (bv. bol.com, Coolblue) 32% 33% 26% 18% 6% 24%

Ik ga naar een loket om burgerzaken met 
de overheid te regelen

19% 13% 31% 33% 64% 29%

Even veel online als offline 13% 19% 28% 24% 21% 21%

Ik regel zoveel mogelijk burgerzaken met 
de overheid online

67% 68% 41% 43% 16% 50%

Ik raadpleeg mijn gezondheidsgegevens  
(bv. uitslag covidtest, bloedtest)  

via mijn dokter
22% 17% 36% 39% 69% 34%

Even veel online als offline 18% 21% 25% 25% 19% 22%

Ik raadpleeg mijn gezondheidsresultaten 
(bv. uitslag covidtest, bloedtest) online  
(bv. MyNexus, Mijngezondheid, Cozo)

59% 62% 39% 36% 12% 44%

Ik regel mijn bankzaken via mijn 
bankkantoor (bv. aan het loket)

5% 3% 11% 8% 35% 10%

Even veel online als offline 8% 6% 18% 15% 18% 13%

Ik regel mijn bankzaken online 87% 90% 71% 76% 48% 77%

Ik vul mijn belastingsbrief in op papier 7% 5% 15% 14% 43% 15%

Even veel online als offline 9% 8% 21% 13% 16% 13%

Ik vul mijn belastingsbrief online in 84% 86% 64% 72% 41% 72%

Ik krijg alle overheidscommunicatie 
 op papier

13% 14% 26% 29% 59% 26%

Even veel online als offline 18% 19% 27% 24% 20% 22%

Ik krijg alle overheidscommunicatie online 
(bv. Doccle, MyMinfin, Mijn burgerprofiel)

70% 67% 47% 47% 21% 53%

Ik houd mijn persoonlijke administratie  
(bv. rekening, loonfiches, aankoopbewijzen) 

op papier bij
18% 19% 33% 35% 67% 32%

Even veel online als offline 15% 19% 25% 28% 20% 22%

Ik houd mijn persoonlijke administratie  
(bv. rekeningen, loonfiches, 

aankoopbewijzen) digitaal bij
68% 62% 42% 37% 14% 47%

	 Hoe doe jij onderstaande zaken in het dagelijks leven? Het gaat hier over hoe jij dit momenteel doet, niet over jouw voorkeur.
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Meer of minder dan 6 zaken (eerder) online doen, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Doet minder dan 6 (eerder) online 84% 59% 62% 71% 77% 83% 90% 74%

Doet minstens 6 (eerder) online 16% 41% 38% 30% 23% 17% 10% 26%

	 Hoe doe jij onderstaande zaken in het dagelijks leven? Het gaat hier over hoe jij dit momenteel doet, niet over jouw voorkeur. Er werden 8 zaken bevraagd.

Meer of minder dan 6 zaken (eerder) online doen, naar inkomensniveau

 student/ 
geen info   laag   midden   hoog  Totaal

Doet minder dan 6 (eerder) online 79% 82% 73% 59% 74%

Doet minstens 6 (eerder) online 21% 18% 27% 41% 26%

	 Hoe doe jij onderstaande zaken in het dagelijks leven? Het gaat hier over hoe jij dit momenteel doet, niet over jouw voorkeur. Er werden 8 zaken bevraagd.

Meer of minder dan 6 zaken (eerder) online doen, naar digimeter profiel

 Passionele 
minnaar 

 Haat-liefde 
verhouding 

 Platonische 
relatie   LAT-relatie   Geen relatie  Totaal

Doet minder dan 6 (eerder) online 56% 60% 80% 84% 95% 74%

Doet minstens 6 (eerder) online 44% 40% 20% 16% 5% 26%

	 Hoe doe jij onderstaande zaken in het dagelijks leven? Het gaat hier over hoe jij dit momenteel doet, niet over jouw voorkeur. Er werden 8 zaken bevraagd.



imec.digimeter  |  Tabellenrapport Adoptie en gebruik in Vlaanderen  | Homo Digitalis

117

Volgen van een online cursus, naar leeftijd. Evolutie sinds 2021

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ 2022 2021

Ja 16% 23% 20% 15% 13% 4% 1% 15% 18%

Nee 76% 75% 79% 83% 86% 95% 98% 83% 80%

Ik weet het niet 8% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2%

	 Heb je het afgelopen jaar een online cursus gevolgd? 
(Denk hier aan websites als Skillshare, DataCamp, edX, Coursera,...)

Volgen van een online cursus, naar inkomensniveau

 student/ 
geen info 

 laag   midden   hoog  Totaal

Ja 13% 11% 13% 22% 15%

Nee 82% 88% 86% 77% 83%

Ik weet het niet 4% 1% 1% 1% 2%

	 Heb je het afgelopen jaar een online cursus gevolgd? 
(Denk hier aan websites als Skillshare, DataCamp, edX, Coursera,...)

Volgen van een online cursus, naar digimeter profiel

 Passionele 
minnaar 

 Haat-liefde 
verhouding 

 Platonische 
relatie   LAT-relatie   Geen relatie  Totaal

Ja 18% 23% 13% 9% 2% 15%

Nee 80% 75% 85% 89% 95% 83%

Ik weet het niet 2% 2% 2% 2% 3% 2%

	 Heb je het afgelopen jaar een online cursus gevolgd? 
(Denk hier aan websites als Skillshare, DataCamp, edX, Coursera,...)

Mogelijkheid tot thuiswerken, naar leeftijd. Evolutie sinds 2021.

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 Totaal

Ja
2021 62% 50% 57% 48% 44% 45% 52%

2022 42% 51% 51% 48% 48% 40% 48%

	 Laat je job of je studie toe dat je een aantal dagen in de week van thuis uit kan werken of les kan volgen? 
(bijvoorbeeld: een bakker, verpleegkundige of loodgieter kan niet van thuis uit werken) - Ja

	 Filter op mensen met werk en studenten
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Mogelijkheid tot thuiswerken, naar inkomensniveau. Evolutie sinds 2021

 student/ 
geen info 

 laag   midden   hoog  Totaal

Ja 44% 33% 48% 63% 48%

	 Laat je job of je studie toe dat je een aantal dagen in de week van thuis uit kan werken of les kan volgen? 
(bijvoorbeeld: een bakker, verpleegkundige of loodgieter kan niet van thuis uit werken) - Ja

	 Filter op mensen met werk en studenten

Mogelijkheid tot thuiswerken, naar digimeter profiel. Evolutie sinds 2021

 Passionele 
minnaar 

 Haat-liefde 
verhouding 

 Platonische 
relatie   LAT-relatie   Geen relatie  Totaal

Ja 56% 62% 35% 39% 26% 48%

	 Laat je job of je studie toe dat je een aantal dagen in de week van thuis uit kan werken of les kan volgen? 
(bijvoorbeeld: een bakker, verpleegkundige of loodgieter kan niet van thuis uit werken) - Ja

	 Filter op mensen met werk en studenten

Aantal dagen thuiswerk, naar inkomensniveau

 student/ 
geen info   laag   midden   hoog  Totaal

0 19% 14% 14% 13% 15%

1 26% 22% 26% 25% 25%

2 25% 32% 27% 29% 28%

3 16% 13% 18% 16% 16%

4 7% 9% 12% 10% 10%

5 6% 10% 3% 6% 6%

	 Hoeveel dagen per week werk je gemiddeld thuis of volg je thuis les?

	 Filter op mensen die kunnen thuiswerken

Aantal dagen gemiddeld thuiswerk, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

   0  24% 15% 11% 10% 22% 15%

   1  38% 21% 24% 26% 19% 43% 25%

   2  25% 30% 30% 24% 33% 36% 28%

   3  7% 21% 19% 17% 10% 21% 16%

   4  1% 9% 12% 14% 10% 10%

   5  5% 5% 6% 9% 7% 6%

	 Hoeveel dagen per week werk je gemiddeld thuis of volg je thuis les?

	 Filter op mensen die mogen thuiswerken
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Aantal dagen gemiddeld thuiswerk, naar digimeter profiel

 Passionele 
minnaar 

 Haat-liefde 
verhouding 

 Platonische 
relatie 

 LAT-relatie   Geen relatie  Totaal

0 20% 11% 17% 16% 15% 15%

1 20% 25% 30% 26% 23% 25%

2 30% 26% 32% 29% 27% 28%

3 13% 20% 9% 16% 20% 16%

4 10% 11% 9% 5% 15% 10%

5 8% 6% 3% 9% 0% 6%

	 Hoeveel dagen per week werk je gemiddeld thuis of volg je thuis les?

	 Filter op mensen die kunnen thuiswerken

Voorkeur offline tegenover online werken of les volgen, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Werken

Offline 42% 34% 24% 23% 28% 21% 28%

Neutraal 39% 36% 38% 36% 36% 62% 37%

Online 19% 30% 38% 41% 36% 16% 36%

Les volgen

Offline 52% 18% 48%

Neutraal 31% 48% 34%

Online 17% 34% 18%

	 ‘Ik werk het liefst op kantoor (bv. fysieke meetings)’ tegenover ‘Ik werk het liefst thuis (bv. online meetings)’ - filter op mensen met een job

	 ‘Ik volg het liefst les op school/campus’ tegenover ‘Ik volg het liefst les online thuis’ - filter op studenten

Voorkeur offline tegenover online werken of les volgen, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Werken

Offline 20% 25% 29% 30% 28%

Neutraal 39% 37% 37% 36% 37%

Online 41% 38% 33% 34% 36%

Les volgen

Offline 48% 48%

Neutraal 34% 34%

Online 18% 18%

	 ‘Ik werk het liefst op kantoor (bv. fysieke meetings)’ tegenover ‘Ik werk het liefst thuis (bv. online meetings)’ - filter op mensen met een job

	 ‘Ik volg het liefst les op school/campus’ tegenover ‘Ik volg het liefst les online thuis’ - filter op studenten
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Voorkeur offline tegenover online werken of les volgen, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Werken

Offline 32% 25% 23% 30% 41% 28%

Neutraal 29% 39% 39% 43% 20% 37%

Online 39% 36% 38% 27% 39% 36%

Les volgen

Offline 54% 44% 51% 57% 0% 48%

Neutraal 40% 41% 24% 18% 0% 34%

Online 6% 15% 26% 25% 0% 18%

	 ‘Ik werk het liefst op kantoor (bv. fysieke meetings)’ tegenover ‘Ik werk het liefst thuis (bv. online meetings)’ - filter op mensen met een job

	 ‘Ik volg het liefst les op school/campus’ tegenover ‘Ik volg het liefst les online thuis’ - filter op studenten
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Vlamingen en digitale transformatie | Technologieparadoxen

VLAMINGEN EN DIGITALE TRANSFORMATIE

2.1 Technologie- 
paradoxen
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Attitude rond smartphonegebruik, naar leeftijd. Evolutie sinds 2018

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Anderen zeggen me dat ik  
te vaak bezig ben met  

mijn smartphone

2018 24% 18% 17% 11% 7% 9% 14%

2019 13% 20% 14% 11% 5% 7% 12%

2020 10% 20% 16% 12% 7% 7% 12%

2021 13% 15% 13% 9% 5% 5% 10%

2022 8% 16% 15% 12% 6% 6% 7% 11%

Ik vind van mezelf dat ik te  
veel tijd spendeer op  

mijn smartphone

2018 41% 42% 36% 18% 9% 7% 26%

2019 47% 43% 40% 26% 15% 10% 29%

2020 48% 54% 45% 27% 15% 12% 32%

2021 46% 57% 40% 29% 14% 8% 31%

2022 57% 55% 48% 37% 17% 16% 12% 36%

Ik voel me verslaafd aan  
mijn smartphone

2018 29% 31% 21% 13% 6% 6% 18%

2019 29% 30% 23% 15% 8% 5% 17%

2020 29% 35% 25% 17% 8% 9% 19%

2021 31% 35% 27% 13% 7% 3% 18%

2022 35% 36% 33% 23% 12% 8% 7% 23%

	 Ga je akkoord met deze stellingen?

	 *filter op smartphonebezitters

Attitude rond smartphonegebruik, naar inkomensniveau

 student/ 
geen info   laag   midden   hoog  Totaal

Anderen zeggen me dat ik te vaak  
bezig ben met mijn smartphone 10% 12% 8% 12% 11%

Ik vind van mezelf dat ik te veel tijd 
spendeer op mijn smartphone 40% 28% 34% 41% 36%

Ik voel me verslaafd aan mijn smartphone 25% 20% 20% 26% 23%

	 Ga je akkoord met deze stellingen?

	 *filter op smartphonebezitters
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Attitude rond smartphonegebruik, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Anderen zeggen me dat ik te vaak bezig 
ben met mijn smartphone

11% 12% 18% 3% 4% 11%

Ik vind van mezelf dat ik te veel tijd 
spendeer op mijn smartphone

28% 48% 62% 13% 6% 36%

Ik voel me verslaafd aan mijn smartphone 18% 31% 43% 5% 4% 23%

	 Ga je akkoord met deze stellingen?

	 *filter op smartphonebezitters

Smartphone-afhankelijkheid, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Smartphone-afhankelijk 35% 51% 69% 14% 7% 40%

	 Mensen worden gezien als ‘smartphone-afhankelijk’ wanneer ze akkoord gaan met ‘Ik vind van mezelf dat ik te veel tijd op mijn smartphone doorbreng’ en/of met ‘Ik voel me 
verslaafd aan mijn smartphone’

	 *filter op smartphonebezitters

Smartphone-afhankelijkheid, naar leeftijd. Evolutie sinds 2018

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Smartphone-afhankelijk

2018 48% 49% 40% 22% 11% 10% 31%

2019 52% 48% 46% 29% 17% 12% 33%

2020 53% 60% 49% 31% 16% 14% 35%

2021 51% 60% 43% 31% 15% 9% 33%

2022 62% 60% 53% 42% 20% 18% 15% 40%

	 Mensen worden gezien als ‘smartphone-afhankelijk’ wanneer ze akkoord gaan met ‘Ik vind van mezelf dat ik te veel tijd op mijn smartphone doorbreng’ en/of met ‘Ik voel me 
verslaafd aan mijn smartphone’

	 *filter op smartphonebezitters

Smartphone-afhankelijkheid, naar inkomensniveau

 student/ 
geen info   laag   midden   hoog  Totaal

Smartphone-afhankelijk 44% 33% 38% 45% 40%

	 Mensen worden gezien als ‘smartphone-afhankelijk’ wanneer ze akkoord gaan met ‘Ik vind van mezelf dat ik te veel tijd op mijn smartphone doorbreng’ en/of met ‘Ik voel me 
verslaafd aan mijn smartphone’

	 *filter op smartphonebezitters
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Regeltjes rond smartphone gebruik, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik zet mijn smartphone op 'stil' of 'trillen' 82% 79% 71% 57% 39% 21% 11% 52%

Ik gebruik geen smartphone  
tijdens het eten 41% 35% 45% 47% 47% 34% 27% 40%

Tijdens een gesprek, vergadering of les 
bewust mijn smartphone wegstoppen om 

niet afgeleid te zijn
53% 49% 50% 51% 53% 30% 23% 45%

Ik zet de notificaties of meldingen van 
bepaalde apps uit

66% 66% 65% 57% 38% 23% 12% 48%

Ik schakel (soms) mijn wifi/mobiele data uit 
om minder meldingen te krijgen 42% 26% 17% 20% 18% 12% 9% 20%

Ik leg mijn smartphone soms bewust waar ik 
hem niet kan zien 33% 23% 21% 19% 13% 5% 5% 17%

Vlak voor het slapen gaan geen smartphone 
meer gebruiken

8% 14% 26% 34% 46% 35% 27% 29%

Ik heb bepaalde apps verwijderd om mijn 
smartphone zo bewust anders te gebruiken 32% 28% 21% 20% 19% 12% 10% 20%

Ik onderneem geen regeltjes 4% 6% 5% 7% 11% 7% 14% 8%

Bijhouden hoeveel tijd ik spendeer per dag 
op mijn smartphone 13% 11% 7% 7% 2% 2% 2% 6%

Ik schakel mijn smartphone soms uit of zet 
hem in 'vliegtuigstand' 34% 29% 24% 28% 28% 21% 18% 26%

Ik plaats een limiet op mijn schermtijd 9% 3% 5% 1% 2% 1% 4% 3%

Een ander regeltje 2% 2% 2% 3% 1% 1% 0% 2%

Minstens 1 regeltje 99% 100% 99% 97% 95% 57% 56% 88%

	 Welke van onderstaande regeltjes onderneem je met betrekking tot je smartphone?

	 Filter op smartphonebezitter							     
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Regeltjes rond smartphonegebruik. Evolutie sinds 2016

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Ik zet mijn smartphone op 'stil' of 'trillen' 59% 52% 60% 52%

Ik gebruik geen smartphone tijdens het eten 47% 45% 40%

Tijdens een gesprek, vergadering of les 
bewust mijn smartphone wegstoppen om 

niet afgeleid te zijn
28% 36% 47% 49% 40% 41% 45%

Ik zet de notificaties of meldingen van 
bepaalde apps uit

51% 39% 50% 48%

Ik schakel (soms) mijn wifi/mobiele data uit 
om minder meldingen te krijgen 23% 23% 20%

Ik leg mijn smartphone soms bewust waar ik 
hem niet kan zien 16% 17% 19% 17%

Vlak voor het slapen gaan geen smartphone 
meer gebruiken

12% 16% 26% 21% 17% 20% 29%

Ik heb bepaalde apps verwijderd om mijn 
smartphone zo bewust anders te gebruiken 20% 16% 22% 20%

Ik onderneem geen regeltjes 9% 13% 10% 8%

Bijhouden hoeveel tijd ik spendeer  
per dag op mijn smartphone 2% 1% 5% 8% 6% 7% 6%

Ik schakel mijn smarthpone soms uit  
of zet hem in 'vliegtuigstand' 25% 22% 18% 23% 26%

Ik plaats een limiet op mijn schermtijd 3% 3% 3%

Een ander regeltje 3% 2% 3% 2%

Minstens één regeltje 52% 58% 76% 91% 87% 90% 88%

	 Welke van onderstaande regeltjes onderneem je met betrekking tot je smartphone?

	 Filter op smartphonebezitter							     
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Regeltjes rond smartphonegebruik, naar inkomensniveau

 student/ 
geen info 

 laag   midden   hoog  Totaal

Ik zet mijn smartphone op 'stil' of 'trillen' 57% 44% 44% 63% 52%

Ik gebruik geen smartphone tijdens het eten 42% 41% 39% 40% 40%

Tijdens een gesprek, vergadering  
of les bewust mijn smartphone  

wegstoppen om niet afgeleid te zijn
46% 41% 45% 49% 45%

Ik zet de notificaties of meldingen  
van bepaalde apps uit

49% 39% 47% 58% 48%

Ik schakel (soms) mijn wifi/mobiele data uit 
om minder meldingen te krijgen 27% 18% 17% 19% 20%

Ik leg mijn smartphone soms bewust  
waar ik hem niet kan zien 20% 14% 17% 16% 17%

Vlak voor het slapen gaan  
geen smartphone meer gebruiken

24% 30% 31% 28% 29%

Ik heb bepaalde apps verwijderd om mijn 
smartphone zo bewust anders te gebruiken 24% 17% 18% 22% 20%

Ik onderneem geen regeltjes 7% 8% 8% 8% 8%

Bijhouden hoeveel tijd ik spendeer  
per dag op mijn smartphone 7% 5% 5% 7% 6%

Ik schakel mijn smartphone soms uit  
of zet hem in 'vliegtuigstand' 28% 23% 27% 27% 26%

Ik plaats een limiet op mijn schermtijd 4% 3% 3% 2% 3%

Een ander regeltje 2% 2% 2% 2% 2%

Minstens 1 regeltje 90% 82% 85% 95% 88%

	 Welke van onderstaande regeltjes onderneem je met betrekking tot je smartphone?

	 Filter op smartphonebezitter
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Regeltjes rond smartphonegebruik, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik zet mijn smartphone op 'stil' of 'trillen' 56% 71% 59% 41% 17% 52%

Ik gebruik geen smartphone tijdens het 
eten 39% 44% 36% 50% 26% 40%

Tijdens een gesprek, vergadering of les 
bewust mijn smartphone wegstoppen om 

niet afgeleid te zijn
43% 61% 43% 46% 21% 45%

Ik zet de notificaties of meldingen van 
bepaalde apps uit

53% 71% 49% 37% 12% 48%

Ik schakel (soms) mijn wifi/mobiele data uit 
om minder meldingen te krijgen 17% 23% 26% 18% 12% 20%

Ik leg mijn smartphone soms bewust waar 
ik hem niet kan zien 12% 28% 18% 14% 6% 17%

Vlak voor het slapen gaan geen smartphone 
meer gebruiken

21% 28% 23% 42% 24% 29%

Ik heb bepaalde apps verwijderd om mijn 
smartphone zo bewust anders te gebruiken 18% 31% 20% 18% 5% 20%

Ik onderneem geen regeltjes 8% 5% 8% 8% 9% 8%

Bijhouden hoeveel tijd ik spendeer per dag 
op mijn smartphone 7% 9% 9% 2% 1% 6%

Ik schakel mijn smartphone soms uit of zet 
hem in 'vliegtuigstand'

21% 35% 29% 24% 16% 26%

Ik plaats een limiet op mijn schermtijd 2% 4% 4% 2% 2% 3%

Een ander regeltje 2% 3% 1% 2% 2% 2%

Minstens 1 regeltje 89% 99% 97% 86% 51% 88%

	 Welke van onderstaande regeltjes onderneem je met betrekking tot je smartphone?

	 Filter op smartphonebezitter
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Doeltreffendheid van smartphonegebruik beheren, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik pas deze regeltjes niet toe 
voor een specifiek doel

2019 34% 28% 36% 34% 43% 37% 35%

2020 24% 23% 22% 29% 39% 38% 29%

2021 22% 23% 24% 23% 30% 31% 26%

2022 21% 28% 26% 32% 41% 46% 60% 35%

Helpt me helemaal niet

2019 3% 1% 2% 1% 3% 2% 2%

2020 2% 3% 1% 2% 2% 3% 2%

2021 1% 3% 3% 3% 2% 3% 2%

2022 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 2%

Helpt me niet

2019 7% 5% 4% 2% 3% 4% 4%

2020 6% 9% 6% 5% 4% 3% 5%

2021 5% 6% 3% 3% 2% 2% 3%

2022 8% 3% 4% 4% 4% 4% 3% 4%

Neutraal

2019 28% 28% 23% 27% 31% 36% 29%

2020 35% 32% 34% 33% 36% 39% 35%

2021 30% 29% 34% 35% 43% 46% 36%

2022 32% 31% 30% 32% 34% 35% 28% 32%

Helpt me

2019 24% 35% 30% 29% 17% 18% 25%

2020 27% 31% 33% 27% 17% 16% 25%

2021 34% 35% 32% 33% 21% 17% 28%

2022 30% 32% 33% 25% 17% 11% 6% 24%

Helpt me zeer sterk

2019 4% 4% 6% 7% 3% 4% 5%

2020 5% 3% 4% 3% 2% 2% 3%

2021 7% 5% 4% 4% 2% 2% 4%

2022 8% 3% 5% 6% 3% 1% 0% 4%

	 Helpen deze regeltjes je om een bepaald doel te bereiken (bv. je smartphone minder gebruiken, een betere slaapgewoonte ontwikkelen, ...)?

	 Filter op smarpthonebezitters die gebruik beheren.
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Waarheidsparadox, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik ben NIET bezorgd over de invloed van 
valse nieuwsberichten op de maatschappij  

| Dankzij het internet ben ik  
NIET beter geïnformeerd

10% 9% 11% 12% 10% 8% 13% 10%

Ik ben NIET bezorgd over de invloed van 
valse nieuwsberichten op de maatschappij  

| Dankzij het internet ben ik  
veel beter geïnformeerd

20% 15% 15% 21% 14% 9% 11% 15%

Ik ben bezorgd over de invloed van valse 
nieuwsberichten op de maatschappij  

| Dankzij het internet ben ik  
NIET beter geïnformeerd

20% 23% 22% 25% 27% 31% 22% 25%

Ik ben bezorgd over de invloed van valse 
nieuwsberichten op de maatschappij  

| Dankzij het internet ben ik  
veel beter geïnformeerd

51% 52% 52% 42% 49% 53% 53% 50%

	 Waarheidsparadox is berekend door het (helemaal) akkoord gaan met stelling ‘Ik ben bezorgd over de invloed van valse nieuwsberichten op de maatschappij’ te kruisen met het 
(helemaal) akkoord gaan met de stelling ‘Dankzij het internet ben ik veel beter geïnformeerd’. 							     

Waarheidsparadox, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik ben NIET bezorgd over de invloed van 
valse nieuwsberichten op de maatschappij  

| Dankzij het internet ben ik  
NIET beter geïnformeerd

14% 2% 11% 11% 18% 10%

Ik ben NIET bezorgd over de invloed van 
valse nieuwsberichten op de maatschappij  

| Dankzij het internet ben ik  
veel beter geïnformeerd

32% 5% 20% 13% 8% 15%

Ik ben bezorgd over de invloed van valse 
nieuwsberichten op de maatschappij  

| Dankzij het internet ben ik  
NIET beter geïnformeerd

9% 25% 22% 31% 38% 25%

Ik ben bezorgd over de invloed van valse 
nieuwsberichten op de maatschappij  

| Dankzij het internet ben ik  
veel beter geïnformeerd

45% 68% 47% 45% 36% 50%

	 Waarheidsparadox is berekend door het (helemaal) akkoord gaan met stelling ‘Ik ben bezorgd over de invloed van valse nieuwsberichten op de maatschappij’ te kruisen met het 
(helemaal) akkoord gaan met de stelling ‘Dankzij het internet ben ik veel beter geïnformeerd’. 							     
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Bezorgdheid rond online privacy, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Helemaal niet bezorgd

2019 5% 3% 2% 2% 3% 1% 3%

2020 4% 3% 3% 4% 4% 5% 4%

2021 5% 5% 5% 3% 3% 5% 4%

2022 4% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2%

Niet bezorgd

2019 13% 12% 13% 11% 11% 8% 11%

2020 24% 13% 14% 13% 12% 13% 15%

2021 19% 13% 15% 13% 13% 11% 14%

2022 15% 13% 16% 17% 11% 9% 19% 14%

Noch niet bezorgd,  
noch bezorgd

2019 33% 28% 27% 24% 26% 21% 26%

2020 33% 33% 32% 28% 29% 29% 30%

2021 32% 32% 26% 27% 25% 34% 30%

2022 35% 37% 33% 31% 32% 31% 27% 32%

Bezorgd

2019 36% 42% 44% 46% 44% 48% 44%

2020 33% 43% 41% 44% 42% 40% 41%

2021 39% 43% 44% 43% 46% 39% 42%

2022 39% 42% 40% 42% 43% 44% 41% 42%

Heel bezorgd

2019 13% 16% 14% 17% 17% 22% 17%

2020 6% 8% 10% 11% 12% 13% 10%

2021 6% 7% 10% 14% 13% 11% 10%

2022 7% 6% 9% 8% 12% 13% 11% 10%

	 Hoe bezorgd ben je over jouw online privacy?

Bezorgdheid rond online privacy, naar inkomensniveau

 student/ 
geen info   laag   midden   hoog  Totaal

Helemaal niet bezorgd 2% 2% 4% 2% 2%

Niet bezorgd 12% 13% 15% 16% 14%

Noch niet bezorgd, noch bezorgd 32% 31% 32% 35% 32%

Bezorgd 44% 44% 40% 38% 42%

Heel bezorgd 11% 10% 8% 10% 10%

	 Hoe bezorgd ben je over jouw online privacy?
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Bezorgdheid rond online privacy, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Helemaal niet bezorgd 9% 0% 1% 1% 3% 2%

Niet bezorgd 42% 4% 11% 11% 5% 14%

Noch niet bezorgd, noch bezorgd 41% 30% 35% 32% 23% 32%

Bezorgd 9% 52% 45% 47% 51% 42%

Heel bezorgd 0% 14% 7% 9% 18% 10%

	 Hoe bezorgd ben je over jouw online privacy?

Acties om privacy te beschermen. Evolutie sinds 2018

2018 2019 2020 2021 2022

Ik geef geen toegang tot sommige gegevens 57% 67% 52% 56% 48%

Ik download bepaalde apps bewust niet 44% 51% 49% 50% 43%

Ik gebruik beveiligingssoftware     38% 44% 47% 35%

Ik wijzig mijn wachtwoorden af en toe     41% 40% 41% 30%

Ik pas de privacy settings van sociale media aan 43% 49% 40% 44% 34%

Ik verwijder regelmatig cookies         39% 37% 35%

Ik pas de privacy settings (via 'Instellingen') op 
mijn smartphone aan 42% 45% 36% 42% 29%

Ik accepteer zo weinig mogelijk cookies         33% 35% 36%

Ik verwijder applicaties of accounts 33% 37% 26% 26% 23%

Ik gebruik geen publieke wifi-netwerken     19% 23% 25% 21%

Ik surf in 'incognito' modus 18% 23% 19% 21% 17%

Ik gebruik valse informatie bij registratie 14% 16% 12% 13% 8%

Ik onderneem andere acties(s)     3% 2% 2% 1%

Ik onderneem geen acties     10% 9% 9% 7%

Minstens 1 regeltje     89% 91% 91% 93%

	 Welke acties onderneem je wel eens om persoonlijke data te beschermen? Filter op internetgebruikers
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Acties om privacy te beschermen, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik geef geen toegang tot sommige gegevens 56% 56% 51% 51% 51% 35% 30% 47%

Ik download bepaalde apps bewust niet 40% 44% 45% 54% 50% 34% 28% 43%

Ik gebruik beveiligingssoftware 23% 29% 31% 41% 47% 33% 32% 35%

Ik wijzig mijn wachtwoorden af en toe 34% 31% 37% 34% 29% 21% 21% 30%

Ik pas de privacy settings van sociale media aan 52% 48% 47% 37% 25% 17% 8% 34%

Ik verwijder regelmatig cookies 32% 34% 42% 37% 44% 28% 23% 35%

Ik pas de privacy settings (via 'Instellingen') op 
mijn smartphone aan

36% 40% 40% 29% 28% 15% 9% 29%

Ik accepteer zo weinig mogelijk cookies 47% 42% 37% 32% 38% 26% 28% 35%

Ik verwijder applicaties of accounts 30% 29% 26% 28% 22% 14% 9% 23%

Ik gebruik geen publieke wifi-netwerken 16% 22% 22% 24% 23% 20% 20% 21%

Ik surf in 'incognito' modus 31% 31% 26% 16% 7% 5% 2% 17%

Ik gebruik valse informatie bij registratie 13% 15% 15% 8% 2% 1% 0% 8%

Ik onderneem andere acties(s) 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

Ik onderneem geen acties 6% 7% 5% 8% 8% 6% 13% 7%

Minstens 1 regeltje 94% 93% 95% 92% 92% 94% 87% 93%

	 Welke acties onderneem je wel eens om persoonlijke data te beschermen? Filter op internetgebruikers
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Acties om privacy te beschermen, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Ik geef geen toegang tot sommige gegevens 48% 47% 41% 53% 47%

Ik download bepaalde apps bewust niet 41% 41% 40% 51% 43%

Ik gebruik beveiligingssoftware 32% 34% 34% 39% 35%

Ik wijzig mijn wachtwoorden af en toe 34% 27% 27% 32% 30%

Ik pas de privacy settings van sociale media aan 33% 29% 31% 42% 34%

Ik verwijder regelmatig cookies 36% 34% 34% 38% 35%

Ik pas de privacy settings (via 'Instellingen') op 
mijn smartphone aan

32% 25% 25% 35% 29%

Ik accepteer zo weinig mogelijk cookies 39% 32% 33% 38% 35%

Ik verwijder applicaties of accounts 25% 19% 19% 29% 23%

Ik gebruik geen publieke wifi-netwerken 22% 22% 21% 21% 21%

Ik surf in 'incognito' modus 17% 12% 13% 26% 17%

Ik gebruik valse informatie bij registratie 8% 5% 6% 13% 8%

Ik onderneem andere acties(s) 1% 1% 1% 1% 1%

Ik onderneem geen acties 10% 7% 8% 5% 7%

Minstens 1 regeltje 90% 93% 92% 95 93%

	 Welke acties onderneem je wel eens om persoonlijke data te beschermen? Filter op internetgebruikers



imec.digimeter  |  Tabellenrapport Vlamingen en digitale tranformatie  | Technologieparadoxen

135

Acties om privacy te beschermen, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik geef geen toegang tot sommige gegevens 41% 68% 40% 49% 27% 47%

Ik download bepaalde apps bewust niet 39% 62% 36% 44% 26% 43%

Ik gebruik beveiligingssoftware 32% 44% 30% 37% 23% 35%

Ik wijzig mijn wachtwoorden af en toe 28% 42% 26% 28% 19% 30%

Ik pas de privacy settings van sociale media aan 38% 54% 32% 25% 7% 34%

Ik verwijder regelmatig cookies 32% 49% 26% 41% 20% 35%

Ik pas de privacy settings (via 'Instellingen') op 
mijn smartphone aan

26% 50% 25% 25% 8% 29%

Ik accepteer zo weinig mogelijk cookies 28% 53% 25% 38% 26% 35%

Ik verwijder applicaties of accounts 21% 39% 21% 19% 6% 23%

Ik gebruik geen publieke wifi-netwerken 20% 30% 15% 21% 18% 21%

Ik surf in 'incognito' modus 20% 32% 16% 8% 1% 17%

Ik gebruik valse informatie bij registratie 6% 16% 7% 4% 2% 8%

Ik onderneem andere acties(s) 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Ik onderneem geen acties 6% 1% 11% 11% 10% 7%

Minstens 1 regeltje 94% 99% 89% 89% 90% 93%

	 Welke acties onderneem je wel eens om persoonlijke data te beschermen? Filter op internetgebruikers

Attitude rond privacy, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Als gebruiker heb ik geen controle meer 
over welke persoonlijke informatie van mij 

verzameld en gebruikt wordt
63% 68% 67% 68% 72% 81% 78% 71%

Het stoort me dat bedrijven niet transparant 
zijn over welke gegevens ze van mij bezitten en 

verzamelen*
64% 69% 65% 67% 70% 80% 73% 70%

Ik vind het oké om persoonlijke data te delen 
als daar iets tegenover staat (bv. informatie en 

service op maat)
38% 39% 32% 28% 19% 28% 27% 30%

Ik denk goed na voor ik een applicatie toegang 
geef tot mijn locatie, microfoon, contactlijst, 

camera, ...
69% 69% 73% 76% 81% 86% 83% 77%

Ik ben bezorgd over de impact van sociale 
media op mijn privacy

51% 54% 51% 50% 57% 68% 62% 55%

Het stoort me dat er nog oude gegevens van 
me circuleren op het internet

62% 50% 43% 43% 44% 51% 48% 48%

Ik wil de mogelijkheid om bepaalde types 
gegevens niet meer te delen met organisaties 

of zelfs al mijn data terug te kunnen roepen
70% 81% 73% 72% 72% 78% 66% 73%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord

	 * In 2019 was de vraagstelling: Bedrijven zijn niet transparant over welke data ze over mij verzamelen

	 Filter op internetgebruikers
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Attitude rond privacy, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Als gebruiker heb ik geen 
controle meer over welke 

persoonlijke informatie van mij 
verzameld en gebruikt wordt

2018 53% 66% 67% 66% 70% 72% 66%

2019 54% 60% 61% 63% 72% 73% 65%

2020 59% 65% 63% 71% 73% 75% 68%

2021 61% 67% 67% 70% 72% 74% 69%

2022 63% 68% 67% 68% 72% 81% 78% 71%

Het stoort me dat bedrijven 
niet transparant zijn over welke 

gegevens ze van mij bezitten en 
verzamelen*

2018 56% 66% 66% 67% 69% 68% 66%

2019 59% 72% 73% 74% 75% 79% 73%

2020 55% 62% 64% 68% 74% 72% 67%

2021 62% 70% 73% 75% 75% 78% 73%

2022 64% 69% 65% 67% 70% 80% 73% 70%

Ik vind het oké om persoonlijke 
data te delen als daar iets 

tegenover staat (bv. informatie 
en service op maat)

2018 32% 46% 36% 27% 24% 20% 30%

2019 32% 37% 33% 28% 20% 15% 26%

2020 33% 40% 32% 28% 25% 23% 29%

2021 33% 40% 31% 26% 21% 20% 27%

2022 38% 39% 32% 28% 19% 28% 27% 30%

Ik denk goed na voor ik een 
applicatie toegang geef tot mijn 
locatie, microfoon, contactlijst, 

camera, ...

2019 56% 67% 71% 74% 74% 73% 69%

2020 64% 66% 70% 76% 78% 79% 73%

2021 63% 74% 78% 78% 81% 80% 76%

2022 69% 69% 73% 76% 81% 86% 83% 77%

Ik ben bezorgd over de impact 
van sociale media op mijn 

privacy

2017 50% 47% 52% 56% 67% 55% 55%

2018 53% 56% 57% 55% 59% 58% 56%

2019 50% 56% 57% 59% 64% 30% 51%

2020 46% 57% 57% 59% 64% 68% 59%

2021 53% 60% 62% 61% 59% 68% 61%

2022 51% 54% 51% 50% 57% 68% 62% 55%

Het stoort me dat er nog oude 
gegevens van me circuleren op 

het internet

2020 54% 52% 38% 40% 45% 49% 46%

2021 61% 55% 45% 45% 40% 52% 49%

2022 62% 50% 43% 43% 44% 51% 48% 48%

Ik wil de mogelijkheid om 
bepaalde types gegevens niet 

meer te delen met organisaties 
of zelfs al mijn data terug te 

kunnen roepen

2021 75% 82% 82% 79% 76% 75% 78%

2022 70% 81% 73% 72% 72% 78% 66% 73%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord

	 * In 2019 was de vraagstelling: Bedrijven zijn niet transparant over welke data ze over mij verzamelen

	 Filter op internetgebruikers
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Attitude rond online privacy, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Als gebruiker heb ik geen controle meer 
over welke persoonlijke informatie van mij 

verzameld en gebruikt wordt
66% 72% 73% 72% 71%

Het stoort me dat bedrijven niet 
transparant zijn over welke gegevens ze van 

mij bezitten en verzamelen*
69% 70% 70% 69% 70%

Ik vind het oké om persoonlijke data te 
delen als daar iets tegenover staat (bv. 

informatie en service op maat)
26% 28% 32% 33% 30%

Ik denk goed na voor ik een applicatie 
toegang geef tot mijn locatie, microfoon, 

contactlijst, camera, ...
74% 79% 76% 77% 77%

Ik ben bezorgd over de impact van sociale 
media op mijn privacy

56% 57% 53% 53% 55%

Het stoort me dat er nog oude gegevens 
van me circuleren op het internet

50% 49% 46% 45% 48%

Ik wil de mogelijkheid om bepaalde 
types gegevens niet meer te delen met 

organisaties of zelfs al mijn data terug te 
kunnen roepen

71% 73% 70% 79% 73%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord

	 * In 2019 was de vraagstelling: Bedrijven zijn niet transparant over welke data ze over mij verzamelen

	 Filter op internetgebruikers

Attitude rond online privacy, naar digimeter profiel 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Als gebruiker heb ik geen controle meer 
over welke persoonlijke informatie van mij 

verzameld en gebruikt wordt
58% 79% 68% 71% 77% 71%

Het stoort me dat bedrijven niet 
transparant zijn over welke gegevens ze van 

mij bezitten en verzamelen*
47% 83% 65% 72% 75% 70%

Ik vind het oké om persoonlijke data te 
delen als daar iets tegenover staat (bv. 

informatie en service op maat)
43% 30% 31% 19% 28% 30%

Ik denk goed na voor ik een applicatie 
toegang geef tot mijn locatie, microfoon, 

contactlijst, camera, ...
74% 84% 66% 78% 83% 77%

Ik ben bezorgd over de impact van sociale 
media op mijn privacy 10% 75% 51% 62% 69% 55%

Het stoort me dat er nog oude gegevens 
van me circuleren op het internet 27% 58% 51% 46% 50% 48%

Ik wil de mogelijkheid om bepaalde 
types gegevens niet meer te delen met 

organisaties of zelfs al mijn data terug te 
kunnen roepen

59% 89% 68% 71% 75% 73%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord

	 * In 2019 was de vraagstelling: Bedrijven zijn niet transparant over welke data ze over mij verzamelen

	 Filter op internetgebruikers
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Attitude rond cybersecurity, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik maak me zorgen over de veiligheid van 
online betalen

23% 26% 25% 32% 34% 42% 35% 31%

Ik voel me goed geïnformeerd omtrent de 
risico's van cybercriminaliteit

54% 60% 51% 53% 47% 43% 37% 50%

Ik ben bezorgd dat mijn persoonlijke online 
gegevens niet veilig worden bewaard door 

websites en apps*
57% 57% 61% 59% 64% 74% 69% 63%

Ik gebruik bewust meer producten 
en diensten van bedrijven die privacy 

vooropplaatsen)
29% 34% 33% 34% 28% 39% 39% 33%

Ik vind het moeilijk om een overzicht 
te houden van wie welke persoonlijke 

gegevens van me heeft
74% 83% 78% 81% 82% 82% 84% 81%

Wanneer ik op een weblink uit een e-mail, 
chatbericht of sms klik denk ik na over de 

veiligheid van mijn gegevens
74% 79% 78% 75% 77% 84% 78% 77%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord

	 *Filter op internetgebruikers
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Attitude rond cybersecurity, naar leeftijd. Evolutie sinds 2020

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik maak me zorgen over de 
veiligheid van online betalen

2020 39% 28% 30% 40% 44% 52% 40%

2021 17% 22% 25% 28% 33% 29% 26%

2022 23% 26% 25% 32% 34% 42% 35% 31%

Ik voel me goed geïnformeerd 
omtrent de risico's van 

cybercriminaliteit

2020 49% 52% 52% 49% 46% 38% 47%

2021 56% 60% 57% 47% 45% 39% 49%

2022 54% 60% 51% 53% 47% 43% 37% 50%

Ik ben bezorgd dat mijn 
persoonlijke online gegevens 

niet veilig worden bewaard door 
websites en apps*

2020 45% 52% 56% 58% 58% 60% 55%

2021 62% 67% 62% 67% 65% 67% 65%

2022 57% 57% 61% 59% 64% 74% 69% 63%

Ik gebruik bewust meer 
producten en diensten 

van bedrijven die privacy 
vooropplaatsen

2020 23% 31% 34% 33% 36% 42% 34%

2021 34% 38% 37% 35% 37% 41% 37%

2022 29% 34% 33% 34% 28% 39% 39% 33%

Ik vind het moeilijk om een 
overzicht te houden van wie 

welke persoonlijke gegevens van 
me heeft

2020 80% 82% 78% 80% 80% 76% 79%

2021 77% 87% 85% 80% 80% 77% 81%

2022 74% 83% 78% 81% 82% 82% 84% 81%

Wanneer ik op een weblink uit 
een e-mail, chatbericht of sms 

klik denk ik na over de veiligheid 
van mijn gegevens

2021 69% 79% 80% 73% 76% 71% 74%

2022 74% 79% 78% 75% 77% 84% 78% 77%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord

	 *Filter op internetgebruikers
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Attitude rond cybersecurity, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik maak me zorgen over de veiligheid van 
online betalen

7% 31% 36% 32% 54% 31%

Ik voel me goed geïnformeerd omtrent de 
risico's van cybercriminaliteit 66% 70% 34% 42% 26% 50%

Ik ben bezorgd dat mijn persoonlijke online 
gegevens niet veilig worden bewaard door 

websites en apps*
19% 87% 61% 64% 75% 63%

Ik gebruik bewust meer producten 
en diensten van bedrijven die privacy 

vooropplaatsen)
24% 44% 32% 29% 31% 33%

Ik vind het moeilijk om een overzicht 
te houden van wie welke persoonlijke 

gegevens van me heeft
68% 90% 80% 79% 82% 81%

Wanneer ik op een weblink uit een e-mail, 
chatbericht of sms klik denk ik na over de 

veiligheid van mijn gegevens
83% 88% 66% 75% 71% 77%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord

	 *Filter op internetgebruikers

Attitude rond cybersecurity, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Ik maak me zorgen over de veiligheid van 
online betalen

33% 35% 31% 24% 31%

Ik voel me goed geïnformeerd omtrent de 
risico's van cybercriminaliteit

49% 44% 49% 58% 50%

Ik ben bezorgd dat mijn persoonlijke online 
gegevens niet veilig worden bewaard door 

websites en apps*
61% 64% 64% 62% 63%

Ik gebruik bewust meer producten 
en diensten van bedrijven die privacy 

vooropplaatsen)
30% 38% 35% 30% 33%

Ik vind het moeilijk om een overzicht 
te houden van wie welke persoonlijke 

gegevens van me heeft
75% 80% 83% 83% 81%

Wanneer ik op een weblink uit een e-mail, 
chatbericht of sms klik denk ik na over de 

veiligheid van mijn gegevens
72% 77% 78% 83% 77%

	 Ga je akkoord met deze stellingen? - (helemaal) akkoord

	 *Filter op internetgebruikers
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Ervaring met internetfraude, naar leeftijd. Evolutie sinds 2021

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Frauduleus gebruik van een betaalkaart
2021 5% 6% 7% 8% 6% 6% 6%

2022 4% 4% 3% 4% 7% 9% 6% 5%

Verlies van documenten, afbeeldingen 
of andere gegevens als gevolg van een 

computervirus

2021 1% 2% 3% 2% 1% 2% 2%

2022 4% 1% 4% 3% 2% 3% 3% 2%

Misbruik van mijn persoonlijke gegevens die 
op het internet beschikbaar zijn  

(bv. misbruik van foto’s, videoclips, 
persoonlijke gegevens geplaatst op 

communitywebsites)

2021 3% 3% 3% 4% 4% 2% 3%

2022 6% 4% 2% 3% 1% 4% 4% 3%

Het hacken van mijn socialenetwerk- of 
e-mailaccount

2021 10% 9% 9% 10% 6% 6% 8%

2022 17% 9% 9% 10% 9% 9% 7% 10%

Online identiteitsdiefstal
2021 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1%

2022 5% 3% 1% 3% 1% 1% 2% 2%

Ontvangst van frauduleuze berichten 
(phishing)

2021 69% 85% 80% 77% 77% 74% 77%

2022 60% 72% 69% 74% 76% 76% 69% 72%

Het omgeleid worden naar valse websites 
waar persoonlijke informatie gevraagd 

wordt (pharming)

2021 35% 33% 27% 28% 20% 18% 26%

2022 24% 20% 19% 19% 20% 22% 21% 20%

Twijfelen of een digitaal bericht  
(mail, whatsapp) wel betrouwbaar is, en of 

ik daarop mocht verder klikken
2022 49% 56% 56% 60% 64% 64% 57% 59%

WhatsApp of vriendschapsfraude  
(bv. iemand die zich voordoet als familielid 

en vraagt om geld over te schrijven)
2022 14% 12% 16% 17% 16% 19% 8% 15%

Ander probleem, namelijk:
2021 1% 3% 3% 3% 2% 2% 2%

2022 0%  2% 1% 1% 0% 2% 0% 1%

Ik ervaarde geen problemen inzake online 
veiligheid

2021 23% 12% 16% 16% 18% 21%   18%

2022 20% 17% 12% 14% 10% 10% 16% 14%

	 Welke van de volgende problemen inzake veiligheid hebt u afgelopen jaar ondervonden bij het internetgebruik om privéredenen?
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Ervaring met internetfraude, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Frauduleus gebruik van een betaalkaart 5% 7% 6% 3% 5%

Verlies van documenten, afbeeldingen 
of andere gegevens als gevolg van een 

computervirus
4% 3% 2% 1% 2%

Misbruik van mijn persoonlijke gegevens 
die op het internet beschikbaar zijn  

(bv. misbruik van foto’s, videoclips, 
persoonlijke gegevens geplaatst op 

communitywebsites)

4% 4% 3% 2% 3%

Het hacken van mijn socialenetwerk- of 
e-mailaccount 10% 11% 11% 7% 10%

Online identiteitsdiefstal 2% 3% 2% 1% 2%

Ontvangst van frauduleuze berichten 
(phishing)

65% 66% 76% 82% 72%

Het omgeleid worden naar valse websites 
waar persoonlijke informatie gevraagd 

wordt (pharming)
17% 24% 19% 22% 20%

Twijfelen of een digitaal bericht (mail, 
whatsapp) wel betrouwbaar is, en of ik 

daarop mocht verder klikken
52% 57% 64% 63% 59%

WhatsApp of vriendschapsfraude  
(bv. iemand die zich voordoet als familielid 

en vraagt om geld over te schrijven)
10% 18% 15% 15% 15%

Ander probleem, namelijk: 1% 1% 1% 1% 1%

Ik ervaarde geen problemen inzake  
online veiligheid 18% 16% 11% 9% 14%

	 Welke van de volgende problemen inzake veiligheid hebt u afgelopen jaar ondervonden bij het internetgebruik om privéredenen?
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Ervaring met internetfraude, naar digimeter profiel

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Frauduleus gebruik van een betaalkaart 3% 3% 6% 7% 7% 5%

Verlies van documenten, afbeeldingen 
of andere gegevens als gevolg van een 

computervirus
2% 1% 5% 2% 4% 2%

Misbruik van mijn persoonlijke gegevens 
die op het internet beschikbaar zijn  

(bv. misbruik van foto’s, videoclips, 
persoonlijke gegevens geplaatst op 

communitywebsites)

2% 2% 6% 3% 3% 3%

Het hacken van mijn socialenetwerk- of 
e-mailaccount 7% 9% 16% 8% 8% 10%

Online identiteitsdiefstal 0% 2% 4% 2% 2% 2%

Ontvangst van frauduleuze berichten 
(phishing)

73% 81% 63% 74% 63% 72%

Het omgeleid worden naar valse websites 
waar persoonlijke informatie gevraagd 

wordt (pharming)
16% 24% 22% 19% 20% 20%

Twijfelen of een digitaal bericht 
 (mail, whatsapp) wel betrouwbaar is, en of 

ik daarop mocht verder klikken
55% 65% 53% 62% 55% 59%

WhatsApp of vriendschapsfraude  
(bv. iemand die zich voordoet als familielid 

en vraagt om geld over te schrijven)
14% 16% 17% 14% 12% 15%

Ander probleem, namelijk: 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Ik ervaarde geen problemen inzake  
online veiligheid 15% 9% 16% 13% 19% 14%

	 Welke van de volgende problemen inzake veiligheid hebt u afgelopen jaar ondervonden bij het internetgebruik om privéredenen?
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VLAMINGEN EN DIGITALE TRANSFORMATIE

2.2 Digitale 
kloof
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Niet in huis wegens te duur, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Vaste computer 8% 3% 3% 5% 2% 2% 3% 4%

Draagbare computer 1% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 2%

Tablet 4% 6% 4% 5% 5% 5% 3% 5%

Vast telefoontoestel 2% 2% 1% 4% 3% 4% 1% 3%

Smartphone 0% 0% 0% 0% 1% 2% 3% 1%

Gsm 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1%

Internetverbinding 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Mobiel internet 2% 1% 1% 1% 3% 4% 2% 2%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. Ik heb thuis een vaste computer (desktop), Ik heb thuis een draagbare computer (bv. laptop, notebook, MacBook. Hier horen gewone 
tablets niet bij), Ik heb thuis een tablet (bv. iPad, Samsung Galaxy Tab), Ik heb thuis een vast telefoontoestel, Ik heb een smartphone (bv. iPhone, Samsung Galaxy), Ik heb een GSM 
(geen smartphone), Ik heb thuis een internetverbinding (dit is vast internet via een kabel of draadloos via wifi), Ik heb mobiel internet op mijn smartphone (dit is internet via een 
betaalabonnement of herlaadkaart, bv. 4G of 5G). - Vlamingen die antwoordden: nee, omdat het te duur is. 

Niet in huis wegens te duur, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Vaste computer 5% 6% 1% 1% 4%

Draagbare computer 2% 3% 2% 0% 2%

Tablet 5% 7% 4% 2% 5%

Vast telefoontoestel 3% 4% 2% 1% 3%

Smartphone 0% 1% 1% 0% 1%

Gsm 2% 1% 1% 0% 1%

Internetverbinding 0% 0% 0% 0% 0%

Mobiel internet 2% 3% 2% 0% 2%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. Ik heb thuis een vaste computer (desktop), Ik heb thuis een draagbare computer (bv. laptop, notebook, MacBook. Hier horen gewone 
tablets niet bij), Ik heb thuis een tablet (bv. iPad, Samsung Galaxy Tab), Ik heb thuis een vast telefoontoestel, Ik heb een smartphone (bv. iPhone, Samsung Galaxy), Ik heb een GSM 
(geen smartphone), Ik heb thuis een internetverbinding (dit is vast internet via een kabel of draadloos via wifi), Ik heb mobiel internet op mijn smartphone (dit is internet via een 
betaalabonnement of herlaadkaart, bv. 4G of 5G). - Vlamingen die antwoordden: nee, omdat het te duur is. 
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Niet in huis wegens te duur, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Vaste computer 2% 2% 6% 2% 8% 4%

Draagbare computer 0% 1% 3% 1% 5% 2%

Tablet 1% 3% 5% 7% 7% 5%

Vast telefoontoestel 1% 2% 3% 3% 5% 3%

Smartphone 0% 0% 0% 1% 3% 1%

Gsm 1% 0% 2% 1% 1% 1%

Internetverbinding 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Mobiel internet 1% 1% 1% 3% 4% 2%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. Ik heb thuis een vaste computer (desktop), Ik heb thuis een draagbare computer (bv. laptop, notebook, MacBook. Hier horen gewone 
tablets niet bij), Ik heb thuis een tablet (bv. iPad, Samsung Galaxy Tab), Ik heb thuis een vast telefoontoestel, Ik heb een smartphone (bv. iPhone, Samsung Galaxy), Ik heb een GSM 
(geen smartphone), Ik heb thuis een internetverbinding (dit is vast internet via een kabel of draadloos via wifi), Ik heb mobiel internet op mijn smartphone (dit is internet via een 
betaalabonnement of herlaadkaart, bv. 4G of 5G). - Vlamingen die antwoordden: nee, omdat het te duur is.

Betalen voor beter internet, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Beter internet thuis te duur 24% 15% 18% 26% 26% 35% 42% 26%

Mobiel internet te duur 28% 19% 20% 28% 30% 34% 45% 27%

Internet thuis OF mobiel internet te duur 32% 21% 22% 30% 31% 35% 42% 30%

Internet thuis EN mobiel internet te duur 18% 13% 15% 23% 21% 23% 22% 19%

	 In welke mate ga je akkoord met onderstaande stellingen? Beter internet thuis is bevraagd door: Indien je het zou willen of nodig zou hebben, kan jij/je huishouden betalen voor 
beter internet thuis? bv. sneller internet, meer GB. Beter mobiel internet is bevraagd door: Indien je het zou willen of nodig zou hebben, kan jij/je huishouden betalen voor beter 
mobiel internet voor een smartphone? bv. sneller internet, meer GB. 								      

Betalen voor beter internet, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Beter internet thuis te duur 27% 39% 22% 12% 26%

Mobiel internet te duur 30% 41% 24% 13% 27%

Internet thuis OF mobiel internet te duur 32% 43% 25% 15% 30%

Internet thuis EN mobiel internet te duur 21% 27% 17% 9% 19%

	 In welke mate ga je akkoord met onderstaande stellingen? Beter internet thuis is bevraagd door: Indien je het zou willen of nodig zou hebben, kan jij/je huishouden betalen voor 
beter internet thuis? bv. sneller internet, meer GB. Beter mobiel internet is bevraagd door: Indien je het zou willen of nodig zou hebben, kan jij/je huishouden betalen voor beter 
mobiel internet voor een smartphone? bv. sneller internet, meer GB. 
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Computers en tablets per huishouden, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Geen 0% 1% 0% 0% 0%

1 11% 19% 18% 5% 13%

2 19% 25% 22% 15% 20%

3 20% 20% 22% 24% 22%

4 14% 13% 10% 22% 15%

5 14% 8% 8% 15% 11%

6 7% 6% 8% 8% 7%

7 5% 3% 4% 4% 4%

8 5% 3% 4% 3% 3%

9 1% 0% 1% 1% 1%

10 of meer 4% 2% 3% 1% 2%

	 Hoeveel computers en tablets heeft jouw huishouden? Tel alle vaste computers, laptops en tablets die werken. Tel ook de computers van het werk of school die je thuis 
gebruikt.	

Extra computers en tablets per huishouden, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Geen extra nodig 80% 77% 86% 91% 83%

1 extra nodig 7% 11% 8% 4% 8%

2 extra nodig 7% 6% 3% 4% 5%

3 extra nodig 4% 3% 1% 0% 2%

Meer dan 3 extra nodig 3% 3% 1% 1% 2%

	 Hoeveel computers en tablets heeft jouw huishouden extra nodig zodat iedereen voldoende van internet gebruik kan maken? Denk hierbij aan gebruik voor schooltaken, werk, …

Niet wekelijks gebruik, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Niet wekelijks gebruik internet 1% 0% 1% 1% 1% 3% 5% 1%

Niet wekelijks gebruik computer 9% 16% 11% 12% 14% 16% 17% 14%

Niet wekelijks gebruik smartphone 2% 1% 1% 1% 4% 13% 27% 6%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. Hoe vaak gebruik je internet?, Hoe vaak gebruik je een computer? (=vaste computer of laptop), Hoe vaak gebruik je een smartphone? - 
Onder ‘niet wekelijks’ vallen Vlamingen die ‘nooit’, ‘zelden’, ‘maandelijks’ antwoordden.							     
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Niet wekelijks gebruik, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Niet wekelijks gebruik internet 1% 3% 1% 1% 1%

Niet wekelijks gebruik computer 13% 20% 13% 8% 14%

Niet wekelijks gebruik smartphone 5% 11% 6% 2% 6%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. Hoe vaak gebruik je internet?, Hoe vaak gebruik je een computer? (=vaste computer of laptop), Hoe vaak gebruik je een smartphone? - 
Onder ‘niet wekelijks’ vallen Vlamingen die ‘nooit’, ‘zelden’, ‘maandelijks’ antwoordden.

Nooit gebruikt, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Internet nooit gebruikt 0% 1% 1% 0% 0%

Computer nooit gebruikt 3% 7% 3% 2% 4%

Smartphone nooit gebruikt 4% 8% 5% 2% 5%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. ‘Hoe vaak gebruik je internet?’, ‘Hoe vaak gebruik je een computer?’ (=vaste computer of laptop), ‘Hoe vaak gebruik je een smartphone?’ - 
Vlamingen die ‘nooit’ antwoordden. 	

Niet wekelijks gebruik, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Niet wekelijks gebruik internet 1% 0% 1% 0% 9% 1%

Niet wekelijks gebruik computer 9% 6% 19% 13% 26% 14%

Niet wekelijks gebruik smartphone 2% 0% 1% 9% 28% 6%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. ‘Hoe vaak gebruik je internet?’, ‘Hoe vaak gebruik je een computer?’ (=vaste computer of laptop), ‘Hoe vaak gebruik je een smartphone?’ - 
Onder ‘niet wekelijks’ vallen Vlamingen die ‘nooit’, ‘zelden’, ‘maandelijks’ antwoordden.

Nooit gebruikt, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Internet nooit gebruikt 0% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 0%

Computer nooit gebruikt 3% 2% 2% 5% 3% 6% 6% 4%

Smartphone nooit gebruikt 1% 0% 0% 1% 3% 11% 24% 5%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is.’Hoe vaak gebruik je internet?’, ‘Hoe vaak gebruik je een computer?’ (=vaste computer of laptop), ‘Hoe vaak gebruik je een smartphone?’ - 
Vlamingen die ‘nooit’ antwoordden.							     
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Minstens wekelijks, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Minstens wekelijks gebruik van (openbaar) 
gratis internet, computer, ... 7% 5% 5% 2% 5%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. ‘Hoe vaak ga je naar vrienden, familie, de bibliotheek of andere publieke plaatsen om daar gebruik te maken van een (gratis) computer, 
internet of wifi?’ - Onder ‘minstens wekelijks’ vallen Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ antwoordden. 

Minstens wekelijks, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Minstens wekelijks gebruik van (openbaar) 
gratis internet, computer, ...

4% 6% 6% 3% 3% 5%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. ‘Hoe vaak ga je naar vrienden, familie, de bibliotheek of andere publieke plaatsen om daar gebruik te maken van een (gratis) computer, 
internet of wifi?’ - Onder ‘minstens wekelijks’ vallen Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ antwoordden. 

Minstens wekelijks, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Minstens wekelijks gebruik van (openbaar) 
gratis internet, computer, ...

12% 4% 5% 5% 3% 4% 2% 5%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. ‘Hoe vaak ga je naar vrienden, familie, de bibliotheek of andere publieke plaatsen om daar gebruik te maken van een (gratis) computer, 
internet of wifi?’ - Onder ‘minstens wekelijks’ vallen Vlamingen die ‘wekelijks’ of ‘dagelijks’ antwoordden.			 

Nooit gebruikt, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Nooit gebruik internet 1% 0% 0% 0% 3% 0%

Nooit gebruik computer 1% 1% 4% 4% 12% 4%

Nooit gebruik smartphone 2% 0% 0% 7% 23% 5%

	 Duid aan wat voor jou van toepassing is. ‘Hoe vaak gebruik je internet?’, ‘Hoe vaak gebruik je een computer?’ (=vaste computer of laptop), ‘Hoe vaak gebruik je een smartphone?’ - 
Vlamingen die ‘nooit’ antwoordden.  
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Attitudes t.o.v. digitale technologie, naar leeftijd. Evolutie sinds 2018

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik ben geïnteresseerd 
in digitale technologieën

2018 68% 78% 73% 68% 59% 51% 65%

2019 70% 74% 77% 77% 68% 56% 69%

2020 78% 78% 73% 71% 65% 58% 69%

2021 84% 89% 83% 77% 74% 68% 78%

2022 70% 73% 74% 66% 60% 56% 48% 64%

Omgaan met digitale 
technologieën is gemakkelijk 

voor mij

2018 74% 79% 69% 50% 38% 29% 54%

2019 79% 79% 74% 63% 47% 31% 59%

2020 85% 78% 72% 55% 43% 27% 56%

2021 89% 90% 80% 67% 52% 33% 65%

2022 83% 82% 74% 62% 46% 28% 18% 57%

In het algemeen vertrouw ik 
technologie niet

2018 11% 12% 11% 10% 8% 7% 10%

2019 15% 13% 14% 11% 10% 11% 12%

2020 13% 14% 13% 15% 13% 13% 14%

2021 10% 13% 12% 15% 10% 14% 12%

2022 14% 14% 10% 10% 11% 16% 13% 12%

Digitale technologieën 
gebruiken is leuk

2018 76% 81% 72% 66% 54% 45% 64%

2019 78% 74% 76% 72% 59% 52% 67%

2020 84% 82% 73% 66% 57% 51% 67%

2021 85% 86% 85% 70% 63% 56% 72%

2022 83% 81% 75% 65% 59% 50% 41% 65%

Digitale technologieën 
maken ons leven 

gemakkelijker en comfortabel

2018 73% 78% 72% 68% 63% 58% 68%

2019 79% 83% 80% 76% 71% 64% 74%

2020 82% 83% 80% 77% 69% 63% 74%

2021 87% 89% 86% 77% 69% 68% 78%

2022 79% 83% 80% 70% 68% 61% 53% 71%

Technologische veranderingen 
en innovaties komen 

te vlug na elkaar

2019 30% 27% 33% 44% 48% 55% 41%

2020 30% 34% 37% 45% 53% 59% 45%

2021 30% 37% 42% 49% 54% 64% 48%

2022 38% 34% 41% 48% 53% 64% 71% 49%

Digitale technologieën maken 
mensen dommer

2019 29% 34% 32% 25% 20% 15% 25%

2020 29% 35% 27% 27% 19% 14% 24%

2021 29% 33% 28% 20% 16% 12% 22%

2022 27% 30% 31% 23% 15% 10% 10% 22%

Digitale technologieën helpen 
me meer of betere relaties te 

hebben met vrienden en familie

2019 34% 35% 27% 24% 22% 24% 27%

2020 45% 35% 35% 27% 25% 31% 32%

2021 51% 45% 41% 27% 30% 32% 37%

2022 62% 50% 40% 32% 30% 31% 32% 39%

Digitale technologieën maken 
het voor mij moeilijk om de 

werk-privébalans te handhaven*

2020 20% 20% 18% 16% 13% 18% 17%

2021 22% 22% 23% 17% 14% 19%

2022 19% 23% 23% 18% 9% 1% 15%

In mijn dagelijkse leven ben 
ik afhankelijk van digitale 

technologie

2021 71% 76% 66% 58% 45% 27% 54%

2022 68% 72% 65% 64% 50% 32% 22% 56%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen over digitale technologieën?. 

	 * Filter op professioneel actieve respondenten. 
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Attitudes t.o.v. digitale technologie, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Ik ben geïnteresseerd 
in digitale technologieën 63% 53% 66% 78% 64%

Omgaan met digitale technologieën is 
gemakkelijk voor mij

57% 44% 53% 75% 57%

In het algemeen vertrouw ik 
technologie niet

17% 13% 11% 8% 12%

Digitale technologieën gebruiken is leuk 63% 59% 61% 78% 65%

Digitale technologieën maken ons leven 
gemakkelijker en comfortabel

67% 64% 72% 83% 71%

Technologische veranderingen en 
innovaties komen te vlug na elkaar

49% 58% 50% 39% 49%

Digitale technologieën maken
 mensen dommer 21% 23% 22% 21% 22%

Digitale technologieën helpen me meer of 
betere relaties te hebben 

met vrienden en familie
41% 36% 37% 43% 39%

Digitale technologieën maken het voor mij 
moeilijk om de werk-privébalans  

te handhaven*
15% 12% 16% 18% 15%

In mijn dagelijkse leven ben ik afhankelijk 
van digitale technologie 54% 45% 56% 71% 56%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen over digitale technologieën?. 

	 * Filter op professioneel actieve respondenten. 	
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Attitudes t.o.v. digitale technologie, naar digimeter profiel. Evolutie sinds 2021

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik ben geïnteresseerd in digitale 
technologieën

2021 96% 99% 80% 72% 42% 78%

2022 81% 92% 57% 50% 27% 64%

Omgaan met digitale 
technologieën is gemakkelijk 

voor mij

2021 95% 98% 63% 53% 12% 65%

2022 84% 95% 49% 32% 5% 57%

In het algemeen vertrouw ik 
technologie niet

2021 2% 6% 15% 16% 23% 12%

2022 4% 8% 17% 11% 26% 12%

Digitale technologieën 
gebruiken is leuk

2021 95% 96% 78% 62% 28% 72%

2022 86% 89% 65% 47% 22% 65%

Digitale technologieën maken 
ons leven gemakkelijker en 

comfortabel

2021 97% 96% 83% 70% 41% 78%

2022 93% 93% 71% 52% 34% 71%

Technologische veranderingen 
en innovaties komen 

te vlug na elkaar

2021 18% 31% 52% 62% 76% 48%

2022 28% 37% 54% 59% 76% 49%

Digitale technologieën maken 
mensen dommer

2021 12% 28% 24% 24% 22% 22%

2022 13% 27% 25% 20% 20% 22%

Digitale technologieën helpen 
me meer of betere relaties te 

hebben met vrienden en familie

2021 50% 45% 43% 25% 22% 37%

2022 53% 50% 42% 22% 18% 39%

Digitale technologieën maken 
het voor mij moeilijk om de 

werk-privébalans te handhaven*

2021 10% 23% 28% 19% 12% 19%

2022 14% 19% 20% 8% 6% 15%

In mijn dagelijkse leven ben 
ik afhankelijk van digitale 

technologie

2021 62% 80% 65% 40% 26% 54%

2022 69% 76% 56% 39% 21% 56%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen over digitale technologieën?. 

	 * Filter op professioneel actieve respondenten. 



imec.digimeter  |  Tabellenrapport Vlamingen en digitale tranformatie  | Digitale kloof

153

Negatieve attitudes t.o.v. digitale technologie, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

0 14% 12% 16% 16% 22% 25% 17% 17%

1 43% 44% 38% 42% 40% 45% 53% 43%

2 28% 27% 30% 27% 28% 24% 26% 28%

3 12% 13% 15% 12% 8% 5% 1% 10%

4 3% 3% 1% 3% 2% 1% 1% 2%

	 Aantal (helemaal) akkoord met de vier ‘negatieve stellingen’: “in het algemeen vertrouw ik technologie niet”, “in mijn dagelijks leven ben ik afhankelijk van digitale technologie”, 
“digitale technologie maakt mensen dommer”, “technologische veranderingen en innovaties komen te vlug na elkaar” en “in het algemeen vertrouw ik technologie niet”. 		
				  

Negatieve attitudes t.o.v. digitale technologie, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

0 14% 17% 13% 6% 12%

1 14% 18% 15% 8% 14%

2 17% 17% 15% 16% 16%

3 29% 26% 34% 36% 31%

4 26% 22% 24% 34% 26%

	 Aantal (helemaal) akkoord met de vier ‘positieve stellingen’: “digitale technologieën maken ons leven makkelijker”, “digitale technologieën gebruiken is leuk”,  
“digitale technologieën helpen me meer of betere relaties te hebben met vrienden en familie” en “ik ben geïnteresseerd in digitale technologieën”. 

Negatieve attitudes t.o.v. digitale technologie, naar digimeter profiel 

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

0 0% 0% 12% 24% 40% 12%

1 5% 4% 15% 24% 30% 14%

2 14% 11% 20% 20% 16% 16%

3 40% 42% 30% 20% 13% 31%

4 41% 43% 23% 11% 1% 26%

	 Aantal (helemaal) akkoord met de vier ‘positieve stellingen’: “digitale technologieën maken ons leven makkelijker”, “digitale technologieën gebruiken is leuk”,  
“digitale technologieën helpen me meer of betere relaties te hebben met vrienden en familie” en “ik ben geïnteresseerd in digitale technologieën”. 
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Negatieve attitudes t.o.v. digitale technologie, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

0 6% 8% 8% 14% 16% 15% 24% 12%

1 9% 6% 10% 15% 18% 19% 26% 14%

2 16% 14% 18% 17% 16% 18% 15% 16%

3 25% 36% 34% 31% 32% 30% 22% 31%

4 45% 36% 30% 23% 18% 18% 14% 26%

	 Aantal (helemaal) akkoord met de vier ‘positieve stellingen’: “digitale technologieën maken ons leven makkelijker”, “digitale technologieën gebruiken is leuk”, “digitale technologieën 
helpen me meer of betere relaties te hebben met vrienden en familie” en “ik ben geïnteresseerd in digitale technologieën”. 

Negatieve attitudes t.o.v. digitale technologie, naar inkomensniveau 

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

0 18% 19% 18% 14% 17%

1 40% 41% 43% 47% 43%

2 30% 26% 26% 28% 28%

3 9% 11% 12% 9% 10%

4 2% 3% 2% 2% 2%

	 Aantal (helemaal) akkoord met de vier ‘negatieve stellingen’: “in het algemeen vertrouw ik technologie niet”, “in mijn dagelijks leven ben ik afhankelijk van digitale technologie”, 
“digitale technologie maakt mensen dommer”, “technologische veranderingen en innovaties komen te vlug na elkaar” en “in het algemeen vertrouw ik technologie niet”.  		
				  

						    

Negatieve attitudes t.o.v. digitale technologie, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

0 21% 12% 18% 21% 15% 17%

1 54% 45% 35% 41% 40% 43%

2 19% 31% 27% 28% 33% 28%

3 6% 10% 17% 8% 9% 10%

4 0% 3% 3% 1% 2% 2%

	 Aantal (helemaal) akkoord met de vier ‘negatieve stellingen’: “in het algemeen vertrouw ik technologie niet”, “in mijn dagelijks leven ben ik afhankelijk van digitale technologie”, 
“digitale technologie maakt mensen dommer”, “technologische veranderingen en innovaties komen te vlug na elkaar” en “in het algemeen vertrouw ik technologie niet”.  		
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Digitale vaardigheden, naar leeftijd. Evolutie sinds 2017

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik heb er vertrouwen in dat 
ik in staat ben om digitale 

vaardigheden te leren

2017 78% 87% 81% 75% 70% 55% 72%

2018 80% 89% 88% 83% 77% 67% 80%

2019 80% 86% 85% 85% 80% 74% 81%

2020 91% 93% 92% 89% 84% 73% 86%

2021 94% 96% 96% 89% 84% 77% 88%

2022 87% 91% 89% 84% 80% 73% 59% 81%

Termen gelinkt aan digitale 
toepassingen vind ik verwarrend

2017 10% 14% 12% 23% 34% 41% 25%

2018 19% 14% 19% 29% 34% 35% 26%

2019 21% 17% 18% 22% 32% 39% 26%

2020 17% 15% 15% 25% 33% 43% 26%

2021 24% 17% 20% 26% 31% 42% 28%

2022 17% 17% 21% 24% 32% 48% 59% 30%

Ik heb digitale toepassingen 
vermeden omdat ik er niet 

vertrouwd mee ben

2017 13% 15% 14% 27% 35% 41% 26%

2018 15% 12% 17% 21% 27% 35% 22%

2019 16% 15% 18% 23% 24% 34% 23%

2020 13% 19% 18% 26% 29% 40% 26%

2021 17% 14% 19% 24% 27% 32% 23%

2022 16% 20% 20% 23% 25% 36% 48% 27%

Ik twijfel om digitale 
toepassingen te gebruiken 

omdat ik vrees fouten te maken 
die ik niet kan rechtzetten

2017 7% 11% 9% 22% 28% 36% 21%

2018 16% 10% 12% 19% 27% 28% 20%

2019 15% 13% 14% 21% 26% 30% 21%

2020 16% 10% 12% 23% 29% 39% 23%

2021 18% 13% 15% 19% 28% 38% 23%

2022 15% 15% 14% 20% 25% 41% 49% 25%

Ik denk dat ik op professioneel 
vlak niet genoeg met techologie 

kan omgaan*

2019 26% 22% 19% 32% 36% 31% 28%

2020 16% 12% 16% 23% 30% 40% 25%

2021 18% 11% 18% 24% 28% 39% 24%

2022 16% 14% 15% 17% 17% 1% 13%

Ik kan de meest voorkomende 
problemen, die gepaard gaan 
met het gebruik van digitale 

technologie, oplossen

2019 59% 69% 65% 57% 39% 28% 51%

2020 71% 71% 66% 54% 41% 30% 53%

2021 73% 80% 72% 58% 46% 32% 57%

2022 79% 79% 71% 60% 48% 34% 27% 57%

Omgaan met digitale 
technologieën is gemakkelijk 

voor mij

2018 74% 79% 69% 50% 38% 29% 54%

2019 79% 79% 74% 63% 47% 31% 59%

2020 85% 78% 72% 55% 43% 27% 56%

2021 89% 90% 80% 67% 52% 33% 65%

2022 83% 82% 74% 62% 46% 28% 18% 57%

Mijn omgeving verwacht dat 
ik goed met technologie kan 

omgaan

2021 77% 87% 78% 72% 58% 38% 65%

2022 78% 85% 80% 71% 61% 48% 43% 69%

In mijn nabije omgeving kan ik 
terecht bij vrienden, familie, 

wanneer ik een vraag heb rond 
digitale technologieën

2021 77% 73% 67% 63% 66% 72% 70%

2022 74% 71% 63% 70% 68% 73% 77% 70%

Ik ervaar moeilijkheden 
wanneer de lay-out of werking 

van een app, website of 
computerprogramma verandert

2021 15% 15% 18% 24% 33% 46% 27%

2022 16% 16% 18% 23% 30% 43% 61% 27%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen over digitale toepassingen en vaardigheden? Met ‘digitale toepassingen’ bedoelen we toepassingen zoals e-mail, sociale media, 
online shoppen, online bankieren, gamen en surfen op het web. 

	 * Filter op professioneel actieve respondenten.
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Digitale vaardigheden, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Ik heb er vertrouwen in dat ik in staat ben 
om digitale vaardigheden te leren 78% 74% 84% 91% 81%

Termen gelinkt aan digitale toepassingen 
vind ik verwarrend

28% 40% 33% 19% 30%

Ik heb digitale toepassingen vermeden 
omdat ik er niet vertrouwd mee ben

26% 34% 27% 18% 27%

Ik twijfel om digitale toepassingen te 
gebruiken omdat ik vrees fouten te maken 

die ik niet kan rechtzetten
25% 34% 26% 13% 25%

Ik denk dat ik op professioneel vlak niet 
genoeg met techologie kan omgaan*

15% 16% 12% 9% 13%

Ik kan de meest voorkomende problemen, 
die gepaard gaan met het gebruik van 

digitale technologie, oplossen
59% 46% 55% 71% 57%

Omgaan met digitale technologieën is 
gemakkelijk voor mij 57% 44% 53% 75% 57%

Mijn omgeving verwacht dat ik goed met 
technologie kan omgaan 64% 61% 69% 83% 69%

In mijn nabije omgeving kan ik terecht bij 
vrienden, familie, wanneer ik een vraag heb 

rond digitale technologieën
68% 70% 69% 74% 70%

Ik ervaar moeilijkheden wanneer de lay-
out of werking van een app, website of 

computerprogramma verandert
26% 35% 26% 20% 27%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen over digitale toepassingen en vaardigheden? Met ‘digitale toepassingen’ bedoelen we toepassingen zoals e-mail, sociale media, 
online shoppen, online bankieren, gamen en surfen op het web. 

	 * Filter op professioneel actieve respondenten.
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Digitale vaardigheden, naar digimeter profiel. Evolutie sinds 2021

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik heb er vertrouwen in dat 
ik in staat ben om digitale 

vaardigheden te leren

2021 99% 100% 91% 91% 55% 88%

2022 94% 98% 76% 79% 44% 81%

Termen gelinkt aan digitale 
toepassingen vind ik verwarrend

2021 8% 8% 37% 28% 62% 28%

2022 7% 6% 46% 33% 77% 30%

Ik heb digitale toepassingen 
vermeden omdat ik er niet 

vertrouwd mee ben

2021 6% 6% 30% 23% 56% 23%

2022 11% 11% 34% 26% 65% 27%

Ik twijfel om digitale 
toepassingen te gebruiken 

omdat ik vrees fouten te maken 
die ik niet kan rechtzetten

2021 4% 3% 33% 20% 62% 23%

2022 6% 8% 33% 26% 68% 25%

Ik denk dat ik op professioneel 
vlak niet genoeg met techologie 

kan omgaan*

2021 6% 7% 33% 23% 58% 24%

2022 3% 4% 29% 12% 20% 13%

Ik kan de meest voorkomende 
problemen, die gepaard gaan 
met het gebruik van digitale 

technologie, oplossen

2021 86% 91% 45% 48% 13% 57%

2022 81% 86% 44% 47% 10% 57%

Omgaan met digitale 
technologieën is gemakkelijk 

voor mij

2021 95% 98% 63% 53% 12% 65%

2022 84% 95% 49% 32% 5% 57%

Mijn omgeving verwacht dat ik 
goed met technologie 

kan omgaan

2021 82% 90% 66% 56% 32% 65%

2022 76% 90% 66% 57% 35% 69%

In mijn nabije omgeving kan ik 
terecht bij vrienden, familie, 

wanneer ik een vraag heb rond 
digitale technologieën

2021 70% 68% 73% 73% 62% 70%

2022 72% 70% 70% 70% 69% 70%

Ik ervaar moeilijkheden 
wanneer de lay-out of werking 

van een app, website of 
computerprogramma verandert

2021 9% 9% 35% 23% 65% 27%

2022 9% 13% 37% 30% 67% 27%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen over digitale toepassingen en vaardigheden? Met ‘digitale toepassingen’ bedoelen we toepassingen zoals e-mail, sociale media, 
online shoppen, online bankieren, gamen en surfen op het web. 

	 * Filter op professioneel actieve respondenten.
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E-administratie vaardigheden, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik kan zelf een online reservatie  
of afspraak maken 96% 98% 98% 99% 96% 89% 83% 95%

Ik kan zelf online info vinden over de 
diensten of hulpverlening  

van sociale organisaties
92% 95% 95% 93% 92% 78% 75% 89%

Ik kan zelf online info vinden over 
elektriciteit, gas, water

85% 95% 94% 93% 90% 81% 79% 89%

Ik kan zelf online info vinden over ziekte-, 
brand- of familiale verzekeringen 88% 94% 94% 92% 91% 77% 75% 88%

Ik kan zelf online een premie of subsidie 
aanvragen bij de overheid

77% 93% 91% 89% 84% 67% 52% 81%

Ik kan zelf een online uitkering aanvragen 
bij de overheid

82% 91% 91% 87% 83% 60% 44% 79%

	 Kan je onderstaande zaken doen zonder hulp van anderen? Als je bepaalde zaken niet (meer) doet, probeer de vraag zo goed mogelijk te beantwoorden door je in te beelden dat 
je het toch zou moeten doen. - Vlamingen die antwoordden eerder of zeker wel.

E-administratie vaardigheden, naar inkomensniveau 

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Ik kan zelf een online reservatie 
of afspraak maken

94% 91% 96% 98% 95%

Ik kan zelf online info vinden over de 
diensten of hulpverlening van 

sociale organisaties
89% 85% 89% 96% 89%

Ik kan zelf online info vinden over 
elektriciteit, gas, water

87% 84% 91% 96% 89%

Ik kan zelf online info vinden over ziekte-, 
brand- of familiale verzekeringen 86% 83% 89% 95% 88%

Ik kan zelf online een premie of subsidie 
aanvragen bij de overheid 76% 74% 81% 93% 81%

Ik kan zelf een online uitkering aanvragen 
bij de overheid 76% 72% 78% 91% 79%

	 Kan je onderstaande zaken doen zonder hulp van anderen? Als je bepaalde zaken niet (meer) doet, probeer de vraag zo goed mogelijk te beantwoorden door je in te beelden dat 
je het toch zou moeten doen. - Vlamingen die antwoordden eerder of zeker wel.
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E-administratie vaardigheden, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik kan zelf een online reservatie 
of afspraak maken 99% 100% 96% 100% 69% 95%

Ik kan zelf online info vinden over de 
diensten of hulpverlening van 

sociale organisaties
98% 99% 85% 100% 49% 89%

Ik kan zelf online info vinden over 
elektriciteit, gas, water

99% 98% 84% 99% 49% 89%

Ik kan zelf online info vinden over ziekte-, 
brand- of familiale verzekeringen 99% 99% 83% 98% 43% 88%

Ik kan zelf online een premie of subsidie 
aanvragen bij de overheid

94% 97% 72% 95% 22% 81%

Ik kan zelf een online uitkering aanvragen 
bij de overheid

93% 96% 71% 93% 16% 79%

	 Kan je onderstaande zaken doen zonder hulp van anderen? Als je bepaalde zaken niet (meer) doet, probeer de vraag zo goed mogelijk te beantwoorden door je in te beelden dat 
je het toch zou moeten doen. - Vlamingen die antwoordden eerder of zeker wel.
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E-bank vaardigheden, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik kan zelf online overschrijvingen doen 96% 98% 98% 97% 97% 89% 88% 95%

Online of via een applicatie bijhouden 
hoeveel geld op mijn bankrekening 

staat is gemakkelijk
89% 91% 91% 87% 88% 79% 73% 86%

Indien het bankloket gesloten is, zou ik 
geen moeilijkheden ervaren om dat zelf 

online en digitaal te doen*
81% 89% 93% 89% 90% 80% 71% 86%

Zonder ondersteuning van vrienden of 
familie zou ik het niet moeilijk hebben met 

het online regelen van mijn financiële zaken 
(bv. bankrekening openen en beheren, ...)*

72% 88% 93% 86% 85% 79% 64% 83%

	 Kan je onderstaande zaken doen zonder hulp van anderen? Als je bepaalde zaken niet (meer) doet, probeer de vraag zo goed mogelijk te beantwoorden door je in te beelden dat 
je het toch zou moeten doen. - Vlamingen die antwoordden eerder of zeker wel. De laatste twee stellingen op basis van in welke mate ga je (helemaal) akkoord met onderstaande 
stellingen?. 

	 *omgevormde stelling. 				  

E-bank vaardigheden, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Ik kan zelf online overschrijvingen doen 93% 93% 96% 99% 95%

Online of via een applicatie bijhouden 
hoeveel geld op mijn bankrekening 

staat is gemakkelijk
82% 81% 89% 93% 86%

Indien het bankloket gesloten is, zou ik 
geen moeilijkheden ervaren om dat zelf 

online en digitaal te doen*
81% 81% 90% 93% 86%

Zonder ondersteuning van vrienden of 
familie zou ik het niet moeilijk hebben met 
het online regelen van mijn financiële zaken 

(bv. bankrekening openen en beheren, ...)*

79% 75% 86% 92% 83%

	 Kan je onderstaande zaken doen zonder hulp van anderen? Als je bepaalde zaken niet (meer) doet, probeer de vraag zo goed mogelijk te beantwoorden door je in te beelden 
dat je het toch zou moeten doen. - Vlamingen die antwoordden eerder of zeker wel. De laatste twee stellingen op basis van in welke mate ga je (helemaal) akkoord met 
onderstaande stellingen?.

	 * omgevormde stelling. 				  
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E-bank vaardigheden, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik kan zelf online overschrijvingen doen 99% 100% 96% 99% 75% 95%

Online of via een applicatie bijhouden 
hoeveel geld op mijn bankrekening 

staat is gemakkelijk
95% 96% 85% 84% 61% 86%

Indien het bankloket gesloten is, zou ik 
geen moeilijkheden ervaren om dat zelf 

online en digitaal te doen*
96% 96% 79% 88% 58% 86%

Zonder ondersteuning van vrienden of 
familie zou ik het niet moeilijk hebben met 

het online regelen van mijn financiële zaken 
(bv. bankrekening openen en beheren, ...)*

94% 95% 71% 88% 53% 83%

	 Kan je onderstaande zaken doen zonder hulp van anderen? Als je bepaalde zaken niet (meer) doet, probeer de vraag zo goed mogelijk te beantwoorden door je in te beelden dat 
je het toch zou moeten doen. - Vlamingen die antwoordden eerder of zeker wel. De laatste twee stellingen op basis van in welke mate ga je (helemaal) akkoord met onderstaande 
stellingen?. 	

	 * omgevormde stelling. 				  
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E-security vaardigheden, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Voordat ik op een weblink uit een e-mail, 
chatbericht of sms klik, denk ik na over de 

veiligheid van mijn gegevens
74% 79% 78% 75% 77% 83% 76% 77%

Ik denk goed na voor ik een applicatie 
toegang geef tot mijn locatie, microfoon, 

contactlijst, camera,...
69% 69% 73% 76% 81% 86% 81% 77%

Ik ben in staat verdachte e-mails, 
berichten en pop-ups te herkennen die 

gegevensverlies of misbruik op mijn digitale 
apparaat kunnen veroorzaken

79% 86% 80% 72% 67% 64% 50% 72%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?	

E-security vaardigheden, naar inkomensniveau 

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Voordat ik op een weblink uit een e-mail, 
chatbericht of sms klik, denk ik na over de 

veiligheid van mijn gegevens
71% 77% 77% 83% 77%

Ik denk goed na voor ik een applicatie 
toegang geef tot mijn locatie, microfoon, 

contactlijst, camera,...
74% 79% 75% 77% 77%

Ik ben in staat verdachte e-mails, berichten 
en pop-ups te herkennen die gegevensver-

lies of misbruik op mijn digitale apparaat 
kunnen veroorzaken

68% 63% 76% 85% 72%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?	

E-security vaardigheden, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Voordat ik op een weblink uit een e-mail, 
chatbericht of sms klik, denk ik na over de 

veiligheid van mijn gegevens
83% 88% 66% 75% 68% 77%

Ik denk goed na voor ik een applicatie 
toegang geef tot mijn locatie, microfoon, 

contactlijst, camera,...
74% 84% 66% 78% 80% 77%

Ik ben in staat verdachte e-mails, 
berichten en pop-ups te herkennen die 

gegevensverlies of misbruik op mijn digitale 
apparaat kunnen veroorzaken

90% 89% 61% 64% 44% 72%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?	
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Moeilijkheden met technologie, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Online een premie of subsidie 
aanvragen bij de overheid (bv. voor 

onderschapsverlof, verbouwing)
23% 7% 9% 11% 16% 33% 48% 19%

Online een ticket kopen voor openbaar 
vervoer (bv. trein- of busticket) 6% 4% 4% 5% 9% 22% 36% 11%

Online een uitkering aanvragen bij de 
overheid (bv. werkloosheid,  

ziekte, invaliditeit)*
14% 8% 9% 12% 15% 21% 43% 11%

Online aankopen doen (bv. voeding,  
kleren, werkmateriaal)

3% 2% 1% 3% 7% 16% 25% 8%

Online solliciteren voor een job  
(bv. je CV of motivatiebrief uploaden)*

2% 2% 4% 9% 14% 21% 43% 7%

Me online inschrijven als werkzoekend bij 
de overheid (bv. VDAB-dossier aanmaken)* 0% 2% 4% 7% 13% 21% 43% 6%

Online een reservatie of afspraak maken 
(bv. doktersafspraak,  

boek in de bib reserveren)
4% 2% 2% 1% 4% 11% 17% 5%

Online overschrijvingen doen 4% 2% 2% 3% 3% 11% 12% 5%

	 Kan je onderstaande zaken doen zonder hulp van anderen? Als je bepaalde zaken niet (meer) doet, probeer de vraag zo goed mogelijk te beantwoorden door je in te beelden dat 
je het toch zou moeten doen. - eerder/zeker niet. 

	 * Exclusief studenten en gepensioneerden.								      

Moeilijkheden met technologie, naar inkomensniveau

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Online een premie of subsidie  
aanvragen bij de overheid (bv. voor 

onderschapsverlof, verbouwing)
24% 26% 19% 7% 19%

Online een ticket kopen voor openbaar 
vervoer (bv. trein- of busticket) 11% 18% 13% 3% 11%

Online een uitkering aanvragen bij de 
overheid (bv. werkloosheid,  

ziekte, invaliditeit)*
16% 15% 11% 5% 11%

Online aankopen doen (bv. voeding,  
kleren, werkmateriaal) 8% 12% 6% 3% 8%

Online solliciteren voor een job  
(bv. je CV of motivatiebrief uploaden)* 12% 11% 5% 2% 7%

Me online inschrijven als werkzoekend bij  
de overheid (bv. VDAB-dossier aanmaken)*

10% 10% 4% 2% 6%

Online een reservatie of afspraak maken  
(bv. doktersafspraak,  

boek in de bib reserveren)
6% 9% 4% 2% 5%

Online overschrijvingen doen 7% 7% 4% 1% 5%

	 Kan je onderstaande zaken doen zonder hulp van anderen? Als je bepaalde zaken niet (meer) doet, probeer de vraag zo goed mogelijk te beantwoorden door je in te beelden dat 
je het toch zou moeten doen. - eerder/zeker niet. 

	 * Exclusief studenten en gepensioneerden.								      
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Moeilijkheden met technologie, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Online een premie of subsidie  
aanvragen bij de overheid (bv. voor 

onderschapsverlof, verbouwing)
6% 3% 28% 5% 78% 19%

Online een ticket kopen voor openbaar 
vervoer (bv. trein- of busticket) 2% 1% 11% 4% 57% 11%

Online een uitkering aanvragen bij de 
overheid (bv. werkloosheid,  

ziekte, invaliditeit)*
1% 3% 23% 3% 79% 11%

Online aankopen doen (bv. voeding,  
kleren, werkmateriaal)

1% 0% 7% 3% 41% 8%

Online solliciteren voor een job  
(bv. je CV of motivatiebrief uploaden)*

0% 1% 12% 1% 69% 7%

Me online inschrijven als werkzoekend bij  
de overheid (bv. VDAB-dossier aanmaken)* 0% 1% 10% 1% 69% 6%

Online een reservatie of afspraak maken  
(bv. doktersafspraak,  

boek in de bib reserveren)
1% 0% 4% 0% 31% 5%

Online overschrijvingen doen 1% 0% 4% 1% 25% 5%

	 Kan je onderstaande zaken doen zonder hulp van anderen? Als je bepaalde zaken niet (meer) doet, probeer de vraag zo goed mogelijk te beantwoorden door je in te beelden dat 
je het toch zou moeten doen. - eerder/zeker niet. 

	 * Exclusief studenten en gepensioneerden.								      
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VLAMINGEN EN DIGITALE TRANSFORMATIE

2.3 Digimeter 
profielen
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Beschrijving digimeter profielen

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik vind van mezelf dat ik veel tijd op mijn 
smartphone doorbreng

28% 48% 62% 13% 6% 36%

Ik voel me verslaafd aan mijn smartphone 18% 30% 42% 6% 4% 23%

Dankzij het internet ben ik veel beter geïn-
formeerd over het nieuws

77% 73% 67% 56% 44% 66%

Ik ben bezorgd over de invloed van valse 
nieuwsberichten op de maatschappij

55% 93% 69% 76% 76% 75%

Ik ben bezorgd over de invloed van valse 
nieuwsberichten op mezelf

22% 45% 42% 37% 51% 39%

Sociale media zijn te tijdsintensief 49% 69% 61% 55% 53% 59%

Ik kan geen dag zonder sociale media 25% 25% 45% 9% 9% 25%

Online shoppen is gemakkelijker dan naar 
de winkel gaan

69% 72% 58% 50% 26% 59%
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Beschrijving digimeter profielen

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Hoe bezorgd ben je over  
jouw online privacy?

9% 66% 52% 55% 70% 50%

Als gebruiker heb ik geen controle meer 
over welke persoonlijke informatie van mij 

verzameld en gebruikt wordt
58% 79% 68% 71% 80% 71%

Het stoort me dat bedrijven niet 
transparant zijn over welke gegevens ze van 

mij bezitten en verzamelen
47% 83% 65% 72% 77% 69%

Ik vind het oké om persoonlijke gegevens 
te delen zolang ik daarvoor iets in de  

plaats krijg (bv. informatie en 
dienstverlening op maat)

43% 30% 31% 19% 28% 30%

Ik denk goed na voor ik een applicatie 
toegang geef tot mijn locatie, microfoon, 

contactlijst, camera,...
74% 84% 66% 78% 83% 77%

Hoe sta jij tegenover  
artificiële intelligentie?

58% 59% 24% 22% 10% 38%

Ik ben geïnteresseerd in digitale 
technologieën

81% 91% 57% 52% 29% 67%

Omgaan met digitale technologieën is 
gemakkelijk voor mij

85% 95% 49% 34% 5% 60%

In het algemeen vertrouw ik  
technologie niet

4% 8% 17% 10% 26% 11%

Digitale technologieën gebruiken is leuk 87% 88% 66% 48% 23% 68%

Digitale technologieën maken ons leven 
gemakkelijker en meer comfortabel

93% 93% 71% 52% 35% 73%

Digitale technologieën maken  
mensen dommer

14% 27% 25% 20% 20% 22%

Digitale technologieën helpen me meer  
of betere relaties te hebben met vrienden 

en familie
53% 51% 42% 22% 17% 40%

Technologische veranderingen en 
innovaties komen te vlug na elkaar

27% 37% 54% 57% 75% 47%
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Beschrijving digimeter profielen 

Passionele 
minnaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik heb er vertrouwen in dat ik in staat ben 
om digitale vaardigheden te leren

95% 98% 76% 82% 49% 84%

Termen gelinkt aan digitale toepassingen 
vind ik verwarrend

7% 6% 45% 32% 76% 28%

Ik heb digitale toepassingen vermeden 
omdat ik er niet vertrouwd mee ben

11% 11% 34% 25% 61% 24%

Ik twijfel om digitale toepassingen te 
gebruiken omdat ik vrees fouten te maken 

die ik niet kan rechtzetten
6% 7% 32% 26% 66% 23%

Ik denk dat ik op professioneel vlak niet 
genoeg met technologie kan omgaan

3% 4% 29% 12% 23% 13%

Ik kan de meest voorkomende problemen, 
die gepaard gaan met het gebruik van 

digitale technologie, oplossen
82% 86% 45% 47% 11% 60%

Ik voel me goed geïnformeerd omtrent  
de risico's van cybercriminaliteit

66% 70% 35% 42% 24% 50%

18-24 12% 12% 17% 3% 3% 10%

25-34 20% 23% 21% 8% 1% 17%

35-44 18% 23% 16% 14% 5% 17%

45-54 17% 17% 19% 21% 8% 17%

55-64 15% 15% 14% 28% 18% 18%

65-74 9% 8% 6% 18% 35% 12%

75+ 9% 1% 7% 9% 30% 9%
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TECHNOLOGIE EN INNOVATIE

3.1 Kennis en
gebruik van
innovatieve
technologie
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Attitude tov AI, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Geen mening

2019 15% 7% 8% 9% 12% 18% 12%

2020 8% 7% 7% 7% 11% 19% 11%

2021 11% 4% 6% 7% 8% 15% 9%

2022 14% 11% 8% 9% 15% 20% 30% 14%

Heel negatief

2019 2% 1% 2% 1% 2% 4% 2%

2020 1% 1% 2% 3% 3% 1% 2%

2021 1% 1% 2% 3% 2% 2% 2%

2022 2% 2% 2% 3% 4% 3% 0% 3%

Negatief

2019 10% 6% 7% 9% 9% 5% 8%

2020 7% 7% 6% 9% 8% 9% 8%

2021 6% 7% 8% 11% 13% 11% 9%

2022 5% 4% 8% 8% 9% 6% 10% 7%

Noch negatief, noch positief

2019 28% 30% 34% 29% 35% 42% 34%

2020 29% 34% 41% 39% 42% 44% 39%

2021 29% 36% 38% 41% 47% 46% 41%

2022 34% 37% 39% 42% 42% 43% 43% 40%

Positief

2019 30% 39% 32% 38% 35% 24% 32%

2020 46% 44% 37% 39% 32% 26% 36%

2021 48% 44% 40% 34% 27% 23% 35%

2022 37% 38% 40% 34% 28% 25% 16% 32%

Heel positief

2019 14% 17% 18% 14% 7% 7% 12%

2020 10% 8% 6% 3% 3% 2% 5%

2021 5% 9% 6% 4% 3% 2% 5%

2022 8% 9% 3% 5% 2% 2% 0% 4%

	 Hoe sta jij tegenover artificiële intelligentie? Artificiële intelligentie (AI) duidt op de mogelijkheid van technologie om in bepaalde contexten te leren. Omdat de technologie 
kan leren, is het alsof het kan denken. Dit zorgt ervoor dat technologie soms menselijk lijkt te werken, denken en redeneren.
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Attitude tov AI, naar inkomensniveau 

student/ 
geen info

laag midden hoog Totaal

Geen mening 15% 19% 13% 7% 14%

Heel negatief 3% 3% 3% 1% 3%

Negatief 8% 8% 9% 5% 7%

Noch negatief, noch positief 43% 43% 39% 34% 40%

Positief 27% 23% 32% 47% 32%

Heel positief 4% 3% 4% 6% 4%

	 Hoe sta jij tegenover artificiële intelligentie? Artificiële intelligentie (AI) duidt op de mogelijkheid van technologie om in bepaalde contexten te leren. Omdat de technologie kan 
leren, is het alsof het kan denken. Dit zorgt ervoor dat technologie soms menselijk lijkt te werken, denken en redeneren.

Attitude tov AI, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Geen mening 11% 5% 14% 16% 40% 14%

Heel negatief 0% 0% 4% 4% 4% 3%

Negatief 3% 5% 9% 9% 13% 7%

Noch negatief, noch positief 30% 31% 49% 50% 35% 40%

Positief 49% 49% 24% 20% 8% 32%

Heel positief 8% 10% 0% 1% 1% 4%

	 Hoe sta jij tegenover artificiële intelligentie? Artificiële intelligentie (AI) duidt op de mogelijkheid van technologie om in bepaalde contexten te leren. Omdat de technologie kan 
leren, is het alsof het kan denken. Dit zorgt ervoor dat technologie soms menselijk lijkt te werken, denken en redeneren.
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Attitudes rond AI, naar leeftijd. Evolutie sinds 2019

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Ik maak me zorgen over de 
impact van AI op mijn privacy

2019 40% 43% 40% 47% 42% 46% 43%

2020 33% 40% 39% 41% 43% 45% 41%

2021 32% 38% 42% 47% 47% 54% 45%

2022 34% 37% 46% 47% 49% 50% 49% 45%

Ik ben nieuwsgierig over de 
toepassingen en mogelijkheden 

van AI

2019 61% 73% 69% 65% 54% 43% 60%

2020 80% 78% 74% 67% 67% 59% 70%

2021 78% 84% 77% 71% 63% 59% 71%

2022 73% 74% 73% 64% 59% 56% 35% 64%

Ik ben bezorgd over de 
negatieve impact die AI  

kan hebben

2019 40% 50% 45% 50% 40% 44% 45%

2020 40% 47% 46% 46% 48% 52% 47%

2021 51% 49% 52% 55% 50% 55% 52%

2022 44% 44% 47% 48% 43% 45% 47% 46%

Ik wil graag meer over AI te 
weten komen

2021 72% 76% 68% 65% 58% 61% 66%

2022 68% 65% 65% 59% 56% 57% 38% 59%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?

Attitudes rond AI, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

Ik maak me zorgen over de impact  
van AI op mijn privacy 43% 50% 43% 42% 45%

Ik ben nieuwsgierig over de toepassingen  
en mogelijkheden van AI 60% 53% 62% 81% 64%

Ik ben bezorgd over de negatieve impact  
die AI kan hebben 44% 47% 43% 48% 46%

Ik wil graag meer over AI te weten komen 57% 50% 57% 74% 59%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?
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Attitudes rond AI, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie

LAT-relatie Geen relatie Totaal

Ik maak me zorgen over de impact  
van AI op mijn privacy

10% 55% 47% 51% 56% 45%

Ik ben nieuwsgierig over de toepassingen 
en mogelijkheden van AI

78% 93% 53% 47% 26% 64%

Ik ben bezorgd over de negatieve impact 
die AI kan hebben 22% 58% 45% 47% 49% 46%

Ik wil graag meer over AI te weten komen 64% 83% 52% 49% 27% 59%

	 Ga je (helemaal) akkoord met deze stellingen?
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Kennis innovaties, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

AI
Ken ik niet. 22% 14% 13% 17% 22% 27% 42% 21%

Kan ik uitleggen. 47% 53% 55% 48% 37% 30% 11% 43%

Cloud Computing
Ken ik niet. 58% 52% 43% 44% 47% 52% 72% 51%

Kan ik uitleggen. 19% 30% 37% 35% 30% 21% 10% 28%

Blockchain
Ken ik niet. 51% 49% 53% 63% 74% 75% 90% 64%

Kan ik uitleggen. 19% 19% 18% 13% 9% 5% 3% 13%

Cryptomunten
Ken ik niet. 12% 9% 10% 12% 17% 22% 31% 15%

Kan ik uitleggen. 56% 50% 43% 41% 30% 21% 14% 38%

NFTs
Ken ik niet. 27% 41% 46% 63% 74% 81% 90% 59%

Kan ik uitleggen. 41% 26% 22% 17% 10% 6% 3% 18%

Solid
Ken ik niet. 74% 76% 74% 78% 84% 81% 87% 79%

Kan ik uitleggen. 7% 8% 9% 8% 4% 4% 2% 6%

Metaverse
Ken ik niet. 40% 45% 55% 63% 79% 84% 93% 64%

Kan ik uitleggen. 31% 25% 18% 17% 6% 4% 1% 15%

Deep fake 
Ken ik niet. 38% 33% 33% 42% 57% 62% 83% 47%

Kan ik uitleggen. 43% 47% 47% 36% 20% 12% 3% 32%

Tweefactor- 
authenticatie

Ken ik niet. 22% 20% 21% 33% 52% 61% 82% 38%

Kan ik uitleggen. 60% 66% 67% 55% 35% 26% 11% 49%

Digital twin
Ken ik niet. 78% 80% 83% 86% 91% 93% 96% 86%

Kan ik uitleggen. 6% 6% 4% 5% 3% 0% 1% 4%

Data Space
Ken ik niet. 66% 68% 71% 70% 75% 79% 93% 73%

Kan ik uitleggen. 14% 12% 10% 10% 10% 5% 3% 9%

5G
Ken ik niet. 3% 4% 5% 8% 7% 14% 31% 9%

Kan ik uitleggen. 69% 60% 58% 57% 42% 38% 18% 51%

Internables/insideables
Ken ik niet. 84% 86% 87% 89% 91% 92% 99% 89%

Kan ik uitleggen. 6% 4% 3% 2% 1% 1% 1% 2%

	 Via de volgende vraag willen we te weten komen hoe vertrouwd Vlamingen zijn met enkele innovatieve technologieën en concepten. We begrijpen dat deze technologieën 
voor velen nieuw en onbekend zijn. Het is dus normaal als je deze onderstaande technologieën niet kent. In welke mate ken je volgende innovatieve technologieën en 
concepten?’ Mogelijke antwoorden waren: ‘ken ik niet’, ‘heb ik al van gehoord (kan ik niet uitleggen aan anderen)’, ‘ken ik (kan ik uitleggen aan anderen)’.
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Kennis innovaties, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden hoog Totaal

AI
Ken ik niet. 24% 32% 18% 7% 21%

Kan ik uitleggen. 41% 27% 43% 62% 43%

Cloud Computing
Ken ik niet. 57% 60% 49% 36% 51%

Kan ik uitleggen. 23% 20% 30% 42% 28%

Blockchain
Ken ik niet. 65% 77% 65% 46% 64%

Kan ik uitleggen. 13% 7% 12% 20% 13%

Cryptomunten
Ken ik niet. 18% 22% 13% 5% 15%

Kan ik uitleggen. 37% 27% 37% 52% 38%

NFTs
Ken ik niet. 53% 72% 63% 48% 59%

Kan ik uitleggen. 21% 12% 16% 25% 18%

Solid
Ken ik niet. 77% 83% 81% 74% 79%

Kan ik uitleggen. 6% 4% 5% 10% 6%

Metaverse
Ken ik niet. 59% 76% 68% 53% 64%

Kan ik uitleggen. 17% 9% 13% 22% 15%

Deep fake 
Ken ik niet. 49% 60% 49% 30% 47%

Kan ik uitleggen. 31% 19% 31% 48% 32%

Tweefactorauthenticatie
Ken ik niet. 37% 53% 40% 23% 38%

Kan ik uitleggen. 48% 33% 49% 67% 49%

Digital twin
Ken ik niet. 86% 90% 88% 81% 86%

Kan ik uitleggen. 4% 2% 4% 6% 4%

Data Space
Ken ik niet. 74% 78% 74% 68% 73%

Kan ik uitleggen. 9% 8% 7% 12% 9%

5G
Ken ik niet. 9% 14% 9% 3% 9%

Kan ik uitleggen. 49% 42% 49% 64% 51%

Internables/insideables
Ken ik niet. 87% 90% 91% 89% 89%

Kan ik uitleggen. 3% 2% 1% 3% 2%

	 Via de volgende vraag willen we te weten komen hoe vertrouwd Vlamingen zijn met enkele innovatieve technologieën en concepten. We begrijpen dat deze technologieën 
voor velen nieuw en onbekend zijn. Het is dus normaal als je deze onderstaande technologieën niet kent. In welke mate ken je volgende innovatieve technologieën en 
concepten?’ Mogelijke antwoorden waren: ‘ken ik niet’, ‘heb ik al van gehoord (kan ik niet uitleggen aan anderen)’, ‘ken ik (kan ik uitleggen aan anderen)’.
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Kennis innovaties, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

AI
Ken ik niet. 9% 5% 31% 22% 57% 21%

Kan ik uitleggen. 60% 71% 22% 31% 11% 43%

Cloud Computing
Ken ik niet. 40% 29% 63% 58% 83% 51%

Kan ik uitleggen. 38% 50% 13% 21% 3% 28%

Blockchain
Ken ik niet. 50% 38% 76% 78% 92% 64%

Kan ik uitleggen. 18% 27% 6% 5% 3% 13%

Cryptomunten
Ken ik niet. 6% 4% 21% 16% 42% 15%

Kan ik uitleggen. 53% 60% 25% 27% 11% 38%

NFTs
Ken ik niet. 47% 36% 65% 74% 92% 59%

Kan ik uitleggen. 23% 37% 11% 7% 2% 18%

Solid
Ken ik niet. 77% 66% 85% 84% 91% 79%

Kan ik uitleggen. 8% 14% 2% 4% 1% 6%

Metaverse
Ken ik niet. 54% 40% 72% 79% 93% 64%

Kan ik uitleggen. 19% 32% 8% 6% 2% 15%

Deep fake 
Ken ik niet. 32% 26% 58% 58% 82% 47%

Kan ik uitleggen. 48% 56% 19% 17% 4% 32%

Tweefactor- 
authenticatie

Ken ik niet. 21% 15% 46% 52% 83% 38%

Kan ik uitleggen. 70% 76% 35% 32% 9% 49%

Digital twin
Ken ik niet. 82% 77% 89% 92% 96% 86%

Kan ik uitleggen. 4% 8% 3% 2% 1% 4%

Data Space
Ken ik niet. 68% 60% 80% 79% 91% 73%

Kan ik uitleggen. 12% 17% 6% 5% 2% 9%

5G
Ken ik niet. 2% 3% 8% 11% 34% 9%

Kan ik uitleggen. 67% 76% 36% 39% 15% 51%

Internables/insideables
Ken ik niet. 89% 85% 89% 91% 97% 89%

Kan ik uitleggen. 3% 4% 2% 2% 1% 2%

	 Via de volgende vraag willen we te weten komen hoe vertrouwd Vlamingen zijn met enkele innovatieve technologieën en concepten. We begrijpen dat deze technologieën 
voor velen nieuw en onbekend zijn. Het is dus normaal als je deze onderstaande technologieën niet kent. In welke mate ken je volgende innovatieve technologieën en 
concepten?’ Mogelijke antwoorden waren: ‘ken ik niet’, ‘heb ik al van gehoord (kan ik niet uitleggen aan anderen)’, ‘ken ik (kan ik uitleggen aan anderen)’.
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Gebruik innovaties, naar leeftijd

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+ Totaal

Cloud Computing
Vorig jaar gebruikt. 14% 23% 28% 30% 25% 18% 8% 23%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 2% 3% 4% 3% 3% 3% 1% 3%

Cryptomunten
Vorig jaar gebruikt. 17% 19% 14% 9% 3% 2% 0% 10%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken.

3% 2% 3% 3% 1% 1% 1% 2%

NFTs
Vorig jaar gebruikt. 4% 5% 3% 1% 1% 1% 1% 2%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken.

3% 2% 5% 1% 1% 0% 0% 2%

Solid
Vorig jaar gebruikt. 4% 3% 3% 3% 2% 1% 1% 2%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 4% 2% 6% 4% 3% 2% 1% 3%

Metaverse
Vorig jaar gebruikt. 6% 3% 2% 3% 1% 1% 0% 2%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 3% 3% 6% 4% 2% 0% 0% 3%

Tweefactor- 
authenticatie

Vorig jaar gebruikt. 55% 62% 65% 52% 34% 20% 12% 46%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 3% 4% 3% 2% 4% 4% 1% 3%

5G
Vorig jaar gebruikt. 31% 28% 29% 23% 17% 14% 4% 22%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 24% 26% 24% 30% 22% 20% 16% 24%

Internables/
insideables

Vorig jaar gebruikt. 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 1% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 1%

	 Heb je het afgelopen jaar volgende technologieën of toepassingen gebruikt?
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Gebruik innovaties, naar inkomensniveau

student/ 
geen info laag midden

hoog 
gezinsinkomen Totaal

Cloud Computing
Vorig jaar gebruikt. 17% 16% 23% 36% 23%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 2% 2% 4% 3% 3%

Cryptomunten
Vorig jaar gebruikt. 10% 7% 10% 12% 10%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken.

3% 2% 1% 2% 2%

NFTs
Vorig jaar gebruikt. 2% 2% 3% 2% 2%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken.

3% 1% 2% 2% 2%

Solid
Vorig jaar gebruikt. 3% 1% 2% 4% 2%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 3% 3% 3% 5% 3%

Metaverse
Vorig jaar gebruikt. 3% 2% 2% 2% 2%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 3% 3% 2% 4% 3%

Tweefactor- 
authenticatie

Vorig jaar gebruikt. 43% 33% 45% 64% 46%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 3% 3% 4% 2% 3%

5G
Vorig jaar gebruikt. 21% 18% 22% 27% 22%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 22% 20% 21% 32% 24%

Internables/
insideables

Vorig jaar gebruikt. 1% 0% 0% 1% 1%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 1% 1% 1% 1% 1%

	 Heb je het afgelopen jaar volgende technologieën of toepassingen gebruikt?
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Gebruik innovaties, naar digimeter profiel

Passionele 
minaar

Haat-liefde 
verhouding

Platonische 
relatie LAT-relatie Geen relatie Totaal

Cloud Computing
Vorig jaar gebruikt. 28% 42% 11% 16% 4% 23%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 4% 3% 2% 2% 2% 3%

Cryptomunten
Vorig jaar gebruikt. 15% 16% 7% 4% 2% 10%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken.

2% 2% 3% 1% 1% 2%

NFTs
Vorig jaar gebruikt. 3% 5% 2% 1% 0% 2%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken.

2% 2% 2% 2% 1% 2%

Solid
Vorig jaar gebruikt. 3% 5% 1% 1% 0% 2%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 3% 7% 2% 2% 1% 3%

Metaverse
Vorig jaar gebruikt. 3% 3% 2% 1% 0% 2%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 4% 6% 1% 1% 1% 3%

Tweefactor- 
authenticatie

Vorig jaar gebruikt. 64% 71% 35% 31% 9% 46%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 2% 5% 3% 3% 0% 3%

5G
Vorig jaar gebruikt. 26% 32% 22% 15% 3% 22%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 31% 32% 21% 18% 11% 24%

Internables/
insideables

Vorig jaar gebruikt. 1% 0% 1% 0% 0% 1%

Van plan volgend jaar voor 
het eerst te gebruiken. 1% 1% 1% 1% 0% 1%

	 Heb je het afgelopen jaar volgende technologieën of toepassingen gebruikt?
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